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User Manual (EN) 

GENERAL SAFETY CONDITIONS 

IMPORTANT SAFETY INSTRUCTIONS FOR USE 

READ CAREFULLY AND KEEP FOR FUTURE REFERENCE 

1. Before using the device, read the operating instructions and follow the 

instructions contained therein. The manufacturer is not responsible for damage 

caused by using the device contrary to its intended use or improper operation. 

2. The device is for domestic (private) use only. Do not use for other purposes 

incompatible with its intended use. 

3. The equipment is intended for indoor use only. 

4. Connect the device only to a 220-240V ~50/60Hz grounded outlet. In order 

to increase the safety of use, multiple electrical appliances should not be 

connected to a single circuit at the same time. 

5. Be especially careful when using the device when children are around. Do 

not allow children to play with the appliance do not allow children or people 

who are not familiar with the appliance to use it. 

6. WARNING: This equipment may be used by children over 8 years of age 

and persons with limited physical, sensory or mental ability, or persons 

without experience or familiarity with the equipment, if this is done under the 

supervision of a person responsible for their safety or they have been given 

instructions on the safe use of the equipment and are aware of the dangers 

associated with its use. Children should not play with the equipment. Cleaning 

and maintenance of the equipment should not be performed by children unless 

they are over 8 years of age and these activities are performed under 

supervision. 

7. WARNING: The equipment should be kept out of the reach of children 

8. WARNING: The equipment should not be used in areas where flammable 

vapors and explosive contaminants may be present. 

9. WARNING: The equipment, is not suitable for use in barns, stables and 

similar farm buildings. 

10. WARNING: The lamps in this unit cannot be replaced. Scrap the device 

when the lamps stop working. 

11. Always remove the plug from the power outlet after use by holding the 

outlet with your hand. DO NOT pull the power cord. 

12. Do not immerse the cord, plug and entire unit in water or other liquid. Do 

not expose the unit to weather conditions (rain, sun, etc.) or use in high 
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humidity conditions (bathrooms, damp camping houses). 

13. Periodically check the condition of the power cord. If the power cord is 

damaged, it should be replaced by a specialized repair facility to avoid danger. 

14. Do not use the device with a damaged power cord or if it has been dropped 

or damaged in any other way or malfunctions. Do not repair the device 

yourself, as there is a risk of electric shock. Take the damaged device to a 

competent service center for inspection or repair. All repairs may be carried 

out only by authorized service centers. Improper repair may cause serious 

danger to the user. 

15. Place the appliance on a cool stable, level surface, away from hot kitchen 

appliances such as electric stove, gas burner, etc.... 

16. The power cord must not hang over the edge of the table or touch hot 

surfaces. 

17. Do not leave the device plugged into an outlet unattended. 

18. To provide additional protection, it is advisable to install in the electrical 

circuit, a residual current device (RCD) with a rated residual current of not 

more than 30 mA. In this regard, consult a specialist electrician. 

19. Do not use near water or in wet areas. 

20. Do not spray the device with any chemicals. 

21. Do not put any objects into the lamp. 

22. Do not cover the device - this may cause a fire. 

23. Clean the device regularly from dead insects. 

24. Do not touch the high-voltage grid with your hands / metal, or the 

fluorescent lamps while the device is operating. 

 DANGER: HIGH VOLTAGE 2200V.  
 

Never touch the high voltage grid (3) while the unit is operating and keep the 

unit away from children. 

The delay time between disconnecting the device and safe access to the 

protective grid is at least 10 seconds. 

DEVICE DESCRIPTION: Insecticide lamp AD7940 

1.Housing   2.Protective grille 
3.High voltage grille  4.Pull-out container for dead insects 

5.I/O on/off switch  6.LED lights 

 
USE 

1.Make sure the electrical outlet you will use is grounded and has the correct voltage of 220-240V ~50-60Hz. The 

device can operate continuously for 24 hours, 365 days a year. The device is not waterproof, do not expose to rain, the 
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device is designed for indoor operation. 
2.Place on the countertop or hang the device by the attached chain in the desired location. 

You will install the chain by clipping the snap hooks on both ends of the chain into the two holes in the top of the case. 

The recommended height is 1.5-2.0 meters as optimal for flies, moths, and other insects, and 1.0 meter for mosquitoes. 

Setting it in a darker place away from windows and doors has a beneficial effect on the effectiveness of the device, 

because the sun's rays weaken the strength of the LED lamps' radiation. 

3.Turn the device on with the switch (5) to position I. The light will lure insects to the inside of the high-voltage grid 
(3), where the insects will be annihilated and fall into the container (4). A brief crackling sound during insect 

annihilation is normal and unavoidable. 

4.To turn off the device, set the switch (5) to the O position. 
 

CLEANING AND MAINTENANCE 

1.Before cleaning or maintenance, unplug the unit from the mains and leave it for 1 minute. The delay time between 
unplugging the unit and safe access to the protective grille is at least 10 seconds. 

2.Carefully slide out the insect container (4) and empty it. 

3.Do not use chemical cleaners to clean the housing (1). The device is not waterproof, do not immerse in water. Wipe 
the housing (1) from the outside with a slightly damp cloth previously soaked in water with dishwashing liquid and 

wring it out firmly. 

4.Clean the high-voltage grille (3) with a brush to get rid of residual insect bodies. 
5.Regularly - not less than once every 14 days or whenever you see it full - delay the container (4) from dead insects, 

to do this, slide the container (4) out of the housing (1) like a drawer. 

6. Independent replacement of the LED lamp is not possible out of concern for user safety. 
7.. Make sure the device is dry before switching it on again. 

 

Power supply: 220-240V ~50-60Hz  Power: 9W  IPX 0 
Light source type: glass LED lamp 4.5W T5 F - 2 pieces 
Lamp life: 10.000 hours   Grid voltage with high voltage 2200V 

 

For the sake of the environment. Cardboard packaging and polyethylene (PE) bags should be disposed of in the appropriate containers 

for separate collection of municipal waste according to their description. If there are batteries in the device, remove them and separately return them to the 

collection and storage facility. Return the used device to a suitable collection and storage facility, as the hazardous substances in it may pose a threat to 
health and the environment. The marking on the product indicates that the device should not be disposed of in the container with municipal waste. Waste 

electrical equipment, is waste that contains substances harmful to humans, animals and the environment. These substances can lead to contamination of the 

soil, water or air, and through this they can get into the human body and lead to numerous health ailments, such as: vision, hearing, speech disorders, they 
can also lead to kidney, liver and heart damage, and cause skin diseases. Harmful substances can also have adverse effects on the respiratory and 

reproductive systems and lead to cancerous changes. Consumption of plants growing on the complained of soils, and products made from them may risk 

the above-mentioned health effects. Do not dispose of the device in the municipal waste container!!! 

Service If you wish to purchase spare parts or report any complaints, please contact directly with the seller who issued the receipt. 

Bedienungsanleitung (DE) 

ALLGEMEINE SICHERHEITSBEDINGUNGEN 

WICHTIGE SICHERHEITSHINWEISE FÜR DEN GEBRAUCH 

SORGFÄLTIG LESEN UND AUFBEWAHREN 

1. Lesen Sie die Bedienungsanleitung vor der Benutzung des Geräts und 

befolgen Sie die darin enthaltenen Anweisungen. Der Hersteller haftet nicht für 

Schäden, die durch nicht bestimmungsgemäßen Gebrauch oder unsachgemäße 

Handhabung des Geräts entstehen. 

2. Das Gerät ist nur für den häuslichen (privaten) Gebrauch bestimmt. 

Verwenden Sie das Gerät nicht für andere Zwecke, die mit seiner Bestimmung 
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nicht vereinbar sind. 

3. Das Gerät ist nur für den Gebrauch in Innenräumen bestimmt. 

4. Schließen Sie das Gerät nur an eine 220-240V ~50/60Hz geerdete Steckdose 

an. Schließen Sie nicht mehrere elektrische Geräte gleichzeitig an einen 

Stromkreis an, um die Sicherheit des Geräts zu erhöhen. 

5. Seien Sie besonders vorsichtig, wenn Sie das Gerät in Anwesenheit von 

Kindern benutzen. Erlauben Sie Kindern nicht, mit dem Gerät zu spielen. 

Erlauben Sie Kindern oder anderen Personen, die nicht mit dem Gerät vertraut 

sind, es nicht zu benutzen. 

6. WARNUNG: Dieses Gerät kann von Kindern über 8 Jahren und von 

Personen mit eingeschränkten physischen, sensorischen oder geistigen 

Fähigkeiten oder von Personen ohne Erfahrung oder Kenntnis des Geräts 

benutzt werden, wenn dies unter Aufsicht einer für ihre Sicherheit 

verantwortlichen Person geschieht oder wenn sie Anweisungen für den 

sicheren Gebrauch des Geräts erhalten haben und sich der mit dem Gebrauch 

verbundenen Gefahren bewusst sind. Kinder sollten nicht mit dem Gerät 

spielen. Die Reinigung und Wartung des Geräts sollte nicht von Kindern 

durchgeführt werden, es sei denn, sie sind älter als 8 Jahre und die Tätigkeit 

wird unter Aufsicht durchgeführt. 

7. WARNUNG: Bewahren Sie das Gerät außerhalb der Reichweite von 

Kindern auf 

8. WARNUNG: Das Gerät darf nicht in Bereichen verwendet werden, in denen 

entflammbare Dämpfe und explosive Verunreinigungen vorhanden sein 

können. 

9. WARNUNG: Das Gerät ist nicht für die Verwendung in Scheunen, Ställen 

und ähnlichen landwirtschaftlichen Gebäuden geeignet. 

10. WARNUNG: Die Lampen in diesem Gerät können nicht ausgetauscht 

werden. Verschrotten Sie das Gerät, wenn die Lampen nicht mehr 

funktionieren. 

11. Ziehen Sie nach dem Gebrauch immer den Stecker aus der Steckdose, 

indem Sie die Steckdose mit der Hand festhalten. Ziehen Sie NICHT am 

Netzkabel. 

12. Tauchen Sie das Kabel, den Stecker oder das gesamte Gerät NICHT in 

Wasser oder eine andere Flüssigkeit ein. Setzen Sie das Gerät nicht den 

Witterungsbedingungen (Regen, Sonne usw.) aus und verwenden Sie es nicht 

in feuchten Räumen (Badezimmer, feuchte Wohnmobile). 

13. Überprüfen Sie regelmäßig den Zustand des Netzkabels. Wenn das 

Netzkabel beschädigt ist, muss es von einem Fachmann ausgetauscht werden, 
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um Gefahren zu vermeiden. 

14. Benutzen Sie das Gerät nicht mit einem beschädigten Netzkabel oder wenn 

es heruntergefallen ist oder auf andere Weise beschädigt wurde oder nicht 

richtig funktioniert. Reparieren Sie das Gerät nicht selbst, da die Gefahr eines 

Stromschlags besteht. Bringen Sie das beschädigte Gerät zur Inspektion oder 

Reparatur zu einer kompetenten Kundendienststelle. Alle Reparaturen dürfen 

nur von autorisierten Servicestellen durchgeführt werden. Eine unsachgemäße 

Reparatur kann eine ernsthafte Gefahr für den Benutzer darstellen. 

15. Stellen Sie das Gerät auf eine kühle, stabile und ebene Fläche, entfernt von 

heißen Küchengeräten wie z.B. Elektroherd, Gasbrenner usw. .... 

16. Das Netzkabel darf nicht über die Tischkante hängen oder heiße 

Oberflächen berühren. 

17. Lassen Sie das Gerät nicht unbeaufsichtigt an einer Steckdose 

angeschlossen. 

18. Als zusätzlichen Schutz empfiehlt es sich, im Stromkreis einen 

Fehlerstromschutzschalter (RCD) mit einem Nennfehlerstrom von höchstens 

30 mA zu installieren. Ziehen Sie dazu einen Elektrofachmann zu Rate. 

19. Nicht in der Nähe von Wasser oder in Feuchträumen verwenden. 

20. Besprühen Sie das Gerät nicht mit Chemikalien. 

21. Stecken Sie keine Gegenstände in die Lampe. 

22. Decken Sie das Gerät nicht ab - dies kann einen Brand verursachen. 

23. Reinigen Sie das Gerät regelmäßig von toten Insekten. 

24. Berühren Sie das Hochspannungsnetz nicht mit den Händen / Metall oder 

die Leuchtstofflampen, während das Gerät in Betrieb ist. 

 GEFAHR: HOCHSPANNUNG 2200V.  

 

Berühren Sie niemals das Hochspannungsgitter (3), während das Gerät in 

Betrieb ist, und halten Sie das Gerät von Kindern fern. 

Die Verzögerungszeit zwischen dem Abschalten des Geräts und dem sicheren 

Zugang zum Schutzgitter beträgt mindestens 10 Sekunden. 

BESCHREIBUNG DES GERÄTS: Insektizid-Lampe AD7940 

1.Gehäuse   2.Schutzgitter 

3.Hochspannungsschutzgitter 4.Ausziehbarer Behälter für tote Insekten 
5.I/O-Ein/Aus-Schalter 6.LED-Leuchten 

 

VERWENDEN 
1.Vergewissern Sie sich, dass die von Ihnen verwendete Steckdose geerdet ist und die richtige Spannung von 220-
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240V ~50-60Hz hat. Das Gerät kann 24 Stunden lang ununterbrochen betrieben werden, 365 Tage im Jahr. Das Gerät 
ist nicht wasserdicht, setzen Sie es nicht dem Regen aus, es ist für die Verwendung in Innenräumen vorgesehen. 

2.Stellen Sie das Gerät auf eine Arbeitsplatte oder hängen Sie es an der angebrachten Kette an den gewünschten Ort. 

Sie befestigen die Kette, indem Sie die Karabinerhaken an beiden Enden der Kette in die beiden Löcher auf der 

Oberseite des Gehäuses einklipsen. 

Die empfohlene Höhe beträgt 1,5-2,0 Meter als optimal für Fliegen, Motten und andere Insekten und 1,0 Meter für 

Stechmücken. Die Aufstellung an einem dunkleren Ort, entfernt von Fenstern und Türen, wirkt sich positiv auf die 
Wirksamkeit des Geräts aus, da die Sonnenstrahlen die Strahlungsstärke der LED-Lampen abschwächen. 

3.Schalten Sie das Gerät ein, indem Sie den Schalter (5) auf Position I stellen. Das Licht lockt Insekten in das Innere 

des Hochspannungsgitters (3), wo die Insekten vernichtet werden und in den Behälter (4) fallen. Ein kurzes 
Knackgeräusch während der Insektenvernichtung ist normal und unvermeidlich. 

4.Um das Gerät auszuschalten, stellen Sie den Schalter (5) auf die Position O. 

 
REINIGUNG UND WARTUNG 

1.Trennen Sie das Gerät vom Stromnetz und lassen Sie es 1 Minute lang stehen, bevor Sie mit der Reinigung oder 

Wartung beginnen. Die Verzögerungszeit zwischen dem Trennen des Geräts und dem sicheren Zugang zum 
Schutzgitter beträgt mindestens 10 Sekunden. 

2.Ziehen Sie den Insektenbehälter (4) vorsichtig heraus und entleeren Sie ihn. 

3.Verwenden Sie keine chemischen Reinigungsmittel zur Reinigung des Gehäuses (1). Das Gerät ist nicht wasserdicht, 
tauchen Sie es nicht in Wasser ein. Wischen Sie die Außenseite des Gehäuses (1) mit einem leicht feuchten, zuvor in 

Wasser mit Spülmittel getränkten und gut ausgewrungenen Tuch von Staub frei. 

4.Reinigen Sie das Hochspannungsgitter (3) mit einer Bürste, um es von Insektenresten zu befreien. 
5.Befreien Sie den Behälter (4) regelmäßig - mindestens alle 14 Tage oder immer dann, wenn Sie sehen, dass er voll 

ist - von toten Insekten, indem Sie den Behälter (4) wie eine Schublade aus dem Gehäuse (1) schieben. 

6. Das Auswechseln der LED-Lampe selbst ist aus Sorge um die Sicherheit des Benutzers nicht möglich. 
7.. Stellen Sie sicher, dass das Gerät trocken ist, bevor Sie es wieder einschalten. 

 

Stromversorgung: 220-240V ~50-60Hz   Leistung: 9W  IPX 0 
Leuchtmitteltyp: LED-Glaslampe 4.5W T5 F - 2 Stück  Lebensdauer der Lampe: 10.000 Stunden 
Netzspannung mit Hochspannung 2200V 

 

Der Umwelt zuliebe. Pappverpackungen und Polyethylen (PE)-Beutel sind in den entsprechenden Behältern für die getrennte Sammlung von 

Siedlungsabfällen entsprechend ihrer Beschreibung zu entsorgen. Wenn das Gerät Batterien enthält, müssen diese entfernt und separat in einer Sammel- 
und Lagereinrichtung entsorgt werden. Das Altgerät muss zu einer geeigneten Sammel- und Lagerstelle gebracht werden, da die darin enthaltenen 

gefährlichen Stoffe eine Gefahr für die Gesundheit und die Umwelt darstellen können. Die Kennzeichnung auf dem Produkt weist darauf hin, dass das 

Gerät nicht über die Hausmülltonne entsorgt werden darf. Elektroaltgeräte sind Abfälle, die Stoffe enthalten, die für Menschen, Tiere und die Umwelt 

schädlich sind. Diese Stoffe können den Boden, das Wasser oder die Luft verunreinigen und dadurch in den menschlichen Körper gelangen und zu einer 
Reihe von Gesundheitsproblemen führen, wie z. B. Seh-, Hör- und Sprachstörungen, aber auch Nieren-, Leber- und Herzschäden sowie Hautkrankheiten 

verursachen. Die Schadstoffe können sich auch negativ auf die Atemwege und das Fortpflanzungssystem auswirken und zu krebsartigen Veränderungen 

führen. Der Verzehr von Pflanzen, die auf den betroffenen Böden wachsen, und von Produkten, die daraus hergestellt werden, kann zu den oben genannten 
gesundheitlichen Auswirkungen führen. Entsorgen Sie das Gerät nicht über die Hausmülltonne! 

Kundendienst Wenn Sie Ersatzteile kaufen möchten oder Beschwerden haben, wenden Sie sich bitte wenden Sie sich bitte direkt an den Händler, der die 

Quittung ausgestellt hat. 

Mode d'emploi (FR) 

CONDITIONS GÉNÉRALES DE SÉCURITÉ 

INSTRUCTIONS DE SÉCURITÉ IMPORTANTES POUR L'UTILISATION 

LIRE ATTENTIVEMENT ET CONSERVER POUR RÉFÉRENCE 

ULTÉRIEURE 

1. Lisez le mode d'emploi avant d'utiliser l'appareil et suivez les instructions 

qu'il contient. Le fabricant n'est pas responsable des dommages causés par une 

utilisation de l'appareil non conforme à sa destination ou par une mauvaise 
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manipulation. 

2. L'appareil est destiné à un usage domestique (privé) uniquement. Ne 

l'utilisez pas à d'autres fins incompatibles avec l'usage auquel il est destiné. 

3. L'appareil est destiné à être utilisé à l'intérieur uniquement. 

4. Branchez l'appareil uniquement sur une prise de courant 220-240V 

~50/60Hz avec mise à la terre. Pour augmenter la sécurité d'utilisation, ne pas 

brancher plusieurs appareils électriques en même temps sur un même circuit. 

5. Soyez particulièrement vigilant lorsque vous utilisez l'appareil en présence 

d'enfants. Ne laissez pas les enfants jouer avec l'appareil. Ne laissez pas les 

enfants ou toute personne ne connaissant pas l'appareil l'utiliser. 

6. AVERTISSEMENT : Cet appareil peut être utilisé par des enfants de plus 

de 8 ans et des personnes dont les capacités physiques, sensorielles ou 

mentales sont réduites, ou des personnes sans expérience ni connaissance de 

l'appareil, si cela se fait sous la surveillance d'une personne responsable de leur 

sécurité ou si elles ont reçu des instructions sur l'utilisation sûre de l'appareil et 

sont conscientes des dangers liés à son utilisation. Les enfants ne doivent pas 

jouer avec l'équipement. Le nettoyage et l'entretien de l'équipement ne doivent 

pas être effectués par des enfants, sauf s'ils sont âgés de plus de 8 ans et que 

l'activité est effectuée sous surveillance. 

7. AVERTISSEMENT : Gardez l'équipement hors de portée des enfants 

8. AVERTISSEMENT : L'équipement ne doit pas être utilisé dans des zones 

où des vapeurs inflammables et des contaminants explosifs peuvent être 

présents. 

9. AVERTISSEMENT : L'appareil ne doit pas être utilisé dans les granges, les 

étables et les bâtiments agricoles similaires. 

10. AVERTISSEMENT : Les lampes de cet appareil ne peuvent pas être 

remplacées. Mettez l'appareil au rebut lorsque les lampes ne fonctionnent plus. 

11. Après utilisation, retirez toujours la fiche de la prise de courant en tenant la 

prise avec votre main. Ne tirez PAS sur le cordon d'alimentation. 

12. NE PAS immerger le cordon, la fiche ou l'appareil entier dans l'eau ou tout 

autre liquide. N'exposez pas l'appareil aux intempéries (pluie, soleil, etc.) et ne 

l'utilisez pas dans des conditions humides (salles de bains, camping-cars 

humides). 

13. Vérifiez régulièrement l'état du cordon d'alimentation. Si le cordon 

d'alimentation est endommagé, il doit être remplacé par un réparateur 

spécialisé afin d'éviter tout danger. 

14. N'utilisez pas l'appareil si le cordon d'alimentation est endommagé, s'il est 

tombé, s'il a été endommagé d'une autre manière ou s'il ne fonctionne pas 
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correctement. Ne réparez pas l'appareil vous-même, car il y a un risque 

d'électrocution. Apportez l'appareil endommagé à un centre de service 

compétent pour qu'il soit inspecté ou réparé. Toutes les réparations ne peuvent 

être effectuées que par des centres de service agréés. Une réparation incorrecte 

peut présenter un risque grave pour l'utilisateur. 

15. Placez l'appareil sur une surface plane, stable et froide, à l'écart des 

appareils de cuisine chauds tels que : cuisinière électrique, brûleur à gaz, etc.... 

16. Le cordon d'alimentation ne doit pas pendre du bord de la table ni toucher 

des surfaces chaudes. 

17. Ne laissez pas l'appareil branché sur une prise de courant sans surveillance. 

18. Pour une protection supplémentaire, il est conseillé d'installer dans le 

circuit électrique un dispositif à courant différentiel résiduel (DDR) dont le 

courant résiduel nominal ne dépasse pas 30 mA. Un électricien spécialisé doit 

être consulté à cet égard. 

19. Ne pas utiliser à proximité de l'eau ou dans des pièces humides. 

20. Ne pas vaporiser l'appareil avec des produits chimiques. 

21. Ne pas insérer d'objets dans la lampe. 

22. Ne pas couvrir l'appareil - cela pourrait provoquer un incendie. 

23. Nettoyez régulièrement l'appareil des insectes morts. 

24. Ne touchez pas la grille haute tension avec vos mains/le métal ou les 

lampes fluorescentes lorsque l'appareil est en fonctionnement. 

 DANGER : HAUTE TENSION 2200V.  

 

Ne jamais toucher la grille haute tension (3) lorsque l'appareil est en 

fonctionnement et garder l'appareil hors de portée des enfants. 

Le délai entre le débranchement de l'appareil et l'accès sécurisé à la grille de 

protection est d'au moins 10 secondes. 

DESCRIPTION DE L'APPAREIL : Lampe insecticide AD7940 

1.Boîtier   2.Grille de protection 

3.Grille haute tension  4.Récipient extractible pour les insectes morts 

5.Interrupteur marche/arrêt I/O 6.Lampes LED 
 

UTILISATION 
1.Assurez-vous que la prise électrique que vous allez utiliser est reliée à la terre et qu'elle a une tension correcte de 

220-240V ~50-60Hz. L'appareil peut fonctionner en continu pendant 24 heures, 365 jours par an. L'appareil n'est pas 

étanche, ne l'exposez pas à la pluie, il est conçu pour une utilisation à l'intérieur. 
2.Placez l'appareil sur un comptoir ou suspendez-le à l'aide de la chaîne attachée à l'endroit désiré. 

Vous montez la chaîne en accrochant les mousquetons des deux extrémités de la chaîne dans les deux trous situés sur 

le dessus du boîtier. 
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La hauteur recommandée est de 1,5 à 2 mètres, ce qui est optimal pour les mouches, les papillons de nuit et autres 
insectes, et de 1 mètre pour les moustiques. Le positionnement dans un endroit plus sombre, loin des fenêtres et des 

portes, a un effet positif sur l'efficacité de l'appareil, car les rayons du soleil affaiblissent l'intensité du rayonnement 

des lampes LED. 

3.Allumez l'appareil en plaçant l'interrupteur (5) en position I. La lumière attire les insectes à l'intérieur de la grille 

haute tension (3), où ils sont anéantis et tombent dans le récipient (4). Il est normal et inévitable qu'un bref crépitement 

se fasse entendre pendant l'annihilation des insectes. 
4.Pour éteindre l'appareil, placez l'interrupteur (5) sur la position O. 

 

NETTOYAGE ET ENTRETIEN 
1.Débranchez l'appareil du réseau électrique et laissez-le pendant 1 minute avant de commencer le nettoyage ou 

l'entretien. Le délai entre le débranchement de l'appareil et l'accès sécurisé à la grille de protection est d'au moins 10 

secondes. 
2.Retirez délicatement le bac à insectes (4) et videz-le. 

3.N'utilisez pas de produits chimiques pour nettoyer le boîtier (1). L'appareil n'est pas étanche, ne l'immergez pas dans 

l'eau. Nettoyez l'extérieur du boîtier (1) de la poussière à l'aide d'un chiffon légèrement humide préalablement imbibé 
d'eau additionnée de liquide vaisselle et essoré fermement. 

4.Nettoyez la grille haute tension (3) avec une brosse pour éliminer les restes d'insectes. 

5.Régulièrement - au moins une fois tous les 14 jours ou lorsque vous constatez qu'il est plein - débarrassez le 
récipient (4) des insectes morts, pour cela, faites glisser le récipient (4) hors du boîtier (1) comme un tiroir. 

6. Pour des raisons de sécurité, il n'est pas possible de remplacer soi-même la lampe LED. 

7.. Assurez-vous que l'appareil est sec avant de le remettre en marche. 
 

Alimentation : 220-240V ~50-60Hz  Puissance : 9W  IPX 0 

Type de source lumineuse : Lampe LED en verre 4,5W T5 F - 2 pièces 
Durée de vie de la lampe : 10.000 heures  Tension de grille avec haute tension 2200V 

 

Pour le bien de l'environnement. Les emballages en carton et les sacs en polyéthylène (PE) doivent être jetés dans les conteneurs 

appropriés pour la collecte sélective des déchets municipaux, conformément à leur description. Si l'appareil contient des piles, celles-ci doivent être retirées 

et éliminées séparément dans un centre de collecte et de stockage. L'appareil usagé doit être déposé dans un centre de collecte et de stockage approprié, car 

les substances dangereuses qu'il contient peuvent présenter un risque pour la santé et l'environnement. Le marquage sur le produit indique que l'appareil ne 
doit pas être jeté dans la poubelle municipale. Les déchets d'équipements électriques sont des déchets qui contiennent des substances nocives pour 

l'homme, les animaux et l'environnement. Ces substances peuvent contaminer le sol, l'eau ou l'air et, par ce biais, pénétrer dans le corps humain et entraîner 

un certain nombre de problèmes de santé, tels que des troubles de la vision, de l'audition et de l'élocution, ainsi que des lésions des reins, du foie et du 
cœur, et des maladies de la peau. Les substances nocives peuvent également avoir des effets néfastes sur les systèmes respiratoire et reproductif et 

entraîner des changements cancéreux. La consommation de plantes poussant sur les sols affectés et de produits fabriqués à partir de ces sols peut entraîner 

les effets susmentionnés sur la santé. Ne pas jeter l'appareil dans la poubelle municipale ! 
Service après-vente Si vous souhaitez acheter des pièces de rechange ou si vous avez des réclamations à formuler, veuillez vous adresser directement au 

revendeur qui vous a délivré le ticket de caisse s'adresser directement au revendeur qui a délivré le ticket de caisse. 

Manual de usuario (ES) 

CONDICIONES GENERALES DE SEGURIDAD 

INSTRUCCIONES DE USO IMPORTANTES 

LEA ATENTAMENTE Y CONSÉRVELAS PARA FUTURAS 

CONSULTAS 

1. Lea el manual de instrucciones antes de utilizar el aparato y siga las 

instrucciones que contiene. El fabricante no se hace responsable de los daños 

causados por un uso del aparato no conforme con su destino o por una 

manipulación inadecuada. 

2. El aparato es sólo para uso doméstico (privado). No lo utilice para otros 
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fines incompatibles con los previstos. 

3. El aparato está destinado exclusivamente para uso en interiores. 

4. Conecte el aparato únicamente a una toma de corriente con toma de tierra de 

220-240V ~50/60Hz. Para aumentar la seguridad de uso, no conecte varios 

aparatos eléctricos a un mismo circuito al mismo tiempo. 

5. Tenga especial cuidado cuando utilice el aparato en presencia de niños. No 

permita que los niños jueguen con el aparato. No permita que los niños o 

cualquier persona no familiarizada con el aparato lo utilicen. 

6. ADVERTENCIA: Este aparato puede ser utilizado por niños mayores de 8 

años y personas con capacidades físicas, sensoriales o mentales reducidas, o 

personas sin experiencia o conocimiento del aparato, si lo hacen bajo la 

supervisión de una persona responsable de su seguridad o si han recibido 

instrucciones sobre el uso seguro del aparato y son conscientes de los peligros 

asociados a su uso. Los niños no deben jugar con el equipo. La limpieza y el 

mantenimiento del equipo no deben ser realizados por niños, a menos que sean 

mayores de 8 años y la actividad se lleve a cabo bajo supervisión. 

7. ADVERTENCIA: Mantenga el equipo fuera del alcance de los niños 

8. ADVERTENCIA: El equipo no debe utilizarse en zonas donde pueda haber 

vapores inflamables y contaminantes explosivos. 

9. ADVERTENCIA: El equipo no es adecuado para su uso en graneros, 

establos y edificios agrícolas similares. 

10. ADVERTENCIA: Las lámparas de esta unidad no pueden sustituirse. 

Deseche la unidad cuando las lámparas dejen de funcionar. 

11. Retire siempre el enchufe de la toma de corriente después de su uso 

sujetando la toma con la mano. NO tire del cable de alimentación. 

12. NO sumerja el cable, el enchufe ni el aparato entero en agua ni en ningún 

otro líquido. No exponga el aparato a la intemperie (lluvia, sol, etc.) ni lo 

utilice en lugares húmedos (cuartos de baño, autocaravanas húmedas). 

13. Compruebe periódicamente el estado del cable de alimentación. Si el cable 

de alimentación está dañado, debe ser sustituido por un reparador especializado 

para evitar peligros. 

14. No utilice el aparato con el cable de alimentación dañado o si se ha caído o 

dañado de cualquier otra forma o no funciona correctamente. No repare el 

aparato usted mismo, ya que existe riesgo de descarga eléctrica. Lleve el 

aparato dañado a un centro de servicio competente para su inspección o 

reparación. Todas las reparaciones deben ser realizadas únicamente por centros 

de servicio autorizados. Una reparación inadecuada puede suponer un grave 

riesgo para el usuario. 
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15. Coloque el aparato sobre una superficie fresca, estable y nivelada, lejos de 

aparatos de cocina calientes como: cocina eléctrica, quemador de gas, etc. .... 

16. El cable de alimentación no debe colgar del borde de la mesa ni tocar 

superficies calientes. 

17. No deje el aparato enchufado a una toma de corriente sin vigilancia. 

18. Para una protección adicional, es aconsejable instalar en el circuito 

eléctrico un dispositivo de corriente residual (RCD) con una corriente residual 

nominal no superior a 30 mA. Para ello, consulte a un electricista 

especializado. 

19. No utilizar cerca del agua ni en locales húmedos. 

20. No rocíe el aparato con productos químicos. 

21. No introduzca ningún objeto en la lámpara. 

22. No cubra el aparato, podría provocar un incendio. 

23. Limpie regularmente la unidad de insectos muertos. 

24. No toque la red de alta tensión con las manos / metal o las lámparas 

fluorescentes mientras la unidad está en funcionamiento. 

 PELIGRO: ALTA TENSIÓN 2200V.  

 

No toque nunca la rejilla de alta tensión (3) mientras la unidad esté en 

funcionamiento y manténgala alejada de los niños. 

El tiempo de retardo entre la desconexión del aparato y el acceso seguro a la 

rejilla de protección es de al menos 10 segundos. 

DESCRIPCIÓN DEL APARATO Lámpara insecticida AD7940 

1.Carcasa     2.Rejilla de protección 

3.Rejilla de alta tensión   4.Contenedor extraíble para insectos muertos 

5.Interruptor de encendido/apagado de I/O  6.Luces LED 
 

USO 

1.Asegúrese de que la toma de corriente eléctrica que va a utilizar tiene toma de tierra y el voltaje correcto de 220-

240V ~50-60Hz. La unidad puede funcionar continuamente durante 24 horas, 365 días al año. La unidad no es 

impermeable, no la exponga a la lluvia, la unidad está diseñada para uso en interiores. 

2.Coloque la unidad sobre una encimera o cuélguela por la cadena adjunta en el lugar deseado. 
La cadena se monta enganchando los mosquetones de ambos extremos de la cadena en los dos orificios de la parte 

superior de la carcasa. 

La altura recomendada es de 1,5-2,0 metros como óptima para moscas, polillas y otros insectos y de 1,0 metro para 
mosquitos. Colocarlo en un lugar más oscuro, lejos de ventanas y puertas, tiene un efecto positivo en la eficacia del 

dispositivo, ya que los rayos del sol debilitan la fuerza de la radiación de las lámparas LED. 
3.Encienda el aparato con el interruptor (5) en la posición I. La luz atraerá a los insectos hacia el interior de la rejilla de 

alta tensión (3), donde los insectos serán aniquilados y caerán en el recipiente (4). Es normal e inevitable que se 

produzca un breve chisporroteo durante la aniquilación de los insectos. 
4.Para apagar el aparato, coloque el interruptor (5) en la posición O. 
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LIMPIEZA Y MANTENIMIENTO 
1.Desenchufe el aparato de la red eléctrica y déjelo durante 1 minuto antes de iniciar la limpieza o el mantenimiento. 

El tiempo de retardo entre la desconexión del aparato y el acceso seguro a la rejilla de protección es de al menos 10 

segundos. 

2.Extraiga con cuidado el contenedor de insectos (4) y vacíelo. 

3.No utilice limpiadores químicos para limpiar la carcasa (1). El aparato no es impermeable, no lo sumerja en agua. 

Limpie el exterior de la carcasa (1) del polvo con un paño ligeramente humedecido previamente en agua con líquido 
lavavajillas y escúrralo bien. 

4.Limpie la rejilla de alto voltaje (3) con un cepillo para eliminar los restos de insectos. 

5.Regularmente - al menos una vez cada 14 días o siempre que vea que está lleno - retarde el contenedor (4) de 
insectos muertos, para ello, deslice el contenedor (4) fuera de la carcasa (1) como si fuera un cajón. 

6. No es posible sustituir la lámpara LED por cuenta propia por motivos de seguridad del usuario. 

7.. Asegúrese de que el aparato esté seco antes de volver a encenderlo. 
 

Alimentación: 220-240V ~50-60Hz  Potencia: 9W  IPX 0 

Tipo de fuente de luz: Lámpara de cristal LED 4,5W T5 F - 2 piezas 
Vida útil de la lámpara 10.000 horas  Tensión de red con alto voltaje 2200V 

 

Por el bien del medio ambiente Los embalajes de cartón y las bolsas de polietileno (PE) deben desecharse en los contenedores adecuados 

para la recogida selectiva de residuos urbanos según su descripción. Si hay pilas en el aparato, deben retirarse y eliminarse por separado en un centro de 

recogida y almacenamiento. El aparato usado debe llevarse a un centro de recogida y almacenamiento adecuado, ya que las sustancias peligrosas que 

contiene pueden suponer un riesgo para la salud y el medio ambiente. El marcado del producto indica que el aparato no debe desecharse en el contenedor 
municipal de residuos. Los residuos de aparatos eléctricos son residuos que contienen sustancias nocivas para las personas, los animales y el medio 

ambiente. Estas sustancias pueden contaminar el suelo, el agua o el aire, y a través de ello pueden entrar en el cuerpo humano y provocar una serie de 

problemas de salud, como problemas de visión, audición, habla, también pueden dañar los riñones, el hígado y el corazón, y causar enfermedades de la 
piel. Las sustancias nocivas también pueden tener efectos adversos en los sistemas respiratorio y reproductor y provocar cambios cancerígenos. El 

consumo de plantas que crecen en los suelos afectados, y de productos elaborados a partir de ellas, puede provocar los efectos mencionados sobre la 

salud. No deseche el equipo en el contenedor de basura municipal 

Servicio técnico Si desea adquirir piezas de repuesto o tiene alguna reclamación, diríjase póngase en contacto directamente con el distribuidor que emitió 
el recibo. 

Manual de Instruções (PT) 

CONDIÇÕES GERAIS DE SEGURANÇA 

INSTRUÇÕES DE SEGURANÇA IMPORTANTES PARA UTILIZAÇÃO 

LER ATENTAMENTE E GUARDAR PARA FUTURA REFERÊNCIA 

1. Leia o manual de instruções antes de utilizar o aparelho e siga as instruções 

nele contidas. O fabricante não se responsabiliza por danos causados por uma 

utilização do aparelho que não esteja de acordo com a sua finalidade ou por um 

manuseamento incorreto. 

2. O aparelho destina-se exclusivamente a uso doméstico (privado). Não 

utilizar para qualquer outro fim incompatível com a sua utilização prevista. 

3. O aparelho destina-se a ser utilizado exclusivamente em interiores. 

4. Ligar o aparelho apenas a uma tomada de 220-240V ~50/60Hz com ligação 

à terra. Para aumentar a segurança da utilização, não ligar vários aparelhos 

eléctricos a um único circuito ao mesmo tempo. 

5. Tenha especial cuidado quando utilizar o aparelho na presença de crianças. 

Não permitir que as crianças brinquem com o aparelho. Não permitir que 
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crianças ou pessoas não familiarizadas com o aparelho o utilizem. 

6. AVISO: Este aparelho pode ser utilizado por crianças com mais de 8 anos 

de idade e por pessoas com capacidades físicas, sensoriais ou mentais 

reduzidas, ou por pessoas sem experiência ou conhecimento do aparelho, desde 

que o façam sob a supervisão de uma pessoa responsável pela sua segurança ou 

se lhes tiverem sido dadas instruções sobre a utilização segura do aparelho e se 

tiverem conhecimento dos perigos associados à sua utilização. As crianças não 

devem brincar com o equipamento. A limpeza e a manutenção do equipamento 

não devem ser efectuadas por crianças, a menos que tenham mais de 8 anos de 

idade e que a atividade seja realizada sob supervisão. 

7. AVISO: Manter o equipamento fora do alcance das crianças 

8. AVISO: O equipamento não deve ser utilizado em áreas onde possam estar 

presentes vapores inflamáveis e contaminantes explosivos. 

9. AVISO: O equipamento não é adequado para ser utilizado em celeiros, 

estábulos e edifícios agrícolas semelhantes. 

10. AVISO: As lâmpadas desta unidade não podem ser substituídas. Deite fora 

a unidade quando as lâmpadas deixarem de funcionar. 

11. Retirar sempre a ficha da tomada de corrente após a utilização, segurando a 

tomada com a mão. NÃO puxar pelo cabo de alimentação. 

12. NÃO mergulhar o cabo, a ficha ou toda a unidade em água ou em qualquer 

outro líquido. Não exponha o aparelho às condições atmosféricas (chuva, sol, 

etc.) nem o utilize em condições de humidade (casas de banho, autocaravanas 

húmidas). 

13. Verificar periodicamente o estado do cabo de alimentação. Se o cabo de 

alimentação estiver danificado, deve ser substituído por um reparador 

especializado para evitar qualquer perigo. 

14. Não utilize o aparelho com um cabo de alimentação danificado ou se este 

tiver caído ou sido danificado de qualquer outra forma ou se não estiver a 

funcionar corretamente. Não repare o aparelho por si próprio, pois existe o 

risco de choque elétrico. Leve o aparelho danificado a um centro de assistência 

técnica competente para inspeção ou reparação. Todas as reparações só podem 

ser efectuadas por centros de assistência autorizados. Uma reparação incorrecta 

pode representar um risco grave para o utilizador. 

15. Colocar o aparelho sobre uma superfície fria, estável e nivelada, longe de 

aparelhos de cozinha quentes, tais como: fogão elétrico, fogão a gás, etc. .... 

16. O cabo de alimentação não deve ficar pendurado na borda da mesa nem 

tocar em superfícies quentes. 

17. Não deixar o aparelho ligado a uma tomada sem vigilância. 
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18. Para proteção adicional, é aconselhável instalar no circuito elétrico um 

dispositivo de corrente residual (RCD) com uma corrente residual nominal não 

superior a 30 mA. Para este efeito, deve ser consultado um eletricista 

especializado. 

19. Não utilizar perto de água ou em locais húmidos. 

20. Não pulverizar o aparelho com produtos químicos. 

21. Não introduzir objectos no candeeiro. 

22. Não cobrir o aparelho, pois pode provocar um incêndio. 

23. Limpar regularmente o aparelho de insectos mortos. 

24. Não tocar na rede de alta tensão com as mãos / metal ou nas lâmpadas 

fluorescentes enquanto o aparelho estiver a funcionar. 

 PERIGO: ALTA TENSÃO 2200V.  

 

Nunca tocar na grelha de alta tensão (3) enquanto o aparelho estiver a 

funcionar e manter o aparelho afastado das crianças. 

O tempo de espera entre a desconexão do aparelho e o acesso seguro à rede de 

proteção é de, pelo menos, 10 segundos. 

DESCRIÇÃO DO APARELHO: Lâmpada inseticida AD7940 

1.Caixa   2.Grelha de proteção 

3.Grelha de alta tensão 4.Recipiente extraível para insectos mortos 

5.Interruptor I/O on/off 6.Luzes LED 
 

UTILIZAÇÃO 

1.Certifique-se de que a tomada eléctrica que vai utilizar está ligada à terra e tem a tensão correta de 220-240V ~50-
60Hz. A unidade pode funcionar continuamente durante 24 horas, 365 dias por ano. A unidade não é à prova de água, 

não a exponha à chuva, a unidade foi concebida para utilização no interior. 

2.Colocar numa bancada ou pendurar a unidade pela corrente anexa no local desejado. 
A corrente é montada encaixando os ganchos de pressão de ambas as extremidades da corrente nos dois orifícios 

existentes na parte superior da caixa. 

A altura recomendada é de 1,5-2,0 metros como ideal para moscas, traças e outros insectos e de 1,0 metro para 
mosquitos. O posicionamento num local mais escuro, longe de janelas e portas, tem um efeito positivo na eficácia do 

dispositivo, uma vez que os raios solares enfraquecem a força da radiação das lâmpadas LED. 

3.Ligar o aparelho com o interrutor (5) na posição I. A luz atrairá os insectos para o interior da rede de alta tensão (3), 
onde serão aniquilados e cairão no recipiente (4). É normal e inevitável um breve ruído de crepitação durante a 

aniquilação dos insectos. 

4.Para desligar o aparelho, colocar o interrutor (5) na posição O. 
 

LIMPEZA E MANUTENÇÃO 
1.Desligue o aparelho da rede eléctrica e deixe-o ligado durante 1 minuto antes de iniciar a limpeza ou a manutenção. 

O tempo de espera entre a desconexão do aparelho e o acesso seguro à grelha de proteção é de, pelo menos, 10 

segundos. 
2.Retirar cuidadosamente o recipiente para insectos (4) e esvaziá-lo. 

3.Não utilizar produtos de limpeza químicos para limpar a caixa (1). O aparelho não é à prova de água, não o mergulhe 

em água. Limpe o pó do exterior da caixa (1) com um pano ligeiramente húmido, previamente embebido em água com 
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detergente para a loiça, e torça-o bem. 
4.Limpar a grelha de alta tensão (3) com uma escova para eliminar os restos de insectos. 

5.Regularmente - pelo menos uma vez de 14 em 14 dias ou sempre que verificar que está cheio - atrase o recipiente (4) 

de insectos mortos, para isso, deslize o recipiente (4) para fora da caixa (1) como se fosse uma gaveta. 

6. A substituição da lâmpada LED não é possível por motivos de segurança do utilizador. 

7.. Certifique-se de que o aparelho está seco antes de o voltar a ligar. 

 
Fonte de alimentação: 220-240V ~50-60Hz  Potência: 9W  IPX 0 

Tipo de fonte de luz: Lâmpada de vidro LED 4.5W T5 F - 2 peças 
Vida útil da lâmpada: 10.000 horas  Tensão da rede com alta tensão 2200V 

 

Para proteção do ambiente. As embalagens de cartão e os sacos de polietileno (PE) devem ser eliminados nos contentores adequados para a 

recolha selectiva de resíduos urbanos, de acordo com a sua descrição. Se o aparelho contiver pilhas, estas devem ser retiradas e eliminadas separadamente 
num centro de recolha e armazenamento. O aparelho usado deve ser levado para um local de recolha e armazenamento adequado, uma vez que as 

substâncias perigosas que contém podem constituir um risco para a saúde e para o ambiente. A marcação no produto indica que o aparelho não deve ser 

deitado no contentor do lixo municipal. Os resíduos de equipamentos eléctricos são resíduos que contêm substâncias nocivas para os seres humanos, os 
animais e o ambiente. Estas substâncias podem contaminar o solo, a água ou o ar e, através disso, podem entrar no corpo humano e provocar uma série de 

problemas de saúde, tais como perturbações da visão, da audição e da fala, podendo também danificar os rins, o fígado e o coração e provocar doenças de 

pele. As substâncias nocivas podem também ter efeitos adversos nos sistemas respiratório e reprodutivo e provocar alterações cancerígenas. O consumo de 
plantas que crescem nos solos afectados e de produtos fabricados a partir deles pode provocar os efeitos na saúde acima referidos. Não deitar o 

equipamento no contentor do lixo municipal! 

Assistência técnica Se desejar adquirir peças sobresselentes ou se tiver alguma reclamação a fazer, contacte contactar diretamente o revendedor que 

emitiu o recibo. 

Naudojimo instrukcija (LT) 

BENDROSIOS SAUGOS SĄLYGOS 

SVARBŪS NAUDOJIMO SAUGOS NURODYMAI 

ATIDŽIAI PERSKAITYKITE IR SAUGOKITE ATEITYJE 

1. Prieš naudodami prietaisą perskaitykite naudojimo instrukciją ir laikykitės 

joje pateiktų nurodymų. Gamintojas neatsako už žalą, padarytą naudojant 

prietaisą ne pagal paskirtį arba netinkamai su juo elgiantis. 

2. Prietaisas skirtas tik buitiniam (privačiam) naudojimui. Nenaudokite jo 

jokiais kitais tikslais, nesuderinamais su jo paskirtimi. 

3. Įrenginys skirtas naudoti tik patalpose. 

4. Įrenginį prijunkite tik prie 220-240 V ~50/60 Hz įžeminto kištukinio lizdo. 

Norėdami padidinti naudojimo saugumą, prie vienos grandinės vienu metu 

neprijunkite kelių elektros prietaisų. 

5. Būkite ypač atsargūs naudodami prietaisą, kai šalia yra vaikų. Neleiskite 

vaikams žaisti su prietaisu neleiskite juo naudotis vaikams ar kitiems 

asmenims, kurie nėra susipažinę su prietaisu. 

6. ĮSPĖJIMAS: Šį prietaisą gali naudoti vyresni nei 8 metų vaikai ir asmenys 

su ribotais fiziniais, jutiminiais ar protiniais gebėjimais arba asmenys, 

neturintys patirties ar žinių apie prietaisą, jei tai daroma prižiūrint asmeniui, 

atsakingam už jų saugą, arba jei jiems buvo pateiktos instrukcijos dėl saugaus 

prietaiso naudojimo ir jie žino su prietaiso naudojimu susijusius pavojus. 
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Vaikai neturėtų žaisti su įranga. Valyti ir prižiūrėti įrangos neturėtų vaikai, 

nebent jie yra vyresni nei 8 metų ir ši veikla atliekama prižiūrint. 

7. ĮSPĖJIMAS: laikykite įrangą vaikams nepasiekiamoje vietoje 

8. ĮSPĖJIMAS: Įrangos negalima naudoti vietose, kuriose gali būti degių garų 

ir sprogių teršalų. 

9. ĮSPĖJIMAS: Įranga netinkama naudoti tvartuose, arklidėse ir panašiuose 

ūkiniuose pastatuose. 

10. ĮSPĖJIMAS: Šio įrenginio lempų negalima pakeisti. Kai lempos 

nebeveikia, įrenginį atiduokite į metalo laužą. 

11. Po naudojimo visada ištraukite kištuką iš elektros lizdo, laikydami lizdą 

ranka. NEBANDYKITE traukti už maitinimo laido. 

12. NEMERKITE laido, kištuko ar viso įrenginio į vandenį ar bet kokį kitą 

skystį. Nelaikykite prietaiso oro sąlygose (lietuje, saulėje ir pan.) ir 

nenaudokite jo drėgnose patalpose (vonios kambariuose, drėgnuose 

nameliuose ant ratų). 

13. Periodiškai tikrinkite maitinimo laido būklę. Jei maitinimo laidas pažeistas, 

jį turi pakeisti specializuotas remontininkas, kad būtų išvengta pavojaus. 

14. Nenaudokite prietaiso su pažeistu maitinimo laidu arba jei jis buvo 

numestas, kitaip pažeistas ar netinkamai veikia. Neremontuokite prietaiso 

patys, nes kyla elektros smūgio pavojus. Pažeistą prietaisą nuneškite į 

kompetentingą aptarnavimo centrą, kad jis būtų patikrintas arba 

suremontuotas. Visus remonto darbus gali atlikti tik įgalioti techninės 

priežiūros centrai. Netinkamai atliktas remontas gali kelti rimtą pavojų 

naudotojui. 

15. Pastatykite prietaisą ant vėsaus stabilaus, lygaus paviršiaus, toliau nuo 

karštų virtuvės prietaisų, tokių kaip: elektrinė viryklė, dujinis degiklis ir t. t..... 

16. Maitinimo laidas neturi kaboti per stalo kraštą ir liesti karštų paviršių. 

17. Nepalikite prietaiso įjungto į elektros lizdą be priežiūros. 

18. Papildomai apsaugai elektros grandinėje patartina įrengti liekamosios 

srovės įtaisą (RCD), kurio vardinė liekamoji srovė neviršija 30 mA. Šiuo 

klausimu reikėtų kreiptis į specialistą elektriką. 

19. Nenaudokite šalia vandens arba drėgnose patalpose. 

20. Nepurkškite prietaiso jokiais chemikalais. 

21. Nekiškite į lempą jokių daiktų. 

22. Neuždenkite prietaiso - tai gali sukelti gaisrą. 

23. Reguliariai valykite įrenginį nuo negyvų vabzdžių. 

24. Įrenginiui veikiant nelieskite rankomis aukštos įtampos tinklo / metalo arba 

liuminescencinių lempų. 
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 PAVOJUS: AUKŠTA 2200 V ĮTAMPA.  

 

Niekada nelieskite aukštos įtampos tinklelio (3), kol įrenginys veikia, ir 

saugokite įrenginį nuo vaikų. 

Laiko tarpas nuo prietaiso atjungimo iki saugaus priėjimo prie apsauginio 

tinklelio yra ne trumpesnis kaip 10 sekundžių. 

ĮRENGINIO APRAŠYMAS: Insekticidinė lempa AD7940 

1.Korpusas   2.Apsauginės grotelės 
3.Aukštos įtampos grotelės  4.Ištraukiamas negyvų vabzdžių konteineris 

5.I/O įjungimo / išjungimo jungiklis 6.LED žibintai 

 

NAUDOJIMAS 

1.Įsitikinkite, kad elektros lizdas, kurį naudosite, yra įžemintas ir turi tinkamą 220-240 V ~50-60 Hz įtampą. Įrenginys 

gali veikti nepertraukiamai 24 valandas 365 dienas per metus. Įrenginys nėra atsparus vandeniui, nestatykite jo ant 
lietaus, įrenginys skirtas naudoti patalpose. 

2.Padėkite įrenginį ant stalviršio arba pakabinkite jį už pritvirtintos grandinėlės norimoje vietoje. 

Grandinėlę pritvirtinsite užkabinę abiejuose grandinėlės galuose esančius kabliukus į dvi korpuso viršuje esančias 
skylutes. 

Rekomenduojamas aukštis yra 1,5-2,0 m, kaip optimalus musėms, kandims ir kitiems vabzdžiams, ir 1,0 m - uodams. 

Pastatymas tamsesnėje vietoje, atokiau nuo langų ir durų, teigiamai veikia prietaiso veiksmingumą, nes saulės 
spinduliai susilpnina LED lempų spinduliuotės stiprumą. 

3.Įrenginį įjunkite jungikliu (5) į I padėtį. Šviesa pritrauks vabzdžius į aukštos įtampos tinklelio (3) vidų, kur vabzdžiai 

bus sunaikinti ir nukris į konteinerį (4). Trumpas traškesys vabzdžių naikinimo metu yra normalus ir neišvengiamas. 
4.Norėdami išjungti prietaisą, nustatykite jungiklį (5) į padėtį O. 

 

VALYMAS IR PRIEŽIŪRA 
1.Prieš pradėdami valymą ar techninę priežiūrą, atjunkite prietaisą nuo elektros tinklo ir palikite jį 1 minutei. Laiko 

tarpas nuo prietaiso atjungimo iki saugaus priėjimo prie apsauginių grotelių yra ne trumpesnis kaip 10 sekundžių. 

2.Atsargiai ištraukite vabzdžių konteinerį (4) ir jį ištuštinkite. 
3.Korpuso (1) valymui nenaudokite cheminių valiklių. Prietaisas nėra atsparus vandeniui, nemerkite jo į vandenį. 

Korpuso (1) išorę nuo dulkių nuvalykite šiek tiek drėgnu skudurėliu, prieš tai pamirkytu vandenyje su indų plovimo 

skysčiu, ir tvirtai išskalbkite. 
4.Išvalykite aukštos įtampos groteles (3) šepetėliu, kad atsikratytumėte vabzdžių liekanų. 

5.Reguliariai - bent kartą per 14 dienų arba kai matote, kad jis pilnas - atidėkite talpyklą (4) nuo negyvų vabzdžių, tam 

tikslui išstumkite talpyklą (4) iš korpuso (1) kaip stalčių. 
6. Pačiam pakeisti LED lemputės negalima, rūpinantis naudotojo saugumu. 

7.. Prieš vėl įjungdami prietaisą įsitikinkite, kad jis yra sausas. 

 
Maitinimo šaltinis: 220-240 V ~50-60 Hz   Maitinimas: 9W  IPX 0 

Šviesos šaltinio tipas: LED stiklo lempa 4,5 W T5 F - 2 vnt                                                                          
Lempos veikimo trukmė: 10.tūkstantis valandų: 1 000 val Tinklo įtampa su aukštąja įtampa 2200 V 

 

Aplinkosaugos labui. Kartonines pakuotes ir polietileno (PE) maišelius reikia išmesti į atitinkamus rūšiuojamojo komunalinių atliekų 

surinkimo konteinerius pagal jų aprašymą. Jei prietaise yra baterijų, jas reikia išimti ir išmesti atskirai atliekų surinkimo ir saugojimo aikštelėje. Panaudotą 

prietaisą reikia nuvežti į atitinkamą surinkimo ir saugojimo vietą, nes jame esančios pavojingos medžiagos gali kelti pavojų sveikatai ir aplinkai. Ant 

gaminio esantis ženklas nurodo, kad prietaiso negalima išmesti į komunalinių atliekų konteinerį. Elektros įrangos atliekos - tai atliekos, kuriose yra 

žmonėms, gyvūnams ir aplinkai kenksmingų medžiagų. Šios medžiagos gali užteršti dirvožemį, vandenį ar orą, o per tai jos gali patekti į žmogaus 
organizmą ir sukelti įvairių sveikatos sutrikimų, pavyzdžiui, regos, klausos, kalbos sutrikimų, taip pat gali pažeisti inkstus, kepenis ir širdį, sukelti odos 

ligas. Kenksmingos medžiagos taip pat gali turėti neigiamą poveikį kvėpavimo ir reprodukcinei sistemoms ir sukelti vėžinius pokyčius. Augalų, augančių 

paveiktame dirvožemyje, ir iš jų pagamintų produktų vartojimas gali sukelti minėtą poveikį sveikatai. Neišmeskite įrangos į komunalinių atliekų 

konteinerį! 

Paslauga Jei norite įsigyti atsarginių dalių arba turite nusiskundimų, kreipkitės į tiesiogiai kreipkitės į kvitą išdavusį pardavėją. 
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Lietošanas instrukcija (LV) 

VISPĀRĪGIE DROŠĪBAS NOSACĪJUMI 

SVARĪGI LIETOŠANAS DROŠĪBAS NORĀDĪJUMI 

UZMANĪGI IZLASIET UN SAGLABĀJIET TURPMĀKAI ATSAUCEI 

1. Pirms ierīces lietošanas izlasiet lietošanas instrukciju un ievērojiet tajā 

ietvertos norādījumus. Ražotājs nav atbildīgs par bojājumiem, kas radušies, 

lietojot ierīci neatbilstoši tās paredzētajam lietojumam vai nepareizi lietojot. 

2. Ierīce ir paredzēta tikai lietošanai mājsaimniecībā (privātām vajadzībām). 

Neizmantojiet ierīci citiem mērķiem, kas nav saderīgi ar tās paredzēto 

lietojumu. 

3. Ierīce ir paredzēta lietošanai tikai telpās. 

4. Iekārtu drīkst pieslēgt tikai pie 220-240 V ~ 50/60 Hz iezemētas 

kontaktligzdas. Lai paaugstinātu lietošanas drošību, vienlaicīgi vienai ķēdē 

nepieslēdziet vairākas elektroierīces. 

5. Īpaši uzmanīgi lietojiet ierīci, ja tās klātbūtnē ir bērni. Neļaujiet bērniem 

spēlēties ar ierīci neļaujiet bērniem vai personām, kas nav pazīstamas ar ierīci, 

to lietot. 

6. BRĪDINĀJUMS: Šo ierīci drīkst lietot bērni, kas vecāki par 8 gadiem, un 

personas ar ierobežotām fiziskajām, maņu vai garīgajām spējām vai personas 

bez pieredzes un zināšanām par ierīci, ja to dara par viņu drošību atbildīgas 

personas uzraudzībā vai ja viņi ir saņēmuši norādījumus par ierīces drošu 

lietošanu un ir informēti par bīstamību, kas saistīta ar ierīces lietošanu. Bērni 

nedrīkst spēlēties ar aprīkojumu. Iekārtas tīrīšanu un apkopi nedrīkst veikt 

bērni, ja vien viņi nav vecāki par 8 gadiem un darbība tiek veikta uzraudzībā. 

7. BRĪDINĀJUMS: Uzglabāt aprīkojumu bērniem nepieejamā vietā 

8. BRĪDINĀJUMS: Iekārtu nedrīkst lietot vietās, kur var atrasties uzliesmojoši 

tvaiki un sprādzienbīstami piesārņotāji. 

9. BRĪDINĀJUMS: Iekārta nav piemērota lietošanai kūtīs, staļļos un līdzīgās 

saimniecības ēkās. 

10. BRĪDINĀJUMS: Šīs ierīces lampas nevar nomainīt. Ierīci nododiet 

metāllūžņos, ja lampas vairs nedarbojas. 

11. Pēc lietošanas vienmēr izņemiet kontaktdakšu no strāvas kontaktligzdas, 

turot kontaktligzdu ar roku. Nevelciet par elektrotīkla vadu. 

12. NEPIEMĒRTĪT vadu, kontaktdakšu vai visu ierīci ūdenī vai jebkādā citā 

šķidrumā. Nepakļaujiet ierīci laikapstākļu iedarbībai (lietus, saule u. c.) un 

nelietojiet to mitros apstākļos (vannas istabās, mitros dzīvojamo māju 
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apstākļos). 

13. Periodiski pārbaudiet strāvas vada stāvokli. Ja strāvas vads ir bojāts, lai 

izvairītos no briesmām, tas jānomaina specializētā remontā. 

14. Neizmantojiet ierīci ar bojātu barošanas vadu vai ja tā ir nokritusi vai citādi 

bojāta, vai nedarbojas pareizi. Neremontējiet ierīci paši, jo pastāv elektriskās 

strāvas trieciena risks. Bojāto ierīci nogādājiet kompetentā servisa centrā 

pārbaudei vai remontam. Visus remontdarbus drīkst veikt tikai autorizēti 

servisa centri. Nepareizi veikts remonts var radīt nopietnu risku lietotājam. 

15. Novietojiet ierīci uz vēsas, stabilas, līdzenas virsmas, prom no karstām 

virtuves ierīcēm, piemēram, elektriskās plīts, gāzes degļa utt...... 

16. Strāvas vads nedrīkst karāties pāri galda malai vai pieskarties karstām 

virsmām. 

17. Neatstājiet ierīci pieslēgtu kontaktligzdā bez uzraudzības. 

18. Papildu aizsardzībai ieteicams elektrības ķēdē uzstādīt atdalītās strāvas 

ierīci (RCD), kuras nominālā atdalītā strāva nepārsniedz 30 mA. Šajā 

jautājumā jākonsultējas ar speciālistu elektriķi. 

19. Nelietojiet ierīci ūdens tuvumā vai mitrās telpās. 

20. Neapsmidziniet ierīci ar ķīmiskām vielām. 

21. Neievietojiet lampā nekādus priekšmetus. 

22. Neaizsedziet ierīci - tas var izraisīt ugunsgrēku. 

23. Regulāri notīriet ierīci no beigtiem kukaiņiem. 

24. Ierīces darbības laikā nepieskarieties ar rokām augstsprieguma režģim / 

metālam vai luminiscences lampām. 

 BĪSTAMĪBA: AUGSTSPRIEGUMS 2200 V.  

 

Nekad nepieskarieties augstsprieguma režģim (3), kamēr ierīce darbojas, un 

turiet ierīci bērniem nepieejamā vietā. 

Kavēšanās laiks starp ierīces atvienošanu un drošu piekļuvi aizsargrežģim ir 

vismaz 10 sekundes. 

IERĪCES APRAKSTS: Insekticīda lampa AD7940 

1.Korpuss     2.Aizsargrežģis 

3.Augstsprieguma režģis   4.Izvelkama tvertne beigtiem kukaiņiem 
5.I/O ieslēgšanas/izslēgšanas slēdzis  6.LED apgaismojums 

 

IZMANTOŠANA 
1.Pārliecinieties, ka elektrības kontaktligzda, kuru izmantosiet, ir iezemēta un tai ir pareizais spriegums 220-240 V ~ 

50-60 Hz. Ierīce var darboties nepārtraukti 24 stundas 365 dienas gadā. Ierīce nav ūdensizturīga, nepakļaujiet to lietus 

iedarbībai, ierīce ir paredzēta lietošanai telpās. 
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2.Novietojiet ierīci uz galda virsmas vai pakariniet to ar pievienoto ķēdīti vēlamajā vietā. 
Ķēde tiek piestiprināta, iestiprinot ķēdes abos galos esošos āķus abos korpusa augšdaļā esošajos caurumos. 

Ieteicamais augstums ir 1,5-2,0 metri, kas ir optimālais augstums mušām, odiem un citiem kukaiņiem, un 1,0 metrs - 

moskītiem. Ierīces efektivitāti pozitīvi ietekmē novietošana tumšākā vietā, prom no logiem un durvīm, jo saules stari 

vājina LED lampu starojuma spēku. 

3.Ierīci ieslēdziet ar slēdzi (5) I pozīcijā. Gaisma piesaistīs kukaiņus augstsprieguma režģa (3) iekšpusē, kur tie tiks 

iznīcināti un iekritīs konteinerā (4). Īslaicīga čaukstoša skaņa kukaiņu iznīcināšanas laikā ir normāla un nenovēršama. 
4.Lai izslēgtu ierīci, iestatiet slēdzi (5) pozīcijā O. 

 

TĪRĪŠANA UN APKOPE 
1.Pirms tīrīšanas vai apkopes sākšanas atvienojiet ierīci no elektrotīkla un atstājiet to uz 1 minūti. No ierīces 

atvienošanas līdz drošai piekļuvei aizsargrežģim jāpaiet vismaz 10 sekundēm. 

2.Uzmanīgi izvelciet kukaiņu tvertni (4) un iztukšojiet to. 
3.Korpusa (1) tīrīšanai neizmantojiet ķīmiskus tīrīšanas līdzekļus. Ierīce nav ūdensizturīga, nemērciet to ūdenī. 

Noslaukiet korpusa (1) ārpusi no putekļiem ar nedaudz mitru drānu, kas iepriekš samērcēta ūdenī ar trauku 

mazgāšanas līdzekli, un stingri noslaukiet. 
4.Notīriet augstsprieguma režģi (3) ar birstīti, lai atbrīvotos no kukaiņu atliekām. 

5.Regulāri - vismaz reizi 14 dienās vai ikreiz, kad redzat, ka konteiners (4) ir pilns - aizbīdiet konteineru (4) no 

beigtiem kukaiņiem, šim nolūkam izvelciet konteineru (4) no korpusa (1) kā atvilktni. 
6. LED lampas nomaiņa pašiem nav iespējama, rūpējoties par lietotāja drošību. 

7.. Pirms atkārtotas ieslēgšanas pārliecinieties, ka ierīce ir sausa. 

 
Barošanas avots: 220-240 V ~ 50-60 Hz  Jauda: 9 W  IPX 0 

Gaismas avota tips: LED stikla lampa 4,5 W T5 F - 2 gab 

Lampas darbības laiks: 10.000 stundu - gaismas plūsmas ilgums: 5 000 stundu 
Tīkla spriegums ar augstspriegumu 2200 V 

 

Vides labad. Kartona iepakojums un polietilēna (PE) maisiņi jāizmet atbilstošos sadzīves atkritumu dalītās vākšanas konteineros saskaņā ar to 

aprakstu. Ja ierīcē ir baterijas, tās ir jāizņem un jāiznīcina atsevišķi savākšanas un uzglabāšanas vietā. Izlietotā ierīce jānogādā piemērotā savākšanas un 
uzglabāšanas vietā, jo tajā esošās bīstamās vielas var apdraudēt veselību un vidi. Uz izstrādājuma esošais marķējums norāda, ka ierīci nedrīkst izmest 

sadzīves atkritumu konteinerā. Elektrisko iekārtu atkritumi ir atkritumi, kas satur cilvēkiem, dzīvniekiem un videi kaitīgas vielas. Šīs vielas var piesārņot 

augsni, ūdeni vai gaisu, un caur to tās var nokļūt cilvēka organismā un izraisīt virkni veselības problēmu, piemēram, redzes, dzirdes, runas traucējumus, 
var arī bojāt nieres, aknas un sirdi, kā arī izraisīt ādas slimības. Kaitīgās vielas var arī nelabvēlīgi ietekmēt elpošanas un reproduktīvo sistēmu un izraisīt 

vēža izmaiņas. Augu, kas aug uz skartās augsnes, un no tiem ražotu produktu lietošana uzturā var izraisīt iepriekš minēto ietekmi uz veselību. Neizmetiet 

iekārtas sadzīves atkritumu tvertnē! 

Pakalpojums Ja vēlaties iegādāties rezerves daļas vai jums ir kādas sūdzības, lūdzu, sazinieties ar sazinieties tieši ar tirgotāju, kas izdevis čeku. 

Kasutusjuhend (ET) 

ÜLDISED OHUTUSTINGIMUSED 

OLULISED OHUTUSJUHISED KASUTAMISEKS 

LOE HOOLIKALT JA HOIA ALLES EDASPIDISEKS KASUTAMISEKS 

1. Enne seadme kasutamist lugege kasutusjuhendit ja järgige selles sisalduvaid 

juhiseid. Tootja ei vastuta kahjustuste eest, mis on põhjustatud seadme 

mittesihipärasest kasutamisest või ebaõigest käsitsemisest. 

2. Seade on mõeldud ainult koduseks (isiklikuks) kasutamiseks. Ärge kasutage 

seadet muul otstarbel, mis ei sobi kokku selle kasutusotstarbega. 

3. Seade on mõeldud ainult siseruumides kasutamiseks. 

4. Ühendage seade ainult 220-240V ~50/60Hz maandatud pistikupessa. 
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Kasutusohutuse suurendamiseks ärge ühendage korraga mitut elektriseadet 

ühte vooluahelasse. 

5. Olge eriti ettevaatlik, kui kasutate seadet laste juuresolekul. Ärge lubage 

lastel seadmega mängida Ärge lubage lastel või kellelgi, kes ei ole seadmega 

tuttav, seadet kasutada. 

6. HOIATUS: Seda seadet võivad kasutada üle 8-aastased lapsed ja isikud, 

kellel on vähenenud füüsilised, sensoorsed või vaimsed võimed või isikud, 

kellel puuduvad kogemused või teadmised seadme kohta, kui seda tehakse 

nende ohutuse eest vastutava isiku järelevalve all või kui neile on antud juhised 

seadme ohutu kasutamise kohta ja nad on teadlikud seadme kasutamisega 

seotud ohtudest. Lapsed ei tohiks seadmetega mängida. Lapsed ei tohiks 

seadmeid puhastada ega hooldada, välja arvatud juhul, kui nad on üle 8 aasta 

vanad ja seda tehakse järelevalve all. 

7. HOIATUS: Hoidke seadmeid lastele kättesaamatus kohas 

8. HOIATUS: Seadmeid ei tohi kasutada kohtades, kus võivad olla süttivad 

aurud ja plahvatusohtlikud saasteained. 

9. HOIATUS: Seade ei sobi kasutamiseks aitades, tallides ja muudes sarnastes 

taluhoonetes. 

10. HOIATUS: Selle seadme lampe ei saa vahetada. Lammutage seade, kui 

lambid ei tööta enam. 

11. Pärast kasutamist eemaldage alati pistik pistikupesa pistikupesast, hoides 

seda käega kinni. ÄRGE tõmmake vooluvõrgu juhtmest. 

12. ÄRGE kastke kaablit, pistikut või kogu seadet vette või mõnda muusse 

vedelikku. Ärge pange seadet välja ilmastikutingimustele (vihm, päike jne.) 

ega kasutage seda niisketes tingimustes (vannitoas, niisketes elamutes). 

13. Kontrollige regulaarselt toitejuhtme seisundit. Kui toitejuhe on kahjustatud, 

tuleb see ohu vältimiseks välja vahetada spetsiaalse remonditöökoja poolt. 

14. Ärge kasutage seadet kahjustatud toitejuhtmega või kui see on maha 

kukkunud või muul viisil kahjustatud või ei tööta korralikult. Ärge parandage 

seadet ise, sest esineb elektrilöögi oht. Viige kahjustatud seade kontrollimiseks 

või parandamiseks pädevasse teeninduskeskusesse. Kõiki remonditöid võivad 

teostada ainult volitatud teeninduskeskused. Ebaõige remont võib kujutada 

endast tõsist ohtu kasutajale. 

15. Asetage seade jahedale, stabiilsele ja tasasele pinnale, eemal kuumadest 

köögiseadmetest, nagu näiteks: elektripliit, gaasipliit jne..... 

16. Toitejuhe ei tohi rippuda üle lauaserva ega puutuda kuuma pinnaga kokku. 

17. Ärge jätke seadet järelevalveta pistikupessa. 

18. Täiendava kaitse tagamiseks on soovitatav paigaldada vooluahelasse 
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jäävoolukaitseseade (RCD), mille nimivoolutugevus ei ületa 30 mA. Sellega 

seoses tuleks konsulteerida elektrispetsialistiga. 

19. Ärge kasutage seadet vee lähedal või niisketes ruumides. 

20. Ärge pihustage seadet kemikaalidega. 

21. Ärge sisestage lampi mingeid esemeid. 

22. Ärge katke seadet - see võib põhjustada tulekahju. 

23. Puhastage seade regulaarselt surnud putukatest. 

24. Ärge puudutage kõrgepingevõrku kätega/metalliga ega 

luminofoorlampidega, kui seade töötab. 

 OHT: KÕRGEPINGE 2200V.  

 

Ärge kunagi puudutage kõrgepingevõrku (3) seadme töötamise ajal ja hoidke 

seade laste eest eemal. 

Viivitusaeg seadme väljalülitamise ja kaitsevõrku ohutu juurdepääsu vahel on 

vähemalt 10 sekundit. 

SEADME KIRJELDUS: Insektitsiidilamp AD7940 

1.Korpus     2.Kaitseriba 

3.Kõrgepinge võre    4.Välja tõmmatav konteiner surnud putukate jaoks 

5.I/O sisse/välja lüliti    6.LED-tuled 

 

KASUTAMINE 

1.Veenduge, et kasutatav pistikupesa oleks maandatud ja et selles oleks õige pinge 220-240V ~50-60Hz. Seade võib 
töötada pidevalt 24 tundi, 365 päeva aastas. Seade ei ole veekindel, ärge pange seda vihma kätte, seade on mõeldud 

kasutamiseks siseruumides. 

2.Asetage seade tööpinnale või riputage see kinnitatud keti abil soovitud kohta. 
Keti kinnitate, klammerdades keti mõlemas otsas olevad kinnituskonksud korpuse ülaosas olevatesse kahte auku. 

Soovitatav kõrgus on 1,5-2,0 meetrit, mis on optimaalne kärbeste, koide ja muude putukate jaoks, ja 1,0 meetrit 

sääskede jaoks. Paigutamine pimedamasse kohta, akendest ja ustest eemal, mõjub positiivselt seadme tõhususele, kuna 
päikesekiired nõrgendavad LED-lampide kiirguse tugevust. 

3.Lülitage seade sisse lülitiga (5) asendisse I. Valgus meelitab putukad kõrgepingevõrgu (3) sisemusse, kus putukad 

hävitatakse ja kukuvad konteinerisse (4). Lühike krigisev heli putukate hävitamise ajal on normaalne ja vältimatu. 
4.Seadme väljalülitamiseks seadke lüliti (5) asendisse O. 

 

PUHASTAMINE JA HOOLDUS 
1.Enne puhastamise või hoolduse alustamist tõmmake seade vooluvõrgust välja ja jätke see 1 minutiks seisma. 

Viivitusaeg seadme väljalülitamise ja kaitseriivile ohutu juurdepääsu vahel on vähemalt 10 sekundit. 

2.Tõmmake ettevaatlikult välja putukamahuti (4) ja tühjendage see. 
3.Ärge kasutage korpuse (1) puhastamiseks keemilisi puhastusvahendeid. Seade ei ole veekindel, ärge kastke seda 

vette. Pühkige korpuse (1) väliskülg tolmust puhtaks eelnevalt nõudepesuvahendiga vees niisutatud kergelt niiske 
lapiga ja pühkige see tugevalt välja. 

4.Puhastage kõrgepingeruut (3) harjaga, et vabaneda putukajääkidest. 

5.Viivitage regulaarselt - vähemalt kord iga 14 päeva tagant või alati, kui näete, et see on täis - mahuti (4) surnud 
putukatest, selleks lükake mahuti (4) nagu sahtlit välja korpusest (1). 

6. LED-lambi ise välja vahetamine ei ole võimalik kasutaja ohutuse pärast muretsedes. 

7.. Veenduge, et seade on enne uuesti sisselülitamist kuiv. 
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Toiteallikas: 220-240V ~50-60Hz Võimsus: 9W  IPX 0 

Valgusallika tüüp: LED klaaslamp 4,5W T5 F - 2 tükki 
Lampide eluiga: 10.000 tundi  Võrgupinge kõrgepinge 2200V 

 

Keskkonna huvides. Kartongpakendid ja polüetüleenkotid (PE) tuleb vastavalt nende kirjeldusele kõrvaldada asjakohastes konteinerites 

olmejäätmete eraldi kogumiseks. Kui seadmes on patareid, tuleb need eemaldada ja eraldi kogumis- ja ladustamiskohas ära visata. Kasutatud seade tuleb 
viia sobivasse kogumis- ja ladustamisasutusse, kuna selles sisalduvad ohtlikud ained võivad kujutada endast ohtu tervisele ja keskkonnale. Tootel olev 

märgistus näitab, et seadet ei tohi kõrvaldada olmejäätmete konteinerisse. Elektrijäätmed on jäätmed, mis sisaldavad inimestele, loomadele ja keskkonnale 

kahjulikke aineid. Need ained võivad reostada pinnast, vett või õhku ning selle kaudu võivad nad sattuda inimkehasse ja põhjustada mitmeid 

terviseprobleeme, näiteks nägemis-, kuulmis- ja kõnepuudulikkust, võivad kahjustada ka neerusid, maksa ja südant ning põhjustada nahahaigusi. 
Kahjulikud ained võivad avaldada kahjulikku mõju ka hingamis- ja reproduktiivsüsteemile ning põhjustada vähkkasvaja muutusi. Mõjutatud muldadel 

kasvavate taimede ja neist valmistatud toodete tarbimine võib põhjustada eespool nimetatud tervisemõjusid. Ärge visake seadmeid olmejäätmete 

prügikasti! 
Teenindus Kui soovite osta varuosasid või kui teil on kaebusi, siis palun võtke ühendust võtke otse ühendust edasimüüjaga, kes väljastas kviitungi. 

Használati útmutató (HU) 

ÁLTALÁNOS BIZTONSÁGI FELTÉTELEK 

FONTOS BIZTONSÁGI UTASÍTÁSOK A HASZNÁLATHOZ 

FIGYELMESEN OLVASSA EL ÉS ŐRIZZE MEG A KÉSŐBBI 

HASZNÁLATRA 

1. A készülék használata előtt olvassa el a kezelési útmutatót, és kövesse az 

abban foglalt utasításokat. A gyártó nem vállal felelősséget a készülék nem 

rendeltetésszerű használatából vagy helytelen kezeléséből eredő károkért. 

2. A készülék kizárólag háztartási (magán) használatra készült. Ne használja 

más, a rendeltetésszerű használattal össze nem egyeztethető célra. 

3. A készüléket kizárólag beltéri használatra szánják. 

4. A készüléket csak 220-240V ~50/60Hz-es földelt konnektorba 

csatlakoztassa. A használat biztonságának növelése érdekében ne 

csatlakoztasson egyszerre több elektromos készüléket egy áramkörhöz. 

5. Legyen különösen óvatos, ha a készüléket gyermekek jelenlétében 

használja. Ne engedje, hogy a gyermekek játszanak a készülékkel ne engedje, 

hogy gyermekek vagy a készüléket nem ismerő személyek használják a 

készüléket. 

6. FIGYELMEZTETÉS: Ezt a készüléket 8 évnél idősebb gyermekek és 

csökkent fizikai, érzékszervi vagy szellemi képességekkel rendelkező 

személyek, illetve a készülékkel kapcsolatos tapasztalattal vagy ismeretekkel 

nem rendelkező személyek akkor használhatják, ha ezt a biztonságukért felelős 

személy felügyelete mellett teszik, vagy ha a készülék biztonságos 

használatára vonatkozó utasításokat kaptak, és tisztában vannak a készülék 

használatával kapcsolatos veszélyekkel. Gyermekek nem játszhatnak a 

berendezéssel. A berendezés tisztítását és karbantartását gyermekek csak akkor 
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végezhetik, ha elmúltak 8 évesek, és a tevékenységet felügyelet mellett végzik. 

7. FIGYELMEZTETÉS: Tartsa a berendezést gyermekek számára elérhetetlen 

helyen 

8. FIGYELMEZTETÉS: A berendezés nem használható olyan helyiségekben, 

ahol gyúlékony gőzök és robbanásveszélyes szennyező anyagok lehetnek jelen. 

9. FIGYELMEZTETÉS: A berendezés, nem alkalmas pajtákban, istállókban és 

hasonló gazdasági épületekben való használatra. 

10. FIGYELMEZTETÉS: A készülékben lévő lámpák nem cserélhetők. 

Selejtezze a készüléket, ha a lámpák már nem működnek. 

11. Használat után mindig húzza ki a dugót a konnektorból úgy, hogy a 

kezével megfogja a konnektort. NE húzza meg a hálózati kábelt. 

12. NE merítse a kábelt, a dugót vagy az egész készüléket vízbe vagy 

bármilyen más folyadékba. Ne tegye ki a készüléket időjárási körülményeknek 

(eső, nap stb.), és ne használja párás körülmények között (fürdőszoba, párás 

lakókocsi). 

13. Rendszeresen ellenőrizze a tápkábel állapotát. Ha a tápkábel megsérült, a 

veszély elkerülése érdekében szakszervizben kell kicserélni. 

14. Ne használja a készüléket sérült tápkábellel, vagy ha a készüléket 

leejtették, vagy más módon megsérült, illetve nem működik megfelelően. Ne 

javítsa meg a készüléket saját maga, mert fennáll az áramütés veszélye. A 

sérült készüléket vigye el ellenőrzésre vagy javításra egy illetékes szervizbe. 

Minden javítást csak az erre felhatalmazott szervizközpontok végezhetnek el. 

A nem megfelelő javítás komoly veszélyt jelenthet a felhasználóra nézve. 

15. Helyezze a készüléket hűvös, stabil, vízszintes felületre, távol a forró 

konyhai berendezésektől, mint például: elektromos tűzhely, gázégő, stb..... 

16. A tápkábel nem lóghat az asztal széle fölé, és nem érintkezhet forró 

felületekkel. 

17. Ne hagyja a készüléket felügyelet nélkül a konnektorba dugva. 

18. A további védelem érdekében ajánlatos az elektromos áramkörbe egy olyan 

hibásáramú készüléket (RCD) beszerelni, amelynek névleges hibaáramú értéke 

nem haladja meg a 30 mA-t. Ezzel kapcsolatban villanyszerelő szakemberrel 

kell konzultálni. 

19. Ne használja víz közelében vagy nedves helyiségekben. 

20. Ne permetezze a készüléket semmilyen vegyszerrel. 

21. Ne helyezzen semmilyen tárgyat a lámpába. 

22. Ne takarja le a készüléket - ez tüzet okozhat. 

23. Rendszeresen tisztítsa meg a készüléket az elhalt rovaroktól. 
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24. Ne érintse meg a nagyfeszültségű rácsot kézzel / fémmel vagy a 

fénycsöveket a készülék működése közben. 

 VESZÉLY: NAGYFESZÜLTSÉG 2200V.  

 

Soha ne érintse meg a nagyfeszültségű rácsot (3) a készülék működése közben, 

és tartsa a készüléket távol a gyermekektől. 

A készülék kikapcsolása és a védőháló biztonságos elérése között legalább 10 

másodperc késleltetési idő telik el. 

A KÉSZÜLÉK LEÍRÁSA: AD7940 rovarölő lámpa 

1.Ház    2.Védőrács 

3.Nagyfeszültségű rács  4.Kihúzható tartály az elpusztult rovarok számára 

5.I/O be-/kikapcsoló   6.LED világítás 
 

HASZNÁLAT 

1.Győződjön meg róla, hogy a használni kívánt elektromos csatlakozó földelt és a megfelelő 220-240V ~50-60Hz 
feszültségű. A készülék az év 365 napján 24 órán keresztül folyamatosan működhet. A készülék nem vízálló, ne tegye 

ki esőnek, a készüléket beltéri használatra tervezték. 

2.Helyezze a pultra, vagy akassza fel a készüléket a mellékelt láncnál fogva a kívánt helyre. 
A láncot úgy szerelheti fel, hogy a lánc két végén lévő karabinerhorgokat a tok tetején lévő két lyukba csípteti. 

Az ajánlott magasság 1,5-2,0 méter az optimális a legyek, molyok és más rovarok, és 1,0 méter a szúnyogok esetében. 

Az ablakoktól és ajtóktól távolabb, sötétebb helyen történő elhelyezés pozitív hatással van a készülék hatékonyságára, 
mivel a napsugarak gyengítik a LED-lámpák sugárzásának erejét. 

3.Kapcsolja be a készüléket a kapcsolóval (5) az I. állásba. A fény a rovarokat a nagyfeszültségű rács (3) belsejébe 

vonzza, ahol a rovarok megsemmisülnek és a tartályba (4) esnek. A rovarok megsemmisítése közben rövid recsegés 
normális és elkerülhetetlen. 

4.A készülék kikapcsolásához állítsa a kapcsolót (5) O állásba. 

 
TISZTÍTÁS ÉS KARBANTARTÁS 

1.A tisztítás vagy karbantartás megkezdése előtt húzza ki a készüléket a hálózatból, és hagyja 1 percig bekapcsolva. A 

készülék leválasztása és a védőrács biztonságos elérése közötti késleltetési idő legalább 10 másodperc. 
2.Óvatosan húzza ki a rovartartályt (4) és ürítse ki. 

3.Ne használjon kémiai tisztítószereket a ház (1) tisztításához. A készülék nem vízálló, ne merítse vízbe. A ház (1) 

külsejét törölje tisztára a portól egy enyhén nedves, előzőleg mosogatószeres vízbe áztatott és erősen kicsavart ruhával. 
4.Tisztítsa meg a nagyfeszültségű rácsot (3) egy kefével, hogy megszabaduljon a rovarmaradványoktól. 

5.Rendszeresen - legalább 14 naponta egyszer, vagy amikor úgy látja, hogy megtelt - késleltesse a tartályt (4) az elhalt 

rovaroktól, ehhez csúsztassa ki a tartályt (4) a házból (1), mint egy fiókot. 

6. A LED-lámpa saját maga általi cseréje a felhasználó biztonsága érdekében nem lehetséges. 

7.. Győződjön meg róla, hogy a készülék száraz, mielőtt újra bekapcsolja. 

 
Tápegység: 220-240V ~50-60Hz   Teljesítmény: 9W  IPX 0 

Fényforrás típusa: LED üveglámpa 4,5W T5 F - 2 db                                                                                                 

Lámpa élettartama: A lámpa élettartama: 10.élettartam: 000 óra 
Hálózati feszültség nagyfeszültséggel 2200V 
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A környezet érdekében. A kartoncsomagolást és a polietilén (PE) zsákokat a leírásuknak megfelelően a települési hulladék elkülönített 

gyűjtésére szolgáló megfelelő konténerekben kell elhelyezni. Ha a készülékben akkumulátorok vannak, azokat ki kell venni, és külön kell elhelyezni egy 

gyűjtő- és tárolóhelyen. A használt készüléket megfelelő gyűjtő- és tárolóhelyre kell szállítani, mivel a benne lévő veszélyes anyagok veszélyt jelenthetnek 

az egészségre és a környezetre. A terméken található jelölés jelzi, hogy a készüléket nem szabad a kommunális hulladékgyűjtő edénybe dobni. A hulladék 
elektromos berendezés olyan hulladék, amely az emberekre, állatokra és a környezetre káros anyagokat tartalmaz. Ezek az anyagok szennyezhetik a talajt, 

a vizet vagy a levegőt, és ezen keresztül bejuthatnak az emberi szervezetbe, és számos egészségügyi problémához vezethetnek, például látás-, hallás-, 

beszédzavarokhoz, károsíthatják a vesét, a májat és a szívet is, valamint bőrbetegségeket okozhatnak. A káros anyagok káros hatással lehetnek a 

légzőszervekre és a reproduktív rendszerre is, és rákos elváltozásokhoz vezethetnek. Az érintett talajokon termő növények és a belőlük készült termékek 
fogyasztása a fent említett egészségügyi hatásokat eredményezheti. Ne dobja a berendezést a kommunális hulladékgyűjtőbe! 

Szerviz Ha pótalkatrészeket szeretne vásárolni, vagy bármilyen panasza van, kérjük, forduljon a következőkhöz forduljon közvetlenül a nyugtát kiállító 

kereskedőhöz. 

Manual de utilizare (RO) 

CONDIȚII GENERALE DE SIGURANȚĂ 

INSTRUCȚIUNI IMPORTANTE DE SIGURANȚĂ PENTRU UTILIZARE 

CITIȚI CU ATENȚIE ȘI PĂSTRAȚI PENTRU CONSULTARE 

ULTERIOARĂ 

1. Citiți instrucțiunile de utilizare înainte de a utiliza aparatul și urmați 

instrucțiunile conținute în acestea. Producătorul nu este răspunzător pentru 

daunele cauzate de utilizarea aparatului în mod neconform cu destinația sa sau 

de manipularea necorespunzătoare. 

2. Aparatul este destinat exclusiv uzului casnic (privat). Nu îl utilizați în alte 

scopuri incompatibile cu destinația sa. 

3. Aparatul este destinat exclusiv utilizării în interior. 

4. Conectați aparatul numai la o priză cu împământare de 220-240V ~50/60Hz. 

Pentru a crește siguranța utilizării, nu conectați simultan mai multe aparate 

electrice la un singur circuit. 

5. Aveți grijă deosebită la utilizarea aparatului în prezența copiilor. Nu 

permiteți copiilor să se joace cu aparatul nu permiteți copiilor sau oricărei 

persoane care nu este familiarizată cu aparatul să îl utilizeze. 

6. AVERTISMENT: Acest aparat poate fi utilizat de copii cu vârsta de peste 8 

ani și de persoane cu capacități fizice, senzoriale sau mentale reduse sau de 

persoane fără experiență sau cunoștințe despre aparat, dacă acest lucru se face 

sub supravegherea unei persoane responsabile de siguranța lor sau dacă li s-au 

dat instrucțiuni privind utilizarea în siguranță a aparatului și sunt conștienți de 

pericolele asociate cu utilizarea acestuia. Copiii nu trebuie să se joace cu 

echipamentul. Curățarea și întreținerea echipamentului nu trebuie efectuate de 

către copii decât dacă aceștia au peste 8 ani și dacă activitatea este efectuată 

sub supraveghere. 

7. AVERTISMENT: Țineți echipamentul departe de îndemâna copiilor 

8. AVERTISMENT: Echipamentul nu trebuie utilizat în zone în care pot fi 
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prezenți vapori inflamabili și contaminanți explozivi. 

9. AVERTISMENT: Echipamentul, nu este potrivit pentru utilizare în 

hambare, grajduri și clădiri agricole similare. 

10. AVERTISMENT: Lămpile din această unitate nu pot fi înlocuite. Cascați 

unitatea atunci când lămpile nu mai funcționează. 

11. Scoateți întotdeauna ștecherul din priza de curent după utilizare, ținând 

priza cu mâna. NU trageți de cablul de alimentare. 

12. NU scufundați cablul, fișa sau întregul aparat în apă sau în orice alt lichid. 

Nu expuneți aparatul la condițiile meteorologice (ploaie, soare etc.) și nu îl 

utilizați în condiții de umiditate (băi, rulote umede). 

13. Verificați periodic starea cablului de alimentare. Dacă cablul de alimentare 

este deteriorat, acesta trebuie înlocuit de un reparator specializat pentru a evita 

orice pericol. 

14. Nu utilizați aparatul cu un cablu de alimentare deteriorat sau dacă acesta a 

fost scăpat sau deteriorat în orice alt mod sau nu funcționează corect. Nu 

reparați singur aparatul, deoarece există riscul de electrocutare. Duceți aparatul 

deteriorat la un centru de service competent pentru inspecție sau reparație. 

Toate reparațiile pot fi efectuate numai de către centre de service autorizate. 

Repararea necorespunzătoare poate reprezenta un risc serios pentru utilizator. 

15. Așezați aparatul pe o suprafață rece, stabilă și plană, departe de aparatele 

de bucătărie fierbinți, cum ar fi: aragaz electric, arzător cu gaz, etc.... 

16. Cablul de alimentare nu trebuie să atârne peste marginea mesei sau să 

atingă suprafețe fierbinți. 

17. Nu lăsați aparatul conectat la o priză nesupravegheat. 

18. Pentru protecție suplimentară, este recomandabil să instalați în circuitul 

electric, un dispozitiv de curent rezidual (RCD) cu un curent rezidual nominal 

care să nu depășească 30 mA. Un electrician specializat trebuie consultat în 

acest sens. 

19. Nu utilizați în apropierea apei sau în încăperi umede. 

20. Nu pulverizați aparatul cu niciun produs chimic. 

21. Nu introduceți niciun obiect în lampă. 

22. Nu acoperiți aparatul - acest lucru poate provoca un incendiu. 

23. Curățați periodic unitatea de insectele moarte. 

24. Nu atingeți rețeaua de înaltă tensiune cu mâinile / metalul sau lămpile 

fluorescente în timp ce unitatea este în funcțiune. 

 PERICOL: ÎNALTĂ TENSIUNE 2200V.  
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Nu atingeți niciodată grila de înaltă tensiune (3) în timp ce unitatea este în 

funcțiune și păstrați unitatea departe de copii. 

Timpul de întârziere între deconectarea aparatului și accesul în siguranță la 

grila de protecție este de cel puțin 10 secunde. 

DESCRIEREA APARATULUI: Lampă insecticidă AD7940 

1.Carcasă    2.Grilă de protecție 

3.Grilă de înaltă tensiune  4.Recipient detașabil pentru insecte moarte 
5.Comutator I/O on/off  6.Lumini LED 

 

UTILIZARE 
1.Asigurați-vă că priza electrică pe care o veți utiliza este împământată și are tensiunea corectă de 220-240V ~50-

60Hz. Unitatea poate funcționa continuu timp de 24 de ore, 365 de zile pe an. Unitatea nu este impermeabilă, nu 

expuneți la ploaie, unitatea este proiectată pentru utilizare în interior. 
2.Așezați unitatea pe un blat sau atârnați-o de lanțul atașat în locul dorit. 

Montați lanțul prin prinderea cârligelor elastice de la ambele capete ale lanțului în cele două orificii de pe partea 

superioară a carcasei. 
Înălțimea recomandată este de 1,5-2,0 metri ca optimă pentru muște, molii și alte insecte și 1,0 metru pentru țânțari. 

Poziționarea într-un loc mai întunecat, departe de ferestre și uși, are un efect pozitiv asupra eficacității dispozitivului, 

deoarece razele soarelui slăbesc puterea radiațiilor lămpilor LED. 
3.Porniți aparatul cu comutatorul (5) în poziția I. Lumina va atrage insectele spre interiorul rețelei de înaltă tensiune 

(3), unde insectele vor fi anihilate și vor cădea în recipient (4). Un scurt sunet crepitant în timpul anihilării insectelor 

este normal și inevitabil. 
4.Pentru a opri aparatul, puneți comutatorul (5) în poziția O. 

 

CURĂȚAREA ȘI ÎNTREȚINEREA 
1.Deconectați aparatul de la rețea și lăsați-l timp de 1 minut înainte de a începe curățarea sau întreținerea. Timpul de 

întârziere între deconectarea aparatului și accesul în siguranță la grila de protecție este de cel puțin 10 secunde. 

2.Scoateți cu grijă recipientul pentru insecte (4) și goliți-l. 

3.Nu utilizați detergenți chimici pentru a curăța carcasa (1). Unitatea nu este impermeabilă, nu o scufundați în apă. 

Ștergeți exteriorul carcasei (1) de praf cu o cârpă ușor umedă înmuiată în prealabil în apă cu lichid de spălat vase și 

stoarceți bine. 
4.Curățați grila de înaltă tensiune (3) cu o perie pentru a scăpa de resturile de insecte. 

5.În mod regulat - cel puțin o dată la 14 zile sau ori de câte ori vedeți că este plin - întârziați recipientul (4) de insectele 

moarte; în acest scop, glisați recipientul (4) afară din carcasă (1) ca pe un sertar. 
6. Înlocuirea lămpii LED de către dvs. nu este posibilă din grijă pentru siguranța utilizatorului. 

7.. Asigurați-vă că aparatul este uscat înainte de a-l porni din nou. 

 
Sursă de alimentare: 220-240V ~50-60Hz 

Putere: 9W 

IPX 0 
Tip sursă de lumină: Lampă de sticlă LED 4.5W T5 F - 2 bucăți 

Durata de viață a lămpii: 10.000 ore 
Tensiunea rețelei cu înaltă tensiune 2200V 

 

Pentru binele mediului. Ambalajele de carton și pungile de polietilenă (PE) trebuie eliminate în containerele corespunzătoare pentru 

colectarea separată a deșeurilor municipale, în conformitate cu descrierea acestora. În cazul în care aparatul conține baterii, acestea trebuie îndepărtate și 

eliminate separat la un centru de colectare și depozitare. Aparatul uzat trebuie dus la un centru adecvat de colectare și depozitare, deoarece substanțele 

periculoase pe care le conține pot reprezenta un risc pentru sănătate și mediu. Marcajul de pe produs indică faptul că aparatul nu trebuie eliminat în 

containerul de deșeuri municipale. Deșeurile de echipamente electrice sunt deșeuri care conțin substanțe periculoase pentru oameni, animale și mediu. 
Aceste substanțe pot contamina solul, apa sau aerul, iar prin aceasta pot pătrunde în corpul uman și pot duce la o serie de probleme de sănătate, cum ar fi 

afectarea vederii, auzului, vorbirii, de asemenea, pot afecta rinichii, ficatul și inima și pot provoca boli de piele. Substanțele nocive pot avea, de asemenea, 

efecte negative asupra sistemelor respirator și reproducător și pot duce la modificări canceroase. Consumul de plante care cresc pe solurile afectate și de 
produse fabricate din acestea poate duce la efectele asupra sănătății menționate mai sus. Nu aruncați echipamentul în coșul de gunoi municipal! 

Service Dacă doriți să achiziționați piese de schimb sau aveți reclamații, vă rugăm să contactați direct distribuitorul care a emis chitanța. 
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Návod k použití (CS) 

OBECNÉ BEZPEČNOSTNÍ PODMÍNKY 

DŮLEŽITÉ BEZPEČNOSTNÍ POKYNY PRO POUŽITÍ 

PEČLIVĚ SI PŘEČTĚTE A USCHOVEJTE PRO BUDOUCÍ POUŽITÍ 

1. Před použitím spotřebiče si přečtěte návod k obsluze a dodržujte pokyny v 

něm uvedené. Výrobce neodpovídá za škody způsobené používáním spotřebiče 

v rozporu s jeho určením nebo nesprávnou manipulací. 

2. Spotřebič je určen pouze pro domácí (soukromé) použití. Nepoužívejte jej k 

jiným účelům, které nejsou slučitelné s jeho určením. 

3. Zařízení je určeno pouze pro použití v interiéru. 

4. Spotřebič připojujte pouze do uzemněné zásuvky 220-240 V ~50/60 Hz. Pro 

zvýšení bezpečnosti používání nepřipojujte k jednomu obvodu více 

elektrických spotřebičů najednou. 

5. Při používání spotřebiče v přítomnosti dětí dbejte zvýšené opatrnosti. 

Nedovolte dětem, aby si se spotřebičem hrály nedovolte dětem nebo osobám, 

které nejsou se spotřebičem obeznámeny, aby jej používaly. 

6. VAROVÁNÍ: Toto zařízení mohou používat děti starší 8 let a osoby se 

sníženými fyzickými, smyslovými nebo duševními schopnostmi nebo osoby 

bez zkušeností a znalostí zařízení, pokud tak činí pod dohledem osoby 

odpovědné za jejich bezpečnost nebo pokud jim byly poskytnuty pokyny k 

bezpečnému používání zařízení a jsou si vědomy nebezpečí spojených s jeho 

používáním. Děti by si se zařízením neměly hrát. Čištění a údržbu zařízení by 

neměly provádět děti, pokud jim není více než 8 let a činnost neprovádějí pod 

dohledem. 

7. VAROVÁNÍ: Zařízení uchovávejte mimo dosah dětí 

8. VAROVÁNÍ: Zařízení by se nemělo používat v prostorách, kde se mohou 

vyskytovat hořlavé výpary a výbušné kontaminanty. 

9. VAROVÁNÍ: Zařízení není vhodné pro použití ve stodolách, stájích a 

podobných hospodářských budovách. 

10. VAROVÁNÍ: Lampy v tomto zařízení nelze vyměnit. Když lampy 

přestanou fungovat, zařízení vyřaďte. 

11. Po použití vždy vytáhněte zástrčku ze zásuvky tak, že ji přidržíte rukou. 

Netahejte za síťovou šňůru. 

12. NEPONOŘUJTE kabel, zástrčku ani celou jednotku do vody nebo jiné 

tekutiny. Nevystavujte přístroj povětrnostním vlivům (déšť, slunce apod.) a 

nepoužívejte jej ve vlhkých podmínkách (koupelny, vlhké obytné automobily). 
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13. Pravidelně kontrolujte stav napájecího kabelu. Pokud je napájecí kabel 

poškozený, měl by jej vyměnit odborný servis, aby se předešlo nebezpečí. 

14. Nepoužívejte spotřebič s poškozeným napájecím kabelem nebo pokud byl 

upuštěn nebo jinak poškozen nebo nefunguje správně. Spotřebič neopravujte 

sami, hrozí nebezpečí úrazu elektrickým proudem. Poškozený spotřebič 

odneste do příslušného servisního střediska ke kontrole nebo opravě. Veškeré 

opravy smí provádět pouze autorizované servisní středisko. Neodborná oprava 

může pro uživatele představovat vážné riziko. 

15. Spotřebič umístěte na chladný stabilní, rovný povrch, mimo dosah horkých 

kuchyňských spotřebičů, jako jsou: elektrický sporák, plynový hořák apod..... 

16. Napájecí kabel nesmí viset přes okraj stolu ani se dotýkat horkých povrchů. 

17. Nenechávejte spotřebič zapojený do zásuvky bez dozoru. 

18. Pro dodatečnou ochranu se doporučuje instalovat do elektrického obvodu 

proudový chránič (RCD) se jmenovitým reziduálním proudem nepřesahujícím 

30 mA. V tomto ohledu se obraťte na odborného elektrikáře. 

19. Nepoužívejte v blízkosti vody nebo ve vlhkých místnostech. 

20. Nestříkejte na spotřebič žádné chemikálie. 

21. Nevkládejte do lampy žádné předměty. 

22. Přístroj nezakrývejte - mohlo by dojít k požáru. 

23. Přístroj pravidelně čistěte od mrtvého hmyzu. 

24. Nedotýkejte se rukama / kovem vysokonapěťové sítě ani zářivek, pokud je 

jednotka v provozu. 

 NEBEZPEČÍ: VYSOKÉ NAPĚTÍ 2200V.  

Nikdy se nedotýkejte mřížky vysokého napětí (3), pokud je přístroj v provozu, 

a chraňte přístroj před dětmi. 

 

Doba prodlevy mezi odpojením přístroje a bezpečným přístupem k ochranné 

mřížce je nejméně 10 sekund. 

POPIS JEDNOTKY: Insekticidní lampa AD7940 

1.Pouzdro    2.Ochranná mřížka 

3.Vysokonapěťová mřížka  4.Výsuvná nádoba na mrtvý hmyz 

5.Vypínač zapnutí/vypnutí I/O  6.LED světla 
 

POUŽITÍ 
1.Ujistěte se, že elektrická zásuvka, kterou budete používat, je uzemněná a má správné napětí 220-240V ~50-60Hz. 

Přístroj může pracovat nepřetržitě 24 hodin, 365 dní v roce. Jednotka není vodotěsná, nevystavujte ji dešti, jednotka je 

určena pro vnitřní použití. 
2.Umístěte jednotku na pracovní desku nebo ji zavěste za přiložený řetízek na požadované místo. 

Řetěz připevníte tak, že karabinky na obou koncích řetězu zacvaknete do dvou otvorů v horní části skříňky. 
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Doporučená výška je 1,5-2,0 m jako optimální pro mouchy, můry a jiný hmyz a 1,0 m pro komáry. Umístění na 
tmavším místě mimo okna a dveře má pozitivní vliv na účinnost zařízení, protože sluneční paprsky oslabují sílu záření 

LED lamp. 

3.Přístroj zapněte přepínačem (5) do polohy I. Světlo přiláká hmyz do vnitřku vysokonapěťové mřížky (3), kde bude 

hmyz zničen a spadne do nádoby (4). Krátký praskající zvuk během vyhlazování hmyzu je normální a nevyhnutelný. 

4.Chcete-li přístroj vypnout, nastavte přepínač (5) do polohy O. 

 
ČIŠTĚNÍ A ÚDRŽBA 

1.Před zahájením čištění nebo údržby odpojte spotřebič od elektrické sítě a nechte jej 1 minutu stát. Doba prodlevy 

mezi odpojením spotřebiče a bezpečným přístupem k ochranné mřížce je nejméně 10 sekund. 
2.Opatrně vytáhněte nádobu na hmyz (4) a vyprázdněte ji. 

3.K čištění krytu (1) nepoužívejte chemické čisticí prostředky. Přístroj není vodotěsný, neponořujte jej do vody. Vnější 

stranu krytu (1) otřete od prachu mírně navlhčeným hadříkem předem namočeným ve vodě s přípravkem na mytí 
nádobí a pevně vyždímejte. 

4.Vysokonapěťovou mřížku (3) očistěte kartáčkem, abyste se zbavili zbytků hmyzu. 

5.Pravidelně - alespoň jednou za 14 dní nebo kdykoli uvidíte, že je plná - odkládejte nádobu (4) od mrtvého hmyzu, za 
tímto účelem nádobu (4) vysuňte z krytu (1) jako zásuvku. 

6. Samostatná výměna LED žárovky není možná z důvodu bezpečnosti uživatele. 

7.. Před dalším zapnutím se ujistěte, že je přístroj suchý. 
 

Napájení: 220-240 V ~50-60 Hz 

Výkon: 9W 
IPX 0 

Typ světelného zdroje: skleněná LED žárovka 4,5 W T5 F - 2 kusy 

Životnost lampy: 10.000 hodin 
Napětí v síti s vysokým napětím 2200 V 

 

V zájmu ochrany životního prostředí. Kartonové obaly a polyetylénové (PE) sáčky odložte do příslušných kontejnerů pro oddělený 

sběr komunálního odpadu podle jejich popisu. Pokud jsou ve spotřebiči baterie, je třeba je vyjmout a odděleně zlikvidovat ve sběrně a skladu. Použitý 

spotřebič musí být odvezen do vhodného sběrného a skladovacího zařízení, protože nebezpečné látky, které obsahuje, mohou představovat riziko pro 

zdraví a životní prostředí. Označení na výrobku uvádí, že spotřebič nesmí být vyhozen do kontejneru na komunální odpad. Elektroodpad je odpad, který 
obsahuje látky škodlivé pro člověka, zvířata a životní prostředí. Tyto látky mohou kontaminovat půdu, vodu nebo vzduch a jejich prostřednictvím se 

mohou dostat do lidského organismu a vést k řadě zdravotních problémů, jako jsou poruchy zraku, sluchu, řeči, mohou také poškodit ledviny, játra a srdce 

a způsobit kožní onemocnění. Škodlivé látky mohou mít také nepříznivé účinky na dýchací a reprodukční systém a vést k rakovinným změnám. 

Konzumace rostlin rostoucích na postižených půdách a produktů z nich vyrobených může mít za následek výše uvedené zdravotní účinky. Zařízení 

nevyhazujte do popelnice na komunální odpad! 

Servis Pokud si přejete zakoupit náhradní díly nebo máte jakékoli stížnosti, obraťte se na obraťte se přímo na prodejce, který vydal doklad o koupi. 

Руководство пользователя (RU) 

ОБЩИЕ УСЛОВИЯ БЕЗОПАСНОСТИ 

ВАЖНЫЕ УКАЗАНИЯ ПО БЕЗОПАСНОСТИ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ 

ВНИМАТЕЛЬНО ПРОЧИТАЙТЕ И СОХРАНИТЕ ДЛЯ 

ДАЛЬНЕЙШЕГО ИСПОЛЬЗОВАНИЯ 

1. Перед использованием прибора прочтите инструкцию по эксплуатации 

и следуйте содержащимся в ней указаниям. Производитель не несет 

ответственности за ущерб, вызванный использованием прибора не по 

назначению или неправильным обращением с ним. 

2. Прибор предназначен только для домашнего (частного) использования. 

Не используйте его для других целей, несовместимых с его назначением. 
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3. Прибор предназначен только для использования внутри помещений. 

4. Подключайте прибор только к заземленной розетке 220-240 В ~50/60 

Гц. Для повышения безопасности использования не подключайте 

одновременно несколько электроприборов к одной цепи. 

5. Соблюдайте особую осторожность при использовании прибора в 

присутствии детей. Не позволяйте детям играть с прибором, не 

позволяйте детям или лицам, не знакомым с прибором, пользоваться им. 

6. ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ: Данное оборудование может использоваться 

детьми старше 8 лет и лицами с ограниченными физическими, 

сенсорными или умственными способностями, а также лицами, не 

имеющими опыта или знаний об этом оборудовании, если это делается 

под наблюдением лица, ответственного за их безопасность, или если они 

получили инструкции по безопасному использованию оборудования и 

знают об опасностях, связанных с его использованием. Дети не должны 

играть с оборудованием. Чистка и обслуживание оборудования не 

должны выполняться детьми, если только они не старше 8 лет и не 

выполняются под присмотром. 

7. ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ: Храните оборудование в недоступном для детей 

месте 

8. ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ: Оборудование не должно использоваться в 

местах, где могут присутствовать легковоспламеняющиеся пары и 

взрывоопасные загрязняющие вещества. 

9. ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ: Оборудование не подходит для использования в 

амбарах, конюшнях и подобных сельскохозяйственных зданиях. 

10. ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ: Лампы в данном устройстве не подлежат 

замене. Выбрасывайте прибор, если лампы больше не работают. 

11. После использования всегда вынимайте вилку из розетки, 

придерживая ее рукой. НЕ тяните за сетевой шнур. 

12. НЕ погружайте шнур, вилку или весь прибор в воду или любую 

другую жидкость. Не подвергайте прибор воздействию погодных 

условий (дождь, солнце и т.д.) и не используйте его в условиях 

повышенной влажности (ванные комнаты, влажные дома на колесах). 

13. Периодически проверяйте состояние шнура питания. Если шнур 

питания поврежден, во избежание опасности его следует заменить у 

специалиста по ремонту. 

14. Не используйте прибор с поврежденным шнуром питания, а также 

если его уронили, повредили каким-либо другим способом или он не 

работает должным образом. Не ремонтируйте прибор самостоятельно, 
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так как существует опасность поражения электрическим током. Отнесите 

поврежденный прибор в компетентный сервисный центр для проверки 

или ремонта. Все ремонтные работы должны выполняться только в 

авторизованных сервисных центрах. Неправильный ремонт может 

представлять серьезную опасность для пользователя. 

15. Поместите прибор на прохладную устойчивую ровную поверхность, 

вдали от горячих кухонных приборов, таких как: электрическая плита, 

газовая горелка и т.д..... 

16. Шнур питания не должен свисать через край стола или касаться 

горячих поверхностей. 

17. Не оставляйте прибор включенным в розетку без присмотра. 

18. Для дополнительной защиты рекомендуется установить в 

электрической цепи устройство остаточного тока (УЗО) с номинальным 

остаточным током не более 30 мА. По этому вопросу следует 

проконсультироваться со специалистом-электриком. 

19. Не используйте вблизи воды или во влажных помещениях. 

20. Не распыляйте на прибор какие-либо химические вещества. 

21. Не вставляйте в лампу никакие предметы. 

22. Не накрывайте прибор - это может привести к пожару. 

23. Регулярно очищайте прибор от мертвых насекомых. 

24. Не прикасайтесь руками к высоковольтной сети / металлу или 

люминесцентным лампам во время работы устройства. 

 ОПАСНОСТЬ: ВЫСОКОЕ НАПРЯЖЕНИЕ 2200В.  

 

Никогда не прикасайтесь к высоковольтной решетке (3) во время работы 

прибора и держите прибор подальше от детей. 

Время задержки между отключением прибора и безопасным доступом к 

защитной решетке составляет не менее 10 секунд. 

ОПИСАНИЕ ПРИБОРА: Инсектицидная лампа AD7940 

1.Корпус    2.Защитная решетка 

3.Высоковольтная решетка  4.Выдвижной контейнер для мертвых насекомых 

5.Включатель/выключатель I/O 6.Светодиодные лампы 
 

ИСПОЛЬЗОВАНИЕ 
1.Убедитесь, что используемая вами электрическая розетка заземлена и имеет правильное напряжение 220-240 

В ~50-60 Гц. Устройство может работать непрерывно в течение 24 часов 365 дней в году. Устройство не 

является водонепроницаемым, не подвергайте его воздействию дождя, устройство предназначено для 
использования внутри помещений. 

2.Поместите прибор на столешницу или подвесьте его за цепочку в нужном месте. 
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Цепочку можно закрепить, вставив защелки на обоих концах цепочки в два отверстия на верхней части 
корпуса. 

Рекомендуемая высота - 1,5-2,0 метра, оптимальная для мух, моли и других насекомых, и 1,0 метр для 

комаров. Размещение в темном месте вдали от окон и дверей положительно сказывается на эффективности 

прибора, так как солнечные лучи ослабляют силу излучения светодиодных ламп. 

3.Включите прибор, установив переключатель (5) в положение I. Свет привлечет насекомых к внутренней 

части высоковольтной сетки (3), где они будут уничтожены и упадут в контейнер (4). Кратковременный треск 
во время уничтожения насекомых является нормальным и неизбежным явлением. 

4.Чтобы выключить прибор, установите переключатель (5) в положение O. 

 
ОЧИСТКА И ОБСЛУЖИВАНИЕ 

1.Перед началом чистки или обслуживания отключите прибор от сети и оставьте его на 1 минуту. Время 

задержки между отключением прибора и безопасным доступом к защитной решетке составляет не менее 10 
секунд. 

2.Осторожно вытащите контейнер для сбора насекомых (4) и опорожните его. 

3.Не используйте химические чистящие средства для очистки корпуса (1). Прибор не является 
водонепроницаемым, не погружайте его в воду. Протрите внешнюю поверхность корпуса (1) от пыли слегка 

влажной тканью, предварительно смоченной в воде с жидкостью для мытья посуды и крепко отжатой. 

4.Очистите высоковольтную решетку (3) щеткой, чтобы удалить остатки насекомых. 
5.Регулярно - не реже одного раза в 14 дней или каждый раз, когда вы видите, что он переполнен, - 

задерживайте контейнер (4) от мертвых насекомых, для этого выдвиньте контейнер (4) из корпуса (1), как 

ящик. 
6. Самостоятельная замена светодиодной лампы невозможна из соображений безопасности пользователя. 

7.. Перед повторным включением убедитесь, что прибор сухой. 

 
Электропитание: 220-240 В ~50-60 Гц  Мощность: 9 Вт  IPX 0 

Тип источника света: светодиодная стеклянная лампа 4,5W T5 F - 2 шт 
Срок службы лампы: 10.000 часов  Напряжение сети с высоким напряжением 2200V 

 

В целях охраны окружающей среды. Картонную упаковку и полиэтиленовые (ПЭ) пакеты следует выбрасывать в 

соответствующие контейнеры для раздельного сбора бытовых отходов в соответствии с их описанием. Если в приборе имеются батареи, их 

необходимо извлечь и утилизировать отдельно в пункте сбора и хранения. Использованный прибор необходимо сдать в соответствующий пункт 

сбора и хранения, так как содержащиеся в нем опасные вещества могут представлять угрозу для здоровья и окружающей среды. Маркировка на 

изделии указывает на то, что прибор нельзя выбрасывать в контейнер для бытовых отходов. Отработанное электрооборудование - это отходы, 
содержащие вещества, вредные для человека, животных и окружающей среды. Эти вещества могут загрязнять почву, воду или воздух, через 

которые они могут попасть в организм человека и привести к ряду проблем со здоровьем, таких как ухудшение зрения, слуха, речи, могут также 

повредить почки, печень и сердце, вызвать кожные заболевания. Вредные вещества также могут оказывать негативное влияние на дыхательную 
и репродуктивную системы и приводить к раковым изменениям. Употребление растений, растущих на пораженных почвах, и продуктов,  

изготовленных из них, может привести к вышеупомянутым последствиям для здоровья. Не выбрасывайте оборудование в контейнер для 

бытовых отходов! 
Сервис Если вы хотите приобрести запасные части или у вас есть какие-либо претензии, пожалуйста обращайтесь непосредственно к продавцу, 

выдавшему чек. 

Εγχειρίδιο χρήσης (EL) 

ΓΕΝΙΚΟΊ ΌΡΟΙ ΑΣΦΑΛΕΊΑΣ 

ΣΗΜΑΝΤΙΚΈΣ ΟΔΗΓΊΕΣ ΑΣΦΑΛΕΊΑΣ ΓΙΑ ΤΗ ΧΡΉΣΗ 

ΔΙΑΒΆΣΤΕ ΠΡΟΣΕΚΤΙΚΆ ΚΑΙ ΦΥΛΆΞΤΕ ΓΙΑ ΜΕΛΛΟΝΤΙΚΉ 

ΑΝΑΦΟΡΆ 

1. Διαβάστε τις οδηγίες λειτουργίας πριν χρησιμοποιήσετε τη συσκευή και 

ακολουθήστε τις οδηγίες που περιέχονται σε αυτές. Ο κατασκευαστής δεν 

ευθύνεται για ζημιές που προκαλούνται από χρήση της συσκευής που δεν είναι 

σύμφωνη με τον προορισμό της ή από ακατάλληλο χειρισμό. 
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2. Η συσκευή προορίζεται μόνο για οικιακή (ιδιωτική) χρήση. Μη 

χρησιμοποιείτε τη συσκευή για οποιονδήποτε άλλο σκοπό ασυμβίβαστο με την 

προβλεπόμενη χρήση της. 

3. Η συσκευή προορίζεται μόνο για χρήση σε εσωτερικούς χώρους. 

4. Συνδέστε τη συσκευή μόνο σε γειωμένη πρίζα 220-240V ~50/60Hz. Για να 

αυξήσετε την ασφάλεια της χρήσης, μην συνδέετε ταυτόχρονα πολλές 

ηλεκτρικές συσκευές σε ένα κύκλωμα. 

5. Να είστε ιδιαίτερα προσεκτικοί όταν χρησιμοποιείτε τη συσκευή όταν 

υπάρχουν παιδιά. Μην επιτρέπετε στα παιδιά να παίζουν με τη συσκευή μην 

επιτρέπετε σε παιδιά ή σε άτομα που δεν είναι εξοικειωμένα με τη συσκευή να 

τη χρησιμοποιούν. 

6. ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ: Αυτή η συσκευή μπορεί να χρησιμοποιηθεί από παιδιά 

άνω των 8 ετών και από άτομα με μειωμένες σωματικές, αισθητηριακές ή 

διανοητικές ικανότητες ή από άτομα χωρίς εμπειρία ή γνώση της συσκευής, 

εφόσον αυτό γίνεται υπό την επίβλεψη ατόμου που είναι υπεύθυνο για την 

ασφάλειά τους ή τους έχουν δοθεί οδηγίες για την ασφαλή χρήση της 

συσκευής και γνωρίζουν τους κινδύνους που συνδέονται με τη χρήση της. Τα 

παιδιά δεν πρέπει να παίζουν με τον εξοπλισμό. Ο καθαρισμός και η 

συντήρηση του εξοπλισμού δεν πρέπει να γίνεται από παιδιά, εκτός εάν είναι 

άνω των 8 ετών και η δραστηριότητα πραγματοποιείται υπό επίβλεψη. 

7. ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ: Φυλάξτε τον εξοπλισμό μακριά από τα παιδιά 

8. ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ: Ο εξοπλισμός δεν πρέπει να χρησιμοποιείται σε 

χώρους όπου ενδέχεται να υπάρχουν εύφλεκτοι ατμοί και εκρηκτικοί ρύποι. 

9. ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ: Ο εξοπλισμός, δεν είναι κατάλληλος για χρήση σε 

αχυρώνες, στάβλους και παρόμοια αγροτικά κτίρια. 

10. ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ: Οι λαμπτήρες αυτής της μονάδας δεν μπορούν να 

αντικατασταθούν. Απορρίψτε τη μονάδα όταν οι λαμπτήρες δεν λειτουργούν 

πλέον. 

11. Αφαιρείτε πάντα το φις από την πρίζα μετά τη χρήση κρατώντας την πρίζα 

με το χέρι σας. ΜΗΝ τραβάτε το καλώδιο της πρίζας. 

12. ΜΗΝ βυθίζετε το καλώδιο, το φις ή ολόκληρη τη μονάδα σε νερό ή 

οποιοδήποτε άλλο υγρό. Μην εκθέτετε τη συσκευή σε καιρικές συνθήκες 

(βροχή, ήλιος κ.λπ.) και μην τη χρησιμοποιείτε σε συνθήκες υγρασίας (μπάνια, 

υγρά τροχόσπιτα). 

13. Ελέγχετε περιοδικά την κατάσταση του καλωδίου τροφοδοσίας. Εάν το 

καλώδιο τροφοδοσίας έχει υποστεί ζημιά, θα πρέπει να αντικατασταθεί από 

εξειδικευμένο επισκευαστή για να αποφευχθεί κίνδυνος. 

14. Μην χρησιμοποιείτε τη συσκευή με κατεστραμμένο καλώδιο ρεύματος ή 
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αν έχει πέσει ή έχει υποστεί ζημιά με οποιονδήποτε άλλο τρόπο ή δεν 

λειτουργεί σωστά. Μην επισκευάζετε τη συσκευή μόνοι σας, καθώς υπάρχει 

κίνδυνος ηλεκτροπληξίας. Μεταφέρετε τη συσκευή που έχει υποστεί βλάβη σε 

ένα αρμόδιο κέντρο σέρβις για έλεγχο ή επισκευή. Όλες οι επισκευές 

επιτρέπεται να πραγματοποιούνται μόνο από εξουσιοδοτημένα κέντρα σέρβις. 

Η ακατάλληλη επισκευή μπορεί να αποτελέσει σοβαρό κίνδυνο για τον 

χρήστη. 

15. Τοποθετήστε τη συσκευή σε μια δροσερή, σταθερή, επίπεδη επιφάνεια, 

μακριά από καυτές συσκευές κουζίνας όπως: ηλεκτρική κουζίνα, καυστήρας 

αερίου, κ.λπ.... 

16. Το καλώδιο τροφοδοσίας δεν πρέπει να κρέμεται πάνω από την άκρη του 

τραπεζιού ή να αγγίζει καυτές επιφάνειες. 

17. Μην αφήνετε τη συσκευή συνδεδεμένη στην πρίζα χωρίς επίβλεψη. 

18. Για πρόσθετη προστασία, συνιστάται να εγκαταστήσετε στο ηλεκτρικό 

κύκλωμα, μια συσκευή διαρροής ρεύματος (RCD) με ονομαστικό ρεύμα 

διαρροής που δεν υπερβαίνει τα 30 mA. Θα πρέπει να συμβουλευτείτε έναν 

ειδικό ηλεκτρολόγο για το θέμα αυτό. 

19. Μη χρησιμοποιείτε το μηχάνημα κοντά σε νερό ή σε χώρους με υγρασία. 

20. Μην ψεκάζετε τη συσκευή με χημικά. 

21. Μην εισάγετε οποιαδήποτε αντικείμενα μέσα στη λάμπα. 

22. Μην καλύπτετε τη συσκευή - αυτό μπορεί να προκαλέσει πυρκαγιά. 

23. Καθαρίζετε τακτικά τη μονάδα από τα νεκρά έντομα. 

24. Μην αγγίζετε το πλέγμα υψηλής τάσης με τα χέρια / μέταλλο ή τους 

λαμπτήρες φθορισμού ενώ η μονάδα βρίσκεται σε λειτουργία. 

 ΚΙΝΔΥΝΟΣ: ΥΨΗΛΉ ΤΆΣΗ 2200V.  

 

Μην αγγίζετε ποτέ το πλέγμα υψηλής τάσης (3) ενώ η μονάδα λειτουργεί και 

κρατήστε τη μονάδα μακριά από παιδιά. 

Ο χρόνος καθυστέρησης μεταξύ της αποσύνδεσης της συσκευής και της 

ασφαλούς πρόσβασης στο προστατευτικό πλέγμα είναι τουλάχιστον 10 

δευτερόλεπτα. 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΉ ΤΗΣ ΜΟΝΆΔΑΣ: Εντομοκτόνος λυχνία AD7940 

1.Περίβλημα    2.Προστατευτική γρίλια 

3.Γρίλια υψηλής τάσης   4.Αναδιπλούμενο δοχείο για νεκρά έντομα 
5.Διακόπτης ενεργοποίησης/απενεργοποίησης I/O 6.Φώτα LED 

 

ΧΡΗΣΗ 
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1.Βεβαιωθείτε ότι η πρίζα που θα χρησιμοποιήσετε είναι γειωμένη και έχει τη σωστή τάση 220-240V ~50-60Hz. Η 
μονάδα μπορεί να λειτουργεί συνεχώς για 24 ώρες, 365 ημέρες το χρόνο. Η μονάδα δεν είναι αδιάβροχη, μην την 

εκθέτετε στη βροχή, η μονάδα έχει σχεδιαστεί για χρήση σε εσωτερικούς χώρους. 

2.Τοποθετήστε τη μονάδα σε έναν πάγκο ή κρεμάστε τη μονάδα από την προσαρτημένη αλυσίδα στην επιθυμητή 

θέση. 

Τοποθετείτε την αλυσίδα κουμπώνοντας τα άγκιστρα στα δύο άκρα της αλυσίδας στις δύο οπές στο επάνω μέρος της 

θήκης. 
Το συνιστώμενο ύψος είναι 1,5-2,0 μέτρα ως βέλτιστο για τις μύγες, τους σκώρους και άλλα έντομα και 1,0 μέτρο για 

τα κουνούπια. Η τοποθέτηση σε πιο σκοτεινό μέρος μακριά από παράθυρα και πόρτες έχει θετική επίδραση στην 

αποτελεσματικότητα της συσκευής, καθώς οι ακτίνες του ήλιου αποδυναμώνουν την ισχύ της ακτινοβολίας των 
λαμπτήρων LED. 

3.Ενεργοποιήστε τη συσκευή με το διακόπτη (5) στη θέση I. Το φως θα προσελκύσει τα έντομα στο εσωτερικό του 

πλέγματος υψηλής τάσης (3), όπου τα έντομα θα εξοντωθούν και θα πέσουν στο δοχείο (4). Ένας σύντομος ήχος 
κρότου κατά τη διάρκεια της εξόντωσης των εντόμων είναι φυσιολογικός και αναπόφευκτος. 

4.Για να απενεργοποιήσετε τη συσκευή, θέστε το διακόπτη (5) στη θέση O. 

 
ΚΑΘΑΡΙΣΜΌΣ ΚΑΙ ΣΥΝΤΉΡΗΣΗ 

1.Αποσυνδέστε τη συσκευή από την πρίζα και αφήστε την για 1 λεπτό πριν ξεκινήσετε τον καθαρισμό ή τη 

συντήρηση. Ο χρόνος καθυστέρησης μεταξύ της αποσύνδεσης της συσκευής και της ασφαλούς πρόσβασης στην 
προστατευτική σχάρα είναι τουλάχιστον 10 δευτερόλεπτα. 

2.Τραβήξτε προσεκτικά το δοχείο εντόμων (4) και αδειάστε το. 

3.Μην χρησιμοποιείτε χημικά καθαριστικά για τον καθαρισμό του περιβλήματος (1). Η συσκευή δεν είναι αδιάβροχη, 
μην τη βυθίζετε σε νερό. Καθαρίστε το εξωτερικό του περιβλήματος (1) από τη σκόνη με ένα ελαφρώς υγρό πανί που 

έχει προηγουμένως εμποτιστεί σε νερό με υγρό πιάτων και στύψτε το καλά. 

4.Καθαρίστε τη σχάρα υψηλής τάσης (3) με μια βούρτσα για να απαλλαγείτε από υπολείμματα εντόμων. 
5.Καθυστερείτε τακτικά - τουλάχιστον μία φορά κάθε 14 ημέρες ή όποτε βλέπετε ότι είναι γεμάτο - το δοχείο (4) από 

νεκρά έντομα, για το σκοπό αυτό, σύρετε το δοχείο (4) έξω από το περίβλημα (1) σαν συρτάρι. 

6. Η αντικατάσταση της λάμπας LED από τον εαυτό σας δεν είναι δυνατή από ενδιαφέρον για την ασφάλεια του 
χρήστη. 

7.. Βεβαιωθείτε ότι η μονάδα είναι στεγνή πριν την ενεργοποιήσετε ξανά. 

 

Παροχή ρεύματος: 220-240V ~50-60Hz  Ισχύς: 9W  IPX 0 

Τύπος πηγής φωτός: γυάλινη λάμπα LED 4.5W T5 F - 2 τεμάχια  Διάρκεια ζωής λαμπτήρα: 10.000 ώρες 
Τάση δικτύου με υψηλή τάση 2200V 

 

Για χάρη του περιβάλλοντος. Οι χάρτινες συσκευασίες και οι σακούλες πολυαιθυλενίου (PE) θα πρέπει να απορρίπτονται στους 

κατάλληλους περιέκτες για χωριστή συλλογή αστικών απορριμμάτων σύμφωνα με την περιγραφή τους. Εάν υπάρχουν μπαταρίες στη συσκευή, πρέπει να 

αφαιρούνται και να απορρίπτονται χωριστά σε εγκατάσταση συλλογής και αποθήκευσης. Η χρησιμοποιημένη συσκευή πρέπει να μεταφερθεί σε 

κατάλληλη εγκατάσταση συλλογής και αποθήκευσης, καθώς οι επικίνδυνες ουσίες που περιέχει ενδέχεται να θέσουν σε κίνδυνο την υγεία και το 

περιβάλλον. Η σήμανση στο προϊόν υποδεικνύει ότι η συσκευή δεν πρέπει να απορρίπτεται στον αστικό κάδο απορριμμάτων. Τα απόβλητα ηλεκτρικών 
συσκευών είναι απόβλητα που περιέχουν ουσίες που είναι επιβλαβείς για τον άνθρωπο, τα ζώα και το περιβάλλον. Οι ουσίες αυτές μπορεί να μολύνουν το 

έδαφος, το νερό ή τον αέρα και μέσω αυτού να εισέλθουν στον ανθρώπινο οργανισμό και να οδηγήσουν σε διάφορα προβλήματα υγείας, όπως διαταραχές 

της όρασης, της ακοής, της ομιλίας, μπορεί επίσης να βλάψουν τα νεφρά, το συκώτι και την καρδιά και να προκαλέσουν δερματικές παθήσεις. Οι 
επιβλαβείς ουσίες μπορούν επίσης να έχουν δυσμενείς επιπτώσεις στο αναπνευστικό και το αναπαραγωγικό σύστημα και να οδηγήσουν σε καρκινικές 

μεταβολές. Η κατανάλωση φυτών που αναπτύσσονται στα προσβεβλημένα εδάφη, καθώς και προϊόντων που παρασκευάζονται από αυτά, μπορεί να έχει 

ως αποτέλεσμα τις προαναφερθείσες επιπτώσεις στην υγεία. Μην πετάτε τον εξοπλισμό στον κάδο αστικών απορριμμάτων! 
Υπηρεσία Εάν επιθυμείτε να αγοράσετε ανταλλακτικά ή έχετε οποιαδήποτε παράπονα, παρακαλούμε επικοινωνήστε απευθείας με τον αντιπρόσωπο που 

εξέδωσε την απόδειξη παραλαβής. 

Gebruikershandleiding (NL) 

ALGEMENE VEILIGHEIDSVOORWAARDEN 

BELANGRIJKE VEILIGHEIDSINSTRUCTIES VOOR GEBRUIK 

ZORGVULDIG LEZEN EN BEWAREN VOOR TOEKOMSTIG GEBRUIK 
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1. Lees de gebruiksaanwijzing voordat u het apparaat gebruikt en volg de 

instructies op die erin staan. De fabrikant is niet aansprakelijk voor schade 

veroorzaakt door gebruik van het apparaat dat niet overeenstemt met het 

bedoelde gebruik of door onjuist gebruik. 

2. Het apparaat is uitsluitend bestemd voor huishoudelijk (privé) gebruik. 

Gebruik het apparaat niet voor andere doeleinden die onverenigbaar zijn met 

het beoogde gebruik. 

3. Het apparaat is alleen bedoeld voor gebruik binnenshuis. 

4. Sluit het apparaat alleen aan op een 220-240V ~50/60Hz geaard stopcontact. 

Sluit niet meerdere elektrische apparaten tegelijk aan op één stroomkring om 

de gebruiksveiligheid te verhogen. 

5. Wees extra voorzichtig wanneer u het apparaat gebruikt in de aanwezigheid 

van kinderen. Laat kinderen niet met het apparaat spelen en laat kinderen of 

personen die niet vertrouwd zijn met het apparaat, het apparaat niet gebruiken. 

6. WAARSCHUWING: Dit apparaat mag worden gebruikt door kinderen 

ouder dan 8 jaar en personen met beperkte fysieke, zintuiglijke of mentale 

capaciteiten, of personen zonder ervaring of kennis van het apparaat, als dit 

gebeurt onder toezicht van een persoon die verantwoordelijk is voor hun 

veiligheid of als zij instructies hebben gekregen over het veilige gebruik van 

het apparaat en zich bewust zijn van de gevaren die gepaard gaan met het 

gebruik ervan. Kinderen mogen niet met de uitrusting spelen. Reiniging en 

onderhoud van de uitrusting mogen niet worden uitgevoerd door kinderen, 

tenzij ze ouder zijn dan 8 jaar en de activiteit onder toezicht wordt uitgevoerd. 

7. WAARSCHUWING: Houd de apparatuur buiten het bereik van kinderen 

8. WAARSCHUWING: De apparatuur mag niet worden gebruikt in 

omgevingen waar ontvlambare dampen en explosieve verontreinigingen 

aanwezig kunnen zijn. 

9. WAARSCHUWING: De apparatuur is niet geschikt voor gebruik in 

schuren, stallen en soortgelijke gebouwen op boerderijen. 

10. WAARSCHUWING: De lampen in dit apparaat kunnen niet worden 

vervangen. Gooi het apparaat weg als de lampen niet meer werken. 

11. Haal na gebruik altijd de stekker uit het stopcontact door het stopcontact 

met uw hand vast te houden. Trek NIET aan het netsnoer. 

12. Dompel het snoer, de stekker of het hele apparaat NIET onder in water of 

een andere vloeistof. Stel het apparaat niet bloot aan weersomstandigheden 

(regen, zon, enz.) en gebruik het niet in vochtige omstandigheden (badkamers, 

vochtige campers). 

13. Controleer regelmatig de staat van het netsnoer. Als het netsnoer 
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beschadigd is, moet het worden vervangen door een gespecialiseerde 

reparateur om gevaar te voorkomen. 

14. Gebruik het apparaat niet met een beschadigd netsnoer of als het gevallen 

of op een andere manier beschadigd is of niet goed werkt. Repareer het 

apparaat niet zelf, want dan bestaat er gevaar voor elektrische schokken. Breng 

het beschadigde apparaat naar een bevoegd servicecentrum voor inspectie of 

reparatie. Alle reparaties mogen alleen worden uitgevoerd door erkende 

servicecentra. Ondeskundige reparaties kunnen een ernstig risico voor de 

gebruiker inhouden. 

15. Plaats het apparaat op een koele, stabiele en vlakke ondergrond, uit de 

buurt van hete keukenapparatuur zoals: elektrische kookplaten, gasbranders, 

etc.... 

16. Het netsnoer mag niet over de rand van de tafel hangen of hete 

oppervlakken raken. 

17. Laat het apparaat niet onbeheerd in het stopcontact zitten. 

18. Voor extra bescherming is het aan te raden om een aardlekschakelaar 

(RCD) in het elektrische circuit te installeren met een nominale aardlekstroom 

van maximaal 30 mA. Raadpleeg hiervoor een elektricien. 

19. Niet gebruiken in de buurt van water of in vochtige ruimtes. 

20. Bespuit het apparaat niet met chemicaliën. 

21. Steek geen voorwerpen in de lamp. 

22. Dek het apparaat niet af - dit kan brand veroorzaken. 

23. Ontdoe het apparaat regelmatig van dode insecten. 

24. Raak het hoogspanningsrooster niet aan met handen / metaal of de 

fluorescentielampen terwijl het apparaat in werking is. 

 GEVAAR: HOOGSPANNING 2200V.  

 

Raak het hoogspanningsrooster (3) nooit aan als het apparaat in werking is en 

houd het apparaat uit de buurt van kinderen. 

De vertragingstijd tussen het loskoppelen van het apparaat en veilige toegang 

tot het beschermrooster is minstens 10 seconden. 

BESCHRIJVING VAN HET APPARAAT Insectendodende lamp AD7940 

1.Behuizing   2.Beschermrooster 

3.Hoogspanningsrooster  4.Uittrekbare container voor dode insecten 
5.I/O aan/uit-schakelaar  6.LED-verlichting 

 

GEBRUIK 
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1.Zorg ervoor dat het stopcontact dat je gaat gebruiken geaard is en de juiste spanning van 220-240V ~50-60Hz heeft. 
Het apparaat kan 24 uur ononderbroken werken, 365 dagen per jaar. Het apparaat is niet waterdicht, niet blootstellen 

aan regen, het apparaat is ontworpen voor gebruik binnenshuis. 

2.Plaats het apparaat op een aanrecht of hang het aan de ketting op de gewenste plaats. 

Je bevestigt de ketting door de karabijnhaken aan beide uiteinden van de ketting in de twee gaten aan de bovenkant 

van de behuizing te klikken. 

De aanbevolen hoogte is 1,5-2,0 meter als optimale hoogte voor vliegen, motten en andere insecten en 1,0 meter voor 
muggen. Plaatsing op een donkere plek uit de buurt van ramen en deuren heeft een positief effect op de effectiviteit 

van het apparaat, omdat de zonnestralen de straling van de LED lampen verzwakken. 

3.Zet het apparaat aan met de schakelaar (5) in stand I. Het licht zal insecten aantrekken naar de binnenkant van het 
hoogspanningsrooster (3), waar de insecten worden vernietigd en in de container (4) vallen. Een kort knetterend geluid 

tijdens de insectenvernietiging is normaal en onvermijdelijk. 

4.Zet de schakelaar (5) in de O-stand om het apparaat uit te schakelen. 
 

REINIGING EN ONDERHOUD 

1.Haal de stekker uit het stopcontact en laat het apparaat 1 minuut staan voordat u begint met schoonmaken of 
onderhoud. De vertragingstijd tussen het loskoppelen van het apparaat en veilige toegang tot het beschermrooster is 

minstens 10 seconden. 

2.Trek het insectenreservoir (4) er voorzichtig uit en maak het leeg. 
3.Gebruik geen chemische reinigingsmiddelen om de behuizing (1) schoon te maken. Het apparaat is niet waterdicht, 

niet onderdompelen in water. Veeg de buitenkant van de behuizing (1) stofvrij met een licht vochtige doek die u 

vooraf in water met afwasmiddel hebt gedrenkt en wring deze stevig uit. 
4.Reinig het hoogspanningsrooster (3) met een borstel om insectenresten te verwijderen. 

5.Regelmatig - minstens om de 14 dagen of wanneer u ziet dat hij vol is - de container (4) ontdoen van dode insecten, 

hiervoor de container (4) als een lade uit de behuizing (1) schuiven. 
6. Het zelf vervangen van de LED-lamp is niet mogelijk vanwege de veiligheid van de gebruiker. 

7.. Zorg ervoor dat het apparaat droog is voordat u het weer inschakelt. 

 
Stroomvoorziening: 220-240V ~50-60Hz  Vermogen: 9W  IPX 0 

Lichtbron type: LED glazen lamp 4.5W T5 F - 2 stuks    Levensduur lamp: 10.000 uur 
Netspanning met hoogspanning 2200V 

 

Voor het milieu. Kartonnen verpakkingen en zakken van polyethyleen (PE) moeten volgens hun beschrijving worden weggegooid in de daarvoor 

bestemde containers voor gescheiden inzameling van huishoudelijk afval. Als het apparaat batterijen bevat, moeten deze worden verwijderd en apart 

worden afgevoerd naar een inzamel- en opslagpunt. Het gebruikte apparaat moet naar een geschikte inzamel- en opslagplaats worden gebracht, omdat de 

gevaarlijke stoffen die het bevat een risico kunnen vormen voor de gezondheid en het milieu. De markering op het product geeft aan dat het apparaat niet 

in de gemeentelijke afvalcontainer mag worden gegooid. Afgedankte elektrische apparaten zijn afvalstoffen die stoffen bevatten die schadelijk zijn voor 
mens, dier en milieu. Deze stoffen kunnen de bodem, het water of de lucht verontreinigen en zo het menselijk lichaam binnendringen en leiden tot een 

aantal gezondheidsproblemen, zoals verminderd gezichtsvermogen, gehoor, spraak, kunnen ook de nieren, de lever en het hart beschadigen en huidziekten 

veroorzaken. Schadelijke stoffen kunnen ook nadelige effecten hebben op het ademhalings- en voortplantingssysteem en leiden tot kankerachtige 
veranderingen. Het consumeren van planten die op de aangetaste bodems groeien en producten die van deze bodems gemaakt zijn, kan leiden tot 

bovengenoemde gezondheidseffecten. Gooi de apparatuur niet bij het huisvuil! 

Service Als u reserveonderdelen wilt kopen of als u klachten hebt, kunt u rechtstreeks contact op met de dealer die de aankoopbon heeft afgegeven. 

Navodila za uporabo (SL) 

SPLOŠNI VARNOSTNI POGOJI 

POMEMBNA VARNOSTNA NAVODILA ZA UPORABO 

POZORNO PREBERITE IN SHRANITE ZA POZNEJŠO UPORABO 

1. Pred uporabo naprave preberite navodila za uporabo in upoštevajte navodila 

iz njih. Proizvajalec ne odgovarja za škodo, ki nastane zaradi uporabe aparata, 

ki ni v skladu z njegovim namenom, ali zaradi nepravilnega ravnanja z njim. 
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2. Naprava je namenjena samo za domačo (zasebno) uporabo. Naprave ne 

uporabljajte za noben drug namen, ki ni združljiv z njeno predvideno uporabo. 

3. Naprava je namenjena samo za uporabo v zaprtih prostorih. 

4. Napravo priključite samo na ozemljeno vtičnico 220-240 V ~50/60 Hz. Za 

večjo varnost uporabe na en tokokrog ne priključite več električnih naprav 

hkrati. 

5. Pri uporabi aparata v prisotnosti otrok bodite še posebej previdni. Ne 

dovolite otrokom, da se igrajo z aparatom ne dovolite otrokom ali osebam, ki 

niso seznanjene z aparatom, da ga uporabljajo. 

6. OPOZORILO: To opremo lahko uporabljajo otroci, starejši od 8 let, in 

osebe z zmanjšanimi fizičnimi, senzoričnimi ali duševnimi sposobnostmi ali 

osebe brez izkušenj ali poznavanja opreme, če to počnejo pod nadzorom osebe, 

odgovorne za njihovo varnost, ali če so prejeli navodila za varno uporabo 

opreme in se zavedajo nevarnosti, povezanih z njeno uporabo. Otroci se z 

opremo ne smejo igrati. Otroci ne smejo čistiti in vzdrževati opreme, razen če 

so starejši od 8 let in dejavnost izvajajo pod nadzorom. 

7. OPOZORILO: Opremo hranite zunaj dosega otrok 

8. OPOZORILO: Oprema se ne sme uporabljati na območjih, kjer so lahko 

prisotni vnetljivi hlapi in eksplozivna onesnaževala. 

9. OPOZORILO: Oprema ni primerna za uporabo v skednjih, hlevih in 

podobnih gospodarskih poslopjih. 

10. OPOZORILO: Žarnic v tej napravi ni mogoče zamenjati. Ko svetilke ne 

delujejo več, enoto zavrzite. 

11. Po uporabi vedno izvlecite vtič iz električne vtičnice tako, da vtičnico 

primete z roko. NE vleci za omrežni kabel. 

12. NE potapljajte kabla, vtiča ali celotne enote v vodo ali katero koli drugo 

tekočino. Naprave ne izpostavljajte vremenskim vplivom (dež, sonce itd.) in je 

ne uporabljajte v vlažnih prostorih (kopalnice, vlažni avtodomi). 

13. Redno preverjajte stanje napajalnega kabla. Če je napajalni kabel 

poškodovan, ga mora zamenjati specializiran serviser, da se izognete 

nevarnosti. 

14. Naprave ne uporabljajte s poškodovanim napajalnim kablom ali če vam je 

padla, se kako drugače poškodovala ali ne deluje pravilno. Naprave ne 

popravljajte sami, saj obstaja nevarnost električnega udara. Poškodovani aparat 

odnesite na pregled ali popravilo v pristojni servisni center. Vsa popravila 

lahko opravljajo le pooblaščeni servisni centri. Nepravilno popravilo lahko 

predstavlja resno tveganje za uporabnika. 

15. Napravo postavite na hladno stabilno, ravno površino, stran od vročih 
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kuhinjskih naprav, kot so: električni štedilnik, plinski gorilnik itd.... 

16. Napajalni kabel ne sme viseti čez rob mize ali se dotikati vročih površin. 

17. Naprave, ki je priključena v vtičnico, ne puščajte brez nadzora. 

18. Za dodatno zaščito je priporočljivo, da v električni tokokrog namestite 

napravo za preostali tok (RCD) z nazivnim preostalim tokom, ki ne presega 30 

mA. V zvezi s tem se posvetujte s strokovnjakom električarjem. 

19. Naprave ne uporabljajte v bližini vode ali v vlažnih prostorih. 

20. Naprave ne pršite s kemikalijami. 

21. V svetilko ne vstavljajte nobenih predmetov. 

22. Naprave ne pokrivajte - to lahko povzroči požar. 

23. Enoto redno čistite od mrtvih žuželk. 

24. Ne dotikajte se visokonapetostnega omrežja z rokami/kovino ali 

fluorescenčnih svetilk, ko enota deluje. 

 NEVARNOST: VISOKA NAPETOST 2200V.  

 

Med delovanjem enote se nikoli ne dotikajte visokonapetostne mreže (3) in 

napravo hranite stran od otrok. 

Čas zakasnitve med izklopom naprave in varnim dostopom do zaščitne mreže 

je najmanj 10 sekund. 

OPIS ENOTE: Insekticidna svetilka AD7940 

1.Ohišje    2.Zaščitna rešetka 

3.Visokonapetostna rešetka  4.Izvlečna posoda za mrtve žuželke 

5.Stikalo za vklop/izklop I/O  6.LED luči 
 

UPORABA 

1.Prepričajte se, da je električna vtičnica, ki jo boste uporabljali, ozemljena in ima pravilno napetost 220-240 V ~50-60 
Hz. Enota lahko deluje neprekinjeno 24 ur, 365 dni na leto. Enota ni vodotesna, ne izpostavljajte je dežju, enota je 

namenjena za uporabo v zaprtih prostorih. 

2.Enoto postavite na pult ali jo s priloženo verižico obesite na želeno mesto. 
Verigo pritrdite tako, da zaskočne kavlje na obeh koncih verige vpnete v dve luknji na vrhu ohišja. 

Priporočena višina je 1,5-2,0 metra kot optimalna za muhe, molje in druge žuželke ter 1,0 metra za komarje. 

Postavitev na temnejše mesto, stran od oken in vrat, pozitivno vpliva na učinkovitost naprave, saj sončni žarki oslabijo 
moč sevanja sijalk LED. 

3.Napravo vklopite s stikalom (5) v položaj I. Svetloba bo privabila žuželke v notranjost visokonapetostne mreže (3), 

kjer bodo žuželke uničene in bodo padle v posodo (4). Kratek prasketajoč zvok med uničevanjem žuželk je normalen 
in neizogiben. 

4.Za izklop naprave nastavite stikalo (5) v položaj O. 
 

ČIŠČENJE IN VZDRŽEVANJE 

1.Pred začetkom čiščenja ali vzdrževanja napravo izključite iz električnega omrežja in jo pustite stati 1 minuto. 
Časovni zamik med izklopom naprave in varnim dostopom do zaščitne rešetke je najmanj 10 sekund. 

2.Previdno izvlecite posodo za žuželke (4) in jo izpraznite. 

3.Za čiščenje ohišja (1) ne uporabljajte kemičnih čistil. Naprava ni vodotesna, zato je ne potapljajte v vodo. Zunanjost 
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ohišja (1) očistite prahu z rahlo vlažno krpo, predhodno namočeno v vodo s tekočino za pomivanje posode, in jo 
močno izžemite. 

4.Visokonapetostno rešetko (3) očistite s krtačo, da se znebite ostankov insektov. 

5.Redno - vsaj enkrat na 14 dni ali kadar vidite, da je polna - odložite posodo (4) pred mrtvimi žuželkami; v ta namen 

posodo (4) potisnite iz ohišja (1) kot predal. 

6. Samostojna zamenjava svetilke LED zaradi skrbi za varnost uporabnika ni mogoča. 

7.. Pred ponovnim vklopom se prepričajte, da je naprava suha. 
 

Napajanje: 220-240 V ~50-60 Hz  Moč: 9W   IPX 0 

Vrsta svetlobnega vira: steklena svetilka LED 4,5 W T5 F - 2 kosa 
Življenjska doba svetilke: 5 let: 10.000 ur  Mrežna napetost z visoko napetostjo 2200 V 

 

Zaradi varstva okolja. Kartonsko embalažo in polietilenske (PE) vrečke odlagajte v ustrezne zabojnike za ločeno zbiranje komunalnih 

odpadkov v skladu z njihovim opisom. Če so v napravi baterije, jih je treba odstraniti in ločeno odložiti v zbirnem in skladiščnem centru. Uporabljeno 
napravo je treba odpeljati v ustrezen zbirni in skladiščni center, saj lahko nevarne snovi, ki jih vsebuje, predstavljajo tveganje za zdravje in okolje. Oznaka 

na izdelku označuje, da naprave ne smete odlagati v zabojnik za komunalne odpadke. Odpadna električna oprema je odpadek, ki vsebuje snovi, ki so 

škodljive za ljudi, živali in okolje. Te snovi lahko onesnažijo tla, vodo ali zrak, prek tega pa lahko vstopijo v človeško telo in povzročijo številne 

zdravstvene težave, kot so motnje vida, sluha, govora, poškodujejo lahko tudi ledvice, jetra in srce ter povzročijo kožne bolezni. Škodljive snovi lahko 
škodljivo vplivajo tudi na dihalni in reproduktivni sistem ter povzročijo rakave spremembe. Uživanje rastlin, ki rastejo na prizadetih tleh, in izdelkov, 

izdelanih iz njih, lahko povzroči zgoraj navedene učinke na zdravje. Opreme ne odlagajte v zabojnik za komunalne odpadke! 

Servis Če želite kupiti nadomestne dele ali imate kakršne koli pritožbe, se obrnite na se obrnite neposredno na prodajalca, ki je izdal potrdilo o nakupu. 

Käyttöohje (FI) 

YLEISET TURVALLISUUSEHDOT 

TÄRKEITÄ TURVALLISUUSOHJEITA KÄYTTÖÄ VARTEN 

LUE HUOLELLISESTI JA SÄILYTÄ MYÖHEMPÄÄ KÄYTTÖÄ 

VARTEN 

1. Lue käyttöohjeet ennen laitteen käyttöä ja noudata niissä annettuja ohjeita. 

Valmistaja ei vastaa vahingoista, jotka aiheutuvat laitteen muusta kuin 

käyttötarkoituksen mukaisesta käytöstä tai epäasianmukaisesta käsittelystä. 

2. Laite on tarkoitettu vain kotitalouskäyttöön (yksityiseen). Älä käytä muuhun 

tarkoitukseen, joka ei ole yhteensopiva sen käyttötarkoituksen kanssa. 

3. Laite on tarkoitettu vain sisäkäyttöön. 

4. Kytke laite vain 220-240V ~50/60Hz maadoitettuun pistorasiaan. 

Käyttöturvallisuuden lisäämiseksi älä kytke useita sähkölaitteita samaan 

virtapiiriin samanaikaisesti. 

5. Ole erityisen varovainen, kun käytät laitetta lasten läsnä ollessa. Älä anna 

lasten leikkiä laitteella älä anna lasten tai sellaisten henkilöiden, jotka eivät 

tunne laitetta, käyttää laitetta. 

6. VAROITUS: Tätä laitetta voivat käyttää yli 8-vuotiaat lapset ja henkilöt, 

joilla on heikentyneet fyysiset, sensoriset tai henkiset kyvyt, tai henkilöt, joilla 

ei ole kokemusta tai tietämystä laitteesta, jos tämä tapahtuu heidän 

turvallisuudestaan vastaavan henkilön valvonnassa tai jos heille on annettu 
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ohjeet laitteen turvallisesta käytöstä ja he ovat tietoisia laitteen käyttöön 

liittyvistä vaaroista. Lapset eivät saa leikkiä laitteilla. Lapset eivät saa suorittaa 

laitteiden puhdistusta ja huoltoa, elleivät he ole yli 8-vuotiaita ja ellei toimintaa 

suoriteta valvonnan alaisena. 

7. VAROITUS: Pidä laitteet lasten ulottumattomissa 

8. VAROITUS: Laitetta ei saa käyttää tiloissa, joissa voi olla syttyviä höyryjä 

ja räjähtäviä epäpuhtauksia. 

9. VAROITUS: Laite ei sovellu käytettäväksi latoissa, talleissa ja vastaavissa 

maatilarakennuksissa. 

10. VAROITUS: Tämän laitteen lamppuja ei voi vaihtaa. Romuta laite, kun 

lamput eivät enää toimi. 

11. Irrota pistoke pistorasiasta aina käytön jälkeen pitämällä pistorasiasta 

kiinni kädelläsi. ÄLÄ vedä verkkojohdosta. 

12. ÄLÄ upota johtoa, pistoketta tai koko laitetta veteen tai muuhun 

nesteeseen. Älä altista laitetta sääolosuhteille (sade, aurinko jne.) tai käytä sitä 

kosteissa olosuhteissa (kylpyhuoneet, kosteat asuntoautot). 

13. Tarkista virtajohdon kunto säännöllisesti. Jos virtajohto on vaurioitunut, se 

on vaarojen välttämiseksi vaihdettava erikoiskorjaajan toimesta. 

14. Älä käytä laitetta vaurioituneella virtajohdolla tai jos se on pudonnut tai 

vahingoittunut muulla tavoin tai jos se ei toimi kunnolla. Älä korjaa laitetta 

itse, sillä sähköiskun vaara on olemassa. Vie vaurioitunut laite asiantuntevaan 

huoltoliikkeeseen tarkastettavaksi tai korjattavaksi. Kaikki korjaukset saavat 

suorittaa vain valtuutetut huoltokeskukset. Virheellinen korjaus voi aiheuttaa 

vakavan vaaran käyttäjälle. 

15. Aseta laite viileälle, vakaalle ja tasaiselle alustalle, kauas kuumista 

keittiökoneista, kuten: sähköliesi, kaasupoltin jne..... 

16. Virtajohto ei saa roikkua pöydän reunan yli tai koskettaa kuumia pintoja. 

17. Älä jätä laitetta pistorasiaan kytkettynä ilman valvontaa. 

18. Lisäsuojan vuoksi on suositeltavaa asentaa sähköpiiriin 

vikavirtasuojakytkin (RCD), jonka nimellinen vikavirta on enintään 30 mA. 

Asiantuntevaa sähköasentajaa on kuultava tässä asiassa. 

19. Älä käytä laitteen lähellä vettä tai kosteissa tiloissa. 

20. Älä suihkuta laitteeseen mitään kemikaaleja. 

21. Älä työnnä mitään esineitä lampun sisään. 

22. Älä peitä laitetta - tämä voi aiheuttaa tulipalon. 

23. Puhdista laite säännöllisesti kuolleista hyönteisistä. 

24. Älä koske korkeajänniteverkkoon käsillä / metallilla tai loistelamppuihin, 

kun laite on toiminnassa. 
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 VAARA: KORKEAJÄNNITE 2200V.  

 

Älä koskaan koske korkeajänniteverkkoon (3) laitteen ollessa toiminnassa ja 

pidä laite poissa lasten ulottuvilta. 

Viiveaika laitteen irrottamisen ja turvallisen suojaverkkoon pääsyn välillä on 

vähintään 10 sekuntia. 

LAITTEEN KUVAUS: Hyönteismyrkkyvalaisin AD7940 

1.Kotelo     2.Suojasäleikkö 
3.Korkeajännitesäleikkö   4.Ulosvedettävä säiliö kuolleille hyönteisille 

5.I/O on/off-kytkin    6.LED-valot 

 

KÄYTTÖ 

1.Varmista, että käyttämäsi pistorasia on maadoitettu ja että siinä on oikea jännite 220-240V ~50-60Hz. Laite voi 

toimia yhtäjaksoisesti 24 tuntia, 365 päivää vuodessa. Laite ei ole vedenpitävä, älä altista sitä sateelle, laite on 
suunniteltu sisäkäyttöön. 

2.Aseta laite työtasolle tai ripusta se kiinnitetystä ketjusta haluttuun paikkaan. 

Asennat ketjun kiinnittämällä ketjun molemmissa päissä olevat napsautuskoukut kotelon yläosassa oleviin kahteen 
reikään. 

Suositeltava korkeus on 1,5-2,0 metriä optimaalisena kärpästen, koiperhosten ja muiden hyönteisten kannalta ja 1,0 

metriä hyttysten kannalta. Sijoittaminen pimeämpään paikkaan, poispäin ikkunoista ja ovista, vaikuttaa myönteisesti 
laitteen tehokkuuteen, sillä auringon säteet heikentävät LED-lampun säteilyn voimakkuutta. 

3.Kytke laite päälle kytkimellä (5) asentoon I. Valo houkuttelee hyönteisiä korkeajänniteverkon (3) sisäpuolelle, jossa 

hyönteiset tuhoutuvat ja putoavat säiliöön (4). Lyhyt säröääni hyönteisten tuhoutumisen aikana on normaali ja 
väistämätön. 

4.Laite kytketään pois päältä asettamalla kytkin (5) O-asentoon. 

 
PUHDISTUS JA HUOLTO 

1.Irrota laite verkkovirrasta ja jätä se 1 minuutin ajaksi pois päältä ennen puhdistuksen tai huollon aloittamista. 

Viiveaika laitteen irrottamisen ja suojasäleikön turvallisen käytön välillä on vähintään 10 sekuntia. 
2.Vedä hyönteissäiliö (4) varovasti ulos ja tyhjennä se. 

3.Älä käytä kemiallisia puhdistusaineita kotelon (1) puhdistamiseen. Laite ei ole vedenpitävä, älä upota sitä veteen. 

Pyyhi kotelon (1) ulkopuoli puhtaaksi pölystä hieman kostealla liinalla, joka on aiemmin kastettu vedessä olevaan 
astianpesuaineeseen, ja väännä se tiukasti. 

4.Puhdista korkeajännitesäleikkö (3) harjalla hyönteisten jäänteiden poistamiseksi. 

5.Viivytä säännöllisesti - vähintään kerran 14 päivän välein tai aina kun huomaat, että se on täynnä - säiliö (4) 
kuolleista hyönteisistä, tätä varten liu'uta säiliö (4) ulos kotelosta (1) kuin laatikko. 

6. LED-lampun vaihtaminen itse ei ole mahdollista käyttäjän turvallisuudesta johtuen. 

7.. Varmista, että laite on kuiva ennen kuin kytket sen uudelleen päälle. 
 

Virtalähde: 220-240V ~50-60Hz   Teho: 9W  IPX 0 

Valonlähteen tyyppi: LED-lasilamppu 4,5W T5 F - 2 kpl  Lampun käyttöikä: 10.tuntia 
Verkkojännite korkeajännitteellä 2200V 

 

Ympäristön vuoksi. Pahvipakkaukset ja polyeteenipussit (PE) on hävitettävä asianmukaisiin astioihin yhdyskuntajätteen erilliskeräystä varten 

niiden kuvauksen mukaisesti. Jos laitteessa on paristoja, ne on poistettava ja hävitettävä erikseen keräys- ja varastointilaitoksessa. Käytetty laite on vietävä 

sopivaan keräys- ja varastointilaitokseen, sillä sen sisältämät vaaralliset aineet voivat aiheuttaa riskin terveydelle ja ympäristölle. Tuotteessa oleva 

merkintä osoittaa, että laitetta ei saa hävittää yhdyskuntajäteastiaan. Sähkölaiteromu on jätettä, joka sisältää ihmisille, eläimille ja ympäristölle haitallisia 

aineita. Nämä aineet voivat saastuttaa maaperää, vettä tai ilmaa, ja tätä kautta ne voivat joutua ihmiskehoon ja aiheuttaa useita terveysongelmia, kuten 
näkö-, kuulo- ja puhehäiriöitä, voivat myös vahingoittaa munuaisia, maksaa ja sydäntä sekä aiheuttaa ihosairauksia. Haitallisilla aineilla voi olla myös 

haitallisia vaikutuksia hengitys- ja lisääntymisjärjestelmiin ja ne voivat johtaa syöpämuutoksiin. Vaurioituneella maaperällä kasvavien kasvien ja niistä 

valmistettujen tuotteiden nauttiminen voi aiheuttaa edellä mainittuja terveysvaikutuksia. Älä hävitä laitetta yhdyskuntajäteastiaan! 
Huolto Jos haluat hankkia varaosia tai sinulla on valituksia, ota yhteyttä osoitteeseen ota yhteyttä suoraan kuitin antaneeseen jälleenmyyjään. 
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Instrukcja obsługi (PL) 

OGÓLNE WARUNKI BEZPIECZEŃSTWA 

WAŻNE INSTRUKCJE DOTYCZĄCE BEZPIECZEŃSTWA 

UŻYTKOWANIA 

PRZECZYTAJ UWAŻNIE I ZACHOWAJ NA PRZYSZŁOŚĆ 

1. Przed rozpoczęciem użytkowania urządzenia przeczytać instrukcję obsługi i 

postępować według wskazówek w niej zawartych. Producent nie odpowiada za 

szkody spowodowane użytkowaniem urządzenia niezgodnie z jego 

przeznaczeniem lub niewłaściwą jego obsługą. 

2. Urządzenie służy wyłącznie do użytku domowego (prywatnego). Nie 

używać do innych celów, niezgodnych z jego przeznaczeniem. 

3. Sprzęt jest przeznaczony do użytkowania tylko w pomieszczeniach. 

4. Urządzenie należy podłączyć wyłącznie do gniazdka z uziemieniem 220-

240V ~50/60Hz. W celu zwiększenia bezpieczeństwa użytkowania do jednego 

obwodu prądu nie należy równocześnie włączać wielu urządzeń elektrycznych. 

5. Należy zachować szczególną ostrożność podczas korzystania z urządzenia, 

gdy w pobliżu przebywają dzieci. Nie należy dopuszczać dzieci do zabawy 

urządzeniem nie pozwól dzieciom ani osobom nie zaznajomionym z 

urządzeniem na jego użytkowanie. 

6. OSTRZEŻENIE: Niniejszy sprzęt może by użytkowany przez dzieci 

powyżej 8 roku życia oraz osoby o ograniczonej zdolności fizycznej, 

czuciowej lub psychicznej, lub osoby nie mające doświadczenia lub 

znajomości sprzętu, jeśli odbywa się to pod nadzorem osoby odpowiadającej 

za ich bezpieczeństwo lub zostały im udzielone wskazówki na temat 

bezpiecznego użytkowania urządzenia i mają świadomość niebezpieczeństwa 

związanego z jego użytkowaniem. Dzieci nie powinny bawić się sprzętem. 

Czyszczenie i konserwacja urządzenia nie powinna być wykonywana przez 

dzieci, chyba że są powyżej 8 roku życia a czynności te są wykonywane pod 

nadzorem. 

7. OSTRZEŻENIE: Sprzęt należy chronić przed dostępem dzieci 

8. OSTRZEŻENIE: Sprzętu nie należy stosować w miejscach, w których mogą 

występować łatwopalne pary oraz zanieczyszczenia wybuchowe. 

9. OSTRZEEŻENIE: Urządzenie, nie jest odpowiednie do użytkowania w 

stodołach, stajniach i podobnych budynkach gospodarczych. 

10. OSTRZEŻENIE: Lampy w tym urządzeniu nie mogą być wymienione. 

Złomuj urządzenie, gdy lampy przestaną działać. 
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11. Zawsze po zakończeniu używania, wyjmij wtyczkę z gniazda zasilającego 

poprzez przytrzymanie gniazdka ręką. NIE ciągnąć za sznur sieciowy. 

12. Nie zanurzać kabla, wtyczki oraz całego urządzenia w wodzie lub innej 

cieczy. Nie wystawiaj urządzenia na działanie warunków atmosferycznych 

(deszczu, słońca, etc.) ani nie używaj w warunkach podwyższonej wilgotności 

(łazienki, wilgotne domki kempingowe). 

13. Okresowo sprawdzaj stan przewodu zasilającego. Jeżeli przewód zasilający 

jest uszkodzony, to powinien on być wymieniony przez specjalistyczny zakład 

naprawczy w celu uniknięcia zagrożenia. 

14. Nie używaj urządzenia z uszkodzonym przewodem zasilającym lub jeśli 

zostało upuszczone lub uszkodzone w jakikolwiek inny sposób lub 

nieprawidłowo pracuje. Nie naprawiaj urządzenia samodzielnie, gdyż grozi to 

porażeniem prądem. Uszkodzone urządzenie oddaj do właściwego punktu 

serwisowego w celu sprawdzenia lub dokonania naprawy. Wszelkich napraw 

mogą dokonywać wyłącznie uprawnione punkty serwisowe. Nieprawidłowo 

wykonana naprawa może spowodować poważne zagrożenie dla użytkownika. 

15. Należy stawiać urządzenie na chłodnej stabilnej, równej powierzchni, z 

dala od nagrzewających się urządzeń kuchennych jak: kuchenka elektryczna, 

palnik gazowy, itp... 

16. Przewód zasilania nie może zwisać poza krawędź stołu lub dotykać 

gorących powierzchni. 

17. Nie wolno pozostawiać włączonego urządzenia do gniazdka bez nadzoru. 

18. Do zapewnienia dodatkowej ochrony, wskazane jest zainstalowanie w 

obwodzie elektrycznym, urządzenia różnicowoprądowego (RCD) o 

znamionowym prądzie różnicowym nie przekraczającym 30 mA. W tym 

zakresie należy zwrócić się do specjalisty elektryka. 

19. Nie używać w pobliżu wody ani w wilgotnych pomieszczeniach. 

20. Nie spryskiwać urządzenia żadnymi substancjami chemicznymi. 

21. Nie wkładać żadnych przedmiotów do lampy. 

22. Nie przykrywać urządzenia – może to spowodować pożar. 

23. Urządzenie należy regularnie czyścić z martwych owadów. 

24. Nie dotykać wysokonapięciowej siatki rękoma / metalem, ani świetlówek 

w trakcie pracy urządzenia. 

  NIEBEZPIECZEŃSTWO: WYSOKIE NAPIĘCIE 2200V.  
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Nigdy nie dotykaj siatki wysokiego napięcia (3) podczas pracy urządzenia i 

trzymaj urządzenie z daleka od dzieci. 

Czas opóźnienia pomiędzy odłączeniem urządzenia a bezpiecznym dostępem 

do kratki ochronnej wynosi co najmniej 10 sekund. 

OPIS URZĄDZENIA: Lampa owadobójcza AD7940 

1.Obudowa   2.Kratka ochronna 

3.Kratka z wysokim napięciem  4.Wysuwany pojemnik na martwe owady 
5.Przełącznik włącz/wyłącz I/O  6.Lampy LED 

 

UŻYTKOWANIE 
1.Upewnij się, że gniazdo elektryczne, z którego będziesz korzystać jest uziemione i posiada właściwe napięcie 220-

240V ~50-60Hz. Urządzenie może działać ciągle przez 24 godziny, 365 dni w roku. Urządzenie nie jest wodoodporne, 

nie wystawiaj na działanie deszczu, urządzenie jest przeznaczone do pracy wewnątrz pomieszczeń. 
2.Ustaw na blacie lub powieś urządzenie za załączony łańcuch w pożądanym miejscu. 

Łańcuch zamontujesz wpinając karabińczyki na obu końcach łańcuszka w dwa otwory w górnej części obudowy. 

Rekomendowana jest wysokość 1,5-2,0 metra jako optymalna dla much, ciem, i innych owadów oraz 1,0 metr dla 
komarów. Ustawienie w ciemniejszym miejscu z dala od okien i drzwi wpływa korzystnie na skuteczność działania 

urządzenia, bo promienie słoneczne osłabiają siłę promieniowania lam LED. 

3.Włącz urządzenie przełącznikiem (5) do pozycji I. Światło zwabi owady do wnętrza kratki z wysokim napięciem (3), 
gdzie owady zostaną unicestwione i spadną do pojemnika (4). Krótkotrwały trzask podczas unicestwiania owadów jest 

normalny i nieunikniony. 

4.W celu wyłączenia urządzenia ustaw przełącznik (5) do pozycji O. 
 

CZYSZCZENIE I KONSERWACJA 

1.Przed rozpoczęciem czyszczenia lub konserwacji należy wyłączyć urządzenie z sieci i pozostawić je na 1 minutę. 
Czas opóźnienia pomiędzy odłączeniem urządzenia, a bezpiecznym dostępem do kratki ochronnej wynosi co najmniej 

10 sekund. 

2.Wysuń ostrożnie pojemnik (4) na owady i opróżnij go. 

3.Do czyszczenia obudowy (1) nie używać chemicznych środków czyszczących. Urządzenie nie jest wodoodporne, 

nie zanurzać w wodzie. Obudowę (1) z zewnątrz przetrzeć z kurzu lekko wilgotną szmatką uprzednio nasączoną wodą 

z płynem do naczyń i mocno wyżętą. 
4.Czyść kratkę wysokonapięciową (3) szczoteczką, aby pozbyć się resztek ciał owadów. 

5.Należy regularnie – nie rzadziej niż raz na 14 dni lub gdy tylko widzisz, że jest pełen - opóźniać pojemnik (4) z 

martwych owadów, w tym celu należy pojemnik (4) wysunąć z obudowy (1) jak szufladę. 
6. Samodzielna wymiana lampy LED nie jest możliwa z dbałości o bezpieczeństwo użytkowników. 

7.. Przed ponownym włączeniem należy upewnić się, że urządzenie jest suche. 

 
Zasilanie: 220-240V ~50-60Hz  Moc: 9W  IPX 0 

Typ źródła światła: szklana lampa LED 4,5W T5 F – 2 sztuki Żywotność lamp: 10.000 godzin 
Napięcie kratki z wysokim napięciem 2200V 

 

W trosce o środowisko. Opakowania kartonowe oraz worki polietylenowe (PE) należy wrzucać do odpowiednich pojemników 

przeznaczonych do selektywnej zbiórki odpadów komunalnych zgodnie z ich opisem. Jeżeli w urządzeniu znajdują się baterie, należy je wyjąć i osobno 

oddać do punktu zbierania i składowania. Zużyte urządzenie należy oddać do odpowiedniego punktu zbierania i składowania, gdyż znajdujące się w nim 

niebezpieczne substancje mogą stanowić zagrożenie dla zdrowia i środowiska. Oznaczenie umieszczone na produkcie wskazuje, że urządzenia nie należy 
wyrzucać do pojemnika z odpadami komunalnymi. Zużyty sprzęt elektryczny, to odpady, które zawierają substancje szkodliwe dla ludzi, zwierząt i 

środowiska. Substancje te mogą doprowadzić do zanieczyszczenia gleby, wody lub powietrza, a poprzez to mogą się dostać do organizmu człowieka i 

doprowadzić do licznych dolegliwości zdrowotnych, takich jak: zaburzenia wzroku, słuchu, mowy, mogą również doprowadzić do uszkodzenia nerek, 

wątroby i serca, oraz wywołać choroby skóry. Substancje szkodliwe mogą mieć również niekorzystny wpływ na układ oddechowy i rozrodczy oraz 
doprowadzić do zamian nowotworowych. Spożycie roślin rosnących na skarżonych glebach, oraz produktów powstałych z nich może grozić w/w 

skutkami zdrowotnymi. Urządzenia nie wyrzucać do pojemnika na odpady komunalne!! 

Serwis W przypadku chęci zakupu części zamiennych lub zgłoszenia ewentualnych reklamacji należy kontaktować się bezpośrednio ze sprzedawcą, który 
wystawił paragon. 

Manuale d'uso (IT) 
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CONDIZIONI GENERALI DI SICUREZZA 

IMPORTANTI ISTRUZIONI DI SICUREZZA PER L'USO 

LEGGERE ATTENTAMENTE E CONSERVARE PER RIFERIMENTO 

FUTURO 

1. Prima di utilizzare l'apparecchio, leggere le istruzioni per l'uso e seguire le 

indicazioni in esse contenute. Il produttore non è responsabile dei danni causati 

da un uso dell'apparecchio non conforme alla sua destinazione o da una 

manipolazione impropria. 

2. L'apparecchio è destinato esclusivamente all'uso domestico (privato). Non 

utilizzare per altri scopi incompatibili con la sua destinazione d'uso. 

3. L'apparecchio è destinato esclusivamente all'uso interno. 

4. Collegare l'apparecchio solo a una presa di corrente con messa a terra da 

220-240V ~50/60Hz. Per aumentare la sicurezza d'uso, non collegare 

contemporaneamente più apparecchi elettrici a un unico circuito. 

5. Prestare particolare attenzione quando si utilizza l'apparecchio in presenza di 

bambini. Non permettere ai bambini di giocare con l'apparecchio, né ai 

bambini o a chiunque non abbia familiarità con l'apparecchio di utilizzarlo. 

6. AVVERTENZA: Questa apparecchiatura può essere utilizzata da bambini di 

età superiore agli 8 anni e da persone con ridotte capacità fisiche, sensoriali o 

mentali, o da persone prive di esperienza o conoscenza dell'apparecchiatura, a 

condizione che ciò avvenga sotto la supervisione di una persona responsabile 

della loro sicurezza o che siano state fornite loro istruzioni sull'uso sicuro 

dell'apparecchiatura e siano consapevoli dei pericoli associati al suo utilizzo. I 

bambini non devono giocare con l'attrezzatura. La pulizia e la manutenzione 

dell'attrezzatura non devono essere eseguite dai bambini, a meno che non 

abbiano più di 8 anni e l'attività sia svolta sotto supervisione. 

7. AVVERTENZA: Tenere l'apparecchiatura fuori dalla portata dei bambini 

8. AVVERTENZA: L'apparecchiatura non deve essere utilizzata in aree in cui 

possono essere presenti vapori infiammabili e contaminanti esplosivi. 

9. AVVERTENZA: L'apparecchiatura non è adatta all'uso in fienili, stalle ed 

edifici agricoli simili. 

10. AVVERTENZA: Le lampade di questa unità non possono essere sostituite. 

Rottamare l'unità quando le lampade non funzionano più. 

11. Dopo l'uso, rimuovere sempre la spina dalla presa di corrente tenendola 

con la mano. NON tirare il cavo di alimentazione. 

12. NON immergere il cavo, la spina o l'intero apparecchio in acqua o altri 

liquidi. Non esporre l'apparecchio agli agenti atmosferici (pioggia, sole, ecc.) e 
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non utilizzarlo in condizioni di umidità (bagni, camper umidi). 

13. Controllare periodicamente le condizioni del cavo di alimentazione. Se il 

cavo di alimentazione è danneggiato, deve essere sostituito da un riparatore 

specializzato per evitare pericoli. 

14. Non utilizzare l'apparecchio con un cavo di alimentazione danneggiato o se 

è caduto o è stato danneggiato in altro modo o non funziona correttamente. 

Non riparare l'apparecchio da soli, perché c'è il rischio di scosse elettriche. 

Portare l'apparecchio danneggiato presso un centro di assistenza competente 

per l'ispezione o la riparazione. Tutte le riparazioni devono essere effettuate 

solo da centri di assistenza autorizzati. Una riparazione non corretta può 

comportare gravi rischi per l'utente. 

15. Collocare l'apparecchio su una superficie fresca, stabile e piana, lontano da 

apparecchi da cucina caldi come: fornelli elettrici, fornelli a gas, ecc.... 

16. Il cavo di alimentazione non deve pendere oltre il bordo del tavolo o 

toccare superfici calde. 

17. Non lasciare l'apparecchio collegato alla presa di corrente senza 

sorveglianza. 

18. Per una maggiore protezione, si consiglia di installare nel circuito elettrico 

un interruttore differenziale (RCD) con una corrente residua nominale non 

superiore a 30 mA. A tale proposito, si consiglia di rivolgersi a un elettricista 

specializzato. 

19. Non utilizzare in prossimità di acqua o in ambienti umidi. 

20. Non spruzzare l'apparecchio con sostanze chimiche. 

21. Non inserire oggetti nella lampada. 

22. Non coprire l'apparecchio per non provocare incendi. 

23. Pulire regolarmente l'apparecchio dagli insetti morti. 

24. Non toccare la griglia ad alta tensione con mani/metallo o le lampade 

fluorescenti quando l'apparecchio è in funzione. 

 PERICOLO: ALTA TENSIONE 2200V.  

 

Non toccare mai la griglia ad alta tensione (3) quando l'apparecchio è in 

funzione e tenerlo lontano dalla portata dei bambini. 

Il tempo di ritardo tra la disconnessione dell'apparecchio e l'accesso sicuro alla 

griglia di protezione è di almeno 10 secondi. 

DESCRIZIONE DELL'APPARECCHIO: Lampada insetticida AD7940 

1.Alloggiamento   2.Griglia di protezione 
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3.Griglia per alta tensione  4.Contenitore estraibile per gli insetti morti 
5.Interruttore I/O on/off  6.Luci a LED 

 

UTILIZZO 

1.Assicurarsi che la presa di corrente utilizzata sia collegata a terra e abbia il voltaggio corretto di 220-240V ~50-

60Hz. L'unità può funzionare ininterrottamente per 24 ore, 365 giorni all'anno. L'unità non è impermeabile, non 

esporla alla pioggia; l'unità è progettata per l'uso in interni. 
2.Posizionare l'unità su un piano d'appoggio o appenderla con la catena allegata nella posizione desiderata. 

La catena si monta agganciando i moschettoni alle due estremità della catena nei due fori sulla parte superiore della 

cassa. 
L'altezza consigliata è di 1,5-2,0 metri, ottimale per mosche, tarme e altri insetti, e di 1,0 metri per le zanzare. Il 

posizionamento in un luogo buio, lontano da porte e finestre, ha un effetto positivo sull'efficacia del dispositivo, 

poiché i raggi del sole indeboliscono la forza delle radiazioni delle lampade LED. 
3.Accendere l'apparecchio con l'interruttore (5) in posizione I. La luce attirerà gli insetti all'interno della griglia ad alta 

tensione (3), dove verranno annientati e cadranno nel contenitore (4). Un breve crepitio durante l'annientamento degli 

insetti è normale e inevitabile. 
4.Per spegnere l'apparecchio, portare l'interruttore (5) in posizione O. 

 

PULIZIA E MANUTENZIONE 
1.Scollegare l'apparecchio dalla rete elettrica e lasciarlo per 1 minuto prima di iniziare la pulizia o la manutenzione. Il 

tempo di ritardo tra la disconnessione dell'apparecchio e l'accesso sicuro alla griglia di protezione è di almeno 10 

secondi. 
2.Estrarre con cautela il contenitore degli insetti (4) e svuotarlo. 

3.Non utilizzare detergenti chimici per pulire l'involucro (1). L'apparecchio non è impermeabile, non immergerlo in 

acqua. Pulire l'esterno dell'alloggiamento (1) dalla polvere con un panno leggermente umido, precedentemente 
imbevuto di acqua e detersivo per piatti, e strizzarlo bene. 

4.Pulire la griglia ad alta tensione (3) con una spazzola per eliminare i resti di insetti. 

5.Regolarmente - almeno una volta ogni 14 giorni o ogni volta che si nota che è pieno - ritardare il contenitore (4) 
dagli insetti morti; a questo scopo, far scorrere il contenitore (4) fuori dall'alloggiamento (1) come un cassetto. 

6. Non è possibile sostituire da soli la lampada LED per motivi di sicurezza dell'utente. 

7.. Assicurarsi che l'apparecchio sia asciutto prima di riaccenderlo. 

 

Alimentazione: 220-240V ~50-60Hz 

Potenza: 9W 
IPX 0 

Tipo di sorgente luminosa: lampada LED in vetro 4,5W T5 F - 2 pezzi 

Durata della lampada: 10.000 ore 
Tensione di rete con alta tensione 2200V 

 

Per il rispetto dell'ambiente. Gli imballaggi in cartone e i sacchetti in polietilene (PE) devono essere smaltiti negli appositi contenitori per 

la raccolta differenziata dei rifiuti urbani in base alla loro descrizione. Se l'apparecchio è dotato di batterie, queste devono essere rimosse e smaltite 

separatamente in un centro di raccolta e stoccaggio. L'apparecchio usato deve essere portato in un centro di raccolta e stoccaggio adeguato, in quanto le 

sostanze pericolose in esso contenute possono costituire un rischio per la salute e l'ambiente. Il marchio sul prodotto indica che l'apparecchio non deve 
essere smaltito nel contenitore dei rifiuti urbani. I rifiuti di apparecchiature elettriche sono rifiuti che contengono sostanze nocive per l'uomo, gli animali e 

l'ambiente. Queste sostanze possono contaminare il suolo, l'acqua o l'aria, entrando così nel corpo umano e causando una serie di problemi di salute, come 

alterazioni della vista, dell'udito e del linguaggio; possono inoltre danneggiare i reni, il fegato e il cuore e causare malattie della pelle. Le sostanze nocive 
possono anche avere effetti negativi sul sistema respiratorio e riproduttivo e portare a cambiamenti cancerogeni. Il consumo di piante che crescono sui 

terreni colpiti e di prodotti da esse derivati può provocare i suddetti effetti sulla salute. Non smaltire l'apparecchiatura nei rifiuti urbani! 

Servizio Per l'acquisto di parti di ricambio o per eventuali reclami, si prega di contattare direttamente il rivenditore che ha emesso lo scontrino. 

Bruksanvisning (SV) 

ALLMÄNNA SÄKERHETSVILLKOR 

VIKTIGA SÄKERHETSANVISNINGAR FÖR ANVÄNDNING 

LÄS NOGA OCH SPARA FÖR FRAMTIDA BEHOV 
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1. Läs igenom bruksanvisningen innan du använder apparaten och följ 

anvisningarna i den. Tillverkaren ansvarar inte för skador som orsakas av att 

apparaten används på ett sätt som inte överensstämmer med dess avsedda 

användning eller av felaktig hantering. 

2. Apparaten är endast avsedd för hushållsbruk (privat). Använd den inte för 

något annat ändamål som inte är förenligt med dess avsedda användning. 

3. Utrustningen är endast avsedd för inomhusbruk. 

4. Anslut endast apparaten till ett jordat uttag på 220-240V ~50/60Hz. För att 

öka säkerheten vid användning ska du inte ansluta flera elektriska apparater till 

en enda krets samtidigt. 

5. Var särskilt försiktig när du använder apparaten när barn är närvarande. Låt 

inte barn leka med apparaten. Låt inte barn eller personer som inte är bekanta 

med apparaten använda den. 

6. VARNING: Denna utrustning får användas av barn över 8 år och personer 

med nedsatt fysisk, sensorisk eller mental förmåga, eller personer utan 

erfarenhet av eller kunskap om utrustningen, om detta sker under överinseende 

av en person som ansvarar för deras säkerhet eller om de har fått instruktioner 

om säker användning av utrustningen och är medvetna om de faror som är 

förknippade med dess användning. Barn får inte leka med utrustningen. 

Rengöring och underhåll av utrustningen får inte utföras av barn, såvida de inte 

är över 8 år gamla och aktiviteten utförs under uppsikt. 

7. VARNING: Förvara utrustningen utom räckhåll för barn 

8. VARNING: Utrustningen får inte användas i områden där det kan 

förekomma brandfarliga ångor och explosiva föroreningar. 

9. VARNING: Utrustningen är inte lämplig för användning i lador, stall och 

liknande jordbruksbyggnader. 

10. VARNING: Lamporna i den här enheten kan inte bytas ut. Skrota enheten 

när lamporna inte längre fungerar. 

11. Dra alltid ut stickkontakten ur eluttaget efter användning genom att hålla i 

uttaget med handen. Dra INTE i nätsladden. 

12. Sänk INTE ner sladden, kontakten eller hela apparaten i vatten eller annan 

vätska. Utsätt inte apparaten för väder och vind (regn, sol etc.) och använd den 

inte i fuktiga miljöer (badrum, fuktiga husbilar). 

13. Kontrollera regelbundet att nätsladden är i gott skick. Om nätsladden är 

skadad ska den bytas ut av en fackman för att undvika fara. 

14. Använd inte apparaten med skadad nätsladd eller om den har tappats eller 

skadats på annat sätt eller inte fungerar som den ska. Reparera inte apparaten 

själv, eftersom det finns risk för elektriska stötar. Lämna in den skadade 
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apparaten till en behörig serviceverkstad för kontroll eller reparation. Alla 

reparationer får endast utföras av auktoriserade servicecenter. Felaktig 

reparation kan innebära en allvarlig risk för användaren. 

15. Placera apparaten på en sval, stabil och plan yta, inte i närheten av heta 

köksapparater som t.ex. elspis, gasbrännare etc. .... 

16. Nätkabeln får inte hänga ut över bordskanten eller vidröra heta ytor. 

17. Lämna inte apparaten inkopplad i ett vägguttag utan uppsikt. 

18. För ytterligare skydd är det lämpligt att installera en jordfelsbrytare (RCD) 

i den elektriska kretsen, med en nominell restström som inte överstiger 30 mA. 

En behörig elektriker bör rådfrågas i detta avseende. 

19. Använd inte i närheten av vatten eller i fuktiga utrymmen. 

20. Spraya inte apparaten med några kemikalier. 

21. För inte in några föremål i lampan. 

22. Täck inte över enheten - detta kan orsaka brand. 

23. Rengör regelbundet apparaten från döda insekter. 

24. Vidrör inte högspänningsnätet med händer/metall eller lysrör när enheten 

är i drift. 

 FARA: HÖGSPÄNNING 2200V.  

 

Vidrör aldrig högspänningsnätet (3) när enheten är i drift och håll enheten 

borta från barn. 

Fördröjningstiden mellan bortkoppling av apparaten och säker åtkomst till 

skyddsnätet är minst 10 sekunder. 

BESKRIVNING AV ENHETEN: Insekticidlampa AD7940 

1.Hölje   2.Skyddande galler 

3.Högspänningsgaller  4.Utdragbar behållare för döda insekter 

5.I/O på/av-omkopplare 6.LED-lampor 
 

ANVÄNDNING 

1.Se till att det eluttag du använder är jordat och har rätt spänning, 220-240V ~50-60Hz. Enheten kan vara i drift 
kontinuerligt i 24 timmar, 365 dagar om året. Enheten är inte vattentät och får inte utsättas för regn. Enheten är avsedd 

för inomhusbruk. 

2.Placera på en bänkskiva eller häng upp enheten i den medföljande kedjan på önskad plats. 
Du monterar kedjan genom att fästa karbinhakarna i kedjans båda ändar i de två hålen på höljets ovansida. 

Den rekommenderade höjden är 1,5-2,0 meter för flugor, malar och andra insekter och 1,0 meter för myggor. En 
placering på en mörkare plats, långt från fönster och dörrar, har en positiv effekt på apparatens effektivitet, eftersom 

solens strålar försvagar LED-lampornas strålningsstyrka. 

3.Sätt på apparaten med strömbrytaren (5) i läge I. Ljuset lockar insekter till insidan av högspänningsnätet (3), där 
insekterna förintas och faller ner i behållaren (4). Ett kort sprakande ljud under insektsförintelsen är normalt och 

oundvikligt. 

4.För att stänga av apparaten, ställ omkopplaren (5) i läge O. 
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RENGÖRING OCH UNDERHÅLL 

1.Koppla bort apparaten från elnätet och låt den stå i 1 minut innan du påbörjar rengöring eller underhåll. 

Fördröjningstiden mellan frånkoppling av apparaten och säker åtkomst till skyddsgallret är minst 10 sekunder. 

2.Dra försiktigt ut insektsbehållaren (4) och töm den. 

3.Använd inte kemiska rengöringsmedel för att rengöra höljet (1). Enheten är inte vattentät och får inte sänkas ned i 

vatten. Torka av damm på utsidan av höljet (1) med en lätt fuktad trasa som tidigare blötlagts i vatten med diskmedel 
och vrid ur ordentligt. 

4.Rengör högspänningsgallret (3) med en borste för att få bort insektsrester. 

5.Ta regelbundet - minst en gång var 14:e dag eller när du ser att den är full - bort döda insekter från behållaren (4), 
skjut ut behållaren (4) ur höljet (1) som en låda. 

6. Det är inte möjligt att byta ut LED-lampan själv av hänsyn till användarens säkerhet. 

7.. Se till att apparaten är torr innan du sätter på den igen. 
 

Strömförsörjning: 220-240V ~50-60Hz 

Effekt: 9W 
IPX 0 

Typ av ljuskälla: LED-glaslampa 4,5W T5 F - 2 stycken 

Lampans livslängd 10.000 timmar 
Nätspänning med högspänning 2200V 

 

För miljöns skull. Kartongförpackningar och polyetenpåsar (PE-påsar) ska kastas i lämpliga behållare för separat insamling av kommunalt avfall 

i enlighet med deras beskrivning. Om det finns batterier i apparaten måste de tas ur och lämnas in separat till en insamlings- och förvaringsanläggning. 

Den använda apparaten måste lämnas till en lämplig insamlings- och förvaringsanläggning, eftersom de farliga ämnen som den innehåller kan utgöra en 

risk för hälsa och miljö. Märkningen på produkten anger att apparaten inte får kastas i den kommunala avfallsbehållaren. Elavfall är avfall som innehåller 
ämnen som är skadliga för människor, djur och miljö. Dessa ämnen kan förorena mark, vatten eller luft, och därigenom kan de komma in i 

människokroppen och leda till ett antal hälsoproblem, såsom nedsatt syn, hörsel, tal, kan också skada njurar, lever och hjärta och orsaka hudsjukdomar. 

Skadliga ämnen kan också ha negativa effekter på andningsorganen och fortplantningssystemet och leda till cancerförändringar. Konsumtion av växter 

som växer på de drabbade jordarna och produkter som tillverkas av dem kan leda till ovan nämnda hälsoeffekter. Kasta inte utrustningen i den 

kommunala soptunnan! 

Service Om du vill köpa reservdelar eller om du har några klagomål, vänligen kontakta direkt den återförsäljare som utfärdat kvittot. 

Ръководство за употреба (BG) 

ОБЩИ УСЛОВИЯ ЗА БЕЗОПАСНОСТ 

ВАЖНИ ИНСТРУКЦИИ ЗА БЕЗОПАСНОСТ ПРИ УПОТРЕБА 

ПРОЧЕТЕТЕ ВНИМАТЕЛНО И ЗАПАЗЕТЕ ЗА БЪДЕЩИ СПРАВКИ 

1. Прочетете инструкциите за експлоатация преди да използвате уреда и 

спазвайте съдържащите се в тях указания. Производителят не носи 

отговорност за щети, причинени от използване на уреда не по 

предназначение или от неправилно боравене с него. 

2. Уредът е предназначен само за домашна (частна) употреба. Не го 

използвайте за никакви други цели, несъвместими с предназначението 

му. 

3. Уредът е предназначен за употреба само на закрито. 

4. Свързвайте уреда само към заземен контакт с напрежение 220-240V 

~50/60Hz. За да повишите безопасността на използване, не свързвайте 

едновременно няколко електрически уреда към една електрическа верига. 



57 
 

5. Бъдете особено внимателни, когато използвате уреда в присъствието на 

деца. Не позволявайте на деца да си играят с уреда не позволявайте на 

деца или на лица, които не са запознати с уреда, да го използват. 

6. ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ: Този уред може да се използва от деца на 

възраст над 8 години и лица с намалени физически, сетивни или умствени 

способности, или лица без опит или познания за уреда, ако това става под 

надзора на лице, отговорно за тяхната безопасност, или ако са им дадени 

инструкции за безопасно използване на уреда и са запознати с 

опасностите, свързани с използването му. Децата не трябва да играят с 

оборудването. Почистването и поддръжката на оборудването не трябва да 

се извършват от деца, освен ако те не са на възраст над 8 години и 

дейността не се извършва под надзор. 

7. ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ: Съхранявайте оборудването на място, 

недостъпно за деца 

8. ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ: Оборудването не трябва да се използва в зони, 

където може да има запалими пари и експлозивни замърсители. 

9. ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ: Оборудването не е подходящо за използване в 

хамбари, конюшни и подобни селскостопански сгради. 

10. ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ: Лампите в това устройство не могат да се 

заменят. Бракувайте устройството, когато лампите престанат да 

функционират. 

11. Винаги изваждайте щепсела от електрическия контакт след употреба, 

като държите контакта с ръка. НЕ дърпайте захранващия кабел. 

12. НЕ потапяйте кабела, щепсела или целия уред във вода или друга 

течност. Не излагайте уреда на атмосферни влияния (дъжд, слънце и др.) 

и не го използвайте във влажни помещения (бани, влажни автокъщи). 

13. Периодично проверявайте състоянието на захранващия кабел. Ако 

захранващият кабел е повреден, той трябва да бъде заменен от 

специализиран сервиз, за да се избегне опасност. 

14. Не използвайте уреда с повреден захранващ кабел или ако той е бил 

изпуснат или повреден по друг начин или не работи правилно. Не 

поправяйте уреда сами, тъй като съществува опасност от токов удар. 

Отнесете повредения уред в компетентен сервизен център за проверка 

или ремонт. Всички ремонти могат да се извършват само от оторизирани 

сервизни центрове. Неправилно извършеният ремонт може да 

представлява сериозен риск за потребителя. 

15. Поставете уреда върху хладна, стабилна и равна повърхност, далеч от 

горещи кухненски уреди, като например: електрическа печка, газова 
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горелка и др. .... 

16. Захранващият кабел не трябва да виси над ръба на масата или да 

докосва горещи повърхности. 

17. Не оставяйте уреда, включен в контакта, без надзор. 

18. За допълнителна защита е препоръчително да инсталирате в 

електрическата верига устройство за остатъчен ток (RCD) с номинален 

остатъчен ток, който не надвишава 30 mA. В тази връзка трябва да се 

консултирате със специалист електротехник. 

19. Не използвайте в близост до вода или във влажни помещения. 

20. Не пръскайте уреда с никакви химикали. 

21. Не поставяйте никакви предмети в лампата. 

22. Не покривайте уреда - това може да доведе до пожар. 

23. Почиствайте редовно устройството от мъртви насекоми. 

24. Не докосвайте с ръце високоволтовата мрежа / метала или 

луминесцентните лампи, докато устройството работи. 

 ОПАСНОСТ: ВИСОКО НАПРЕЖЕНИЕ 2200V.  

 

Никога не докосвайте решетката за високо напрежение (3), докато уредът 

работи, и пазете уреда далеч от деца. 

Времето за забавяне между изключването на уреда и безопасния достъп 

до защитната решетка е най-малко 10 секунди. 

ОПИСАНИЕ НА УСТРОЙСТВОТО: Инсектицидна лампа AD7940 

1.Корпус      2.Защитна решетка 

3.Решетка за високо напрежение   4.Изтеглящ се контейнер за мъртви насекоми 

5.Превключвател за включване/изключване на вход/изход 6.LED светлини 
 

ИЗПОЛЗВАЙТЕ 

1.Уверете се, че електрическият контакт, който ще използвате, е заземен и е с правилното напрежение 220-
240V ~50-60Hz. Устройството може да работи непрекъснато в продължение на 24 часа, 365 дни в годината. 

Устройството не е водоустойчиво, не го излагайте на дъжд, устройството е предназначено за употреба на 

закрито. 
2.Поставете устройството върху плот или го закачете за приложената верижка на желаното място. 

Монтирате веригата, като закачите кукичките в двата края на веригата в двата отвора в горната част на 

корпуса. 
Препоръчителната височина е 1,5-2,0 м като оптимална за мухи, молци и други насекоми и 1,0 м за комари. 

Позиционирането на по-тъмно място, далеч от прозорци и врати, има положителен ефект върху ефективността 
на устройството, тъй като слънчевите лъчи отслабват силата на излъчване на LED лампите. 

3.Включете устройството с превключвателя (5) в положение I. Светлината ще привлече насекомите към 

вътрешността на високоволтовата решетка (3), където насекомите ще бъдат унищожени и ще паднат в 
контейнера (4). Краткото пращене по време на унищожаването на насекомите е нормално и неизбежно. 

4.За да изключите уреда, поставете превключвателя (5) в положение O. 
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ПОЧИСТВАНЕ И ПОДДРЪЖКА 
1.Изключете уреда от електрическата мрежа и го оставете за 1 минута, преди да започнете почистване или 

поддръжка. Времето за забавяне между изключването на уреда и безопасния достъп до защитната решетка е 

най-малко 10 секунди. 

2.Внимателно извадете контейнера за насекоми (4) и го изпразнете. 

3.Не използвайте химически почистващи препарати за почистване на корпуса (1). Уредът не е водоустойчив, 

не го потапяйте във вода. Избършете външната страна на корпуса (1) от прах с леко влажна кърпа, 
предварително напоена с вода с течност за миене на съдове, и изстискайте здраво. 

4.Почистете високоволтовата решетка (3) с четка, за да се отървете от остатъците от насекоми. 

5.Редовно - поне веднъж на всеки 14 дни или когато видите, че е пълен - забавяйте контейнера (4) от мъртви 
насекоми, като за целта плъзнете контейнера (4) от корпуса (1) като чекмедже. 

6. Самостоятелната подмяна на светодиодната лампа не е възможна от съображения за безопасност на 

потребителя. 
7.. Уверете се, че уредът е сух, преди да го включите отново. 

 

Захранване: 220-240V ~50-60Hz 
Мощност: 9W 

IPX 0 

Тип на светлинния източник: LED стъклена лампа 4,5W T5 F - 2 броя 
Живот на лампата: 10.000 часа 
Мрежово напрежение с високо напрежение 2200V 

 

В името на околната среда. Картонените опаковки и полиетиленовите (РЕ) торбички трябва да се изхвърлят в съответните 

контейнери за разделно събиране на битови отпадъци според описанието им. Ако в уреда има батерии, те трябва да се извадят и да се изхвърлят 

разделно в съоръжение за събиране и съхранение. Използваният уред трябва да се предаде в подходящо съоръжение за събиране и съхранение, 
тъй като съдържащите се в него опасни вещества могат да представляват риск за здравето и околната среда. Маркировката върху продукта 

показва, че уредът не трябва да се изхвърля в контейнера за битови отпадъци. Отпадъците от електрическо оборудване са отпадъци, които 

съдържат вещества, вредни за хората, животните и околната среда. Тези вещества могат да замърсят почвата, водата или въздуха, а чрез това 
могат да попаднат в човешкия организъм и да доведат до редица здравословни проблеми, като например нарушено зрение, слух, говор, могат 

също така да увредят бъбреците, черния дроб и сърцето и да причинят кожни заболявания. Вредните вещества могат също така да имат 

неблагоприятно въздействие върху дихателната и репродуктивната система и да доведат до ракови изменения. Консумацията на растения, 
растящи върху засегнатите почви, и на продукти, произведени от тях, може да доведе до гореспоменатите последици за здравето. Не 

изхвърляйте оборудването в контейнера за битови отпадъци! 

Сервиз Ако желаете да закупите резервни части или имате някакви оплаквания, моля се обърнете директно към търговеца, който е издал 

касовата бележка. 

Brugsanvisning (DA) 

GENERELLE SIKKERHEDSBETINGELSER 

VIGTIGE SIKKERHEDSINSTRUKTIONER TIL BRUG 

LÆS OMHYGGELIGT OG OPBEVAR TIL SENERE BRUG 

1. Læs betjeningsvejledningen, før du tager apparatet i brug, og følg 

anvisningerne i den. Producenten er ikke ansvarlig for skader forårsaget af 

brug af apparatet, der ikke er i overensstemmelse med den tilsigtede brug eller 

forkert håndtering. 

2. Apparatet er kun beregnet til husholdningsbrug (privat). Brug det ikke til 

andre formål, der er uforenelige med den tilsigtede brug. 

3. Udstyret er kun beregnet til indendørs brug. 

4. Tilslut kun apparatet til en 220-240V ~50/60Hz jordet stikkontakt. For at 

øge sikkerheden ved brug må du ikke tilslutte flere elektriske apparater til et 
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enkelt kredsløb på samme tid. 

5. Vær særlig forsigtig, når du bruger apparatet, når der er børn til stede. Lad 

ikke børn lege med apparatet, og lad ikke børn eller andre, der ikke er 

fortrolige med apparatet, bruge det. 

6. ADVARSEL: Dette udstyr kan bruges af børn over 8 år og personer med 

nedsatte fysiske, sensoriske eller mentale evner eller personer uden erfaring 

eller kendskab til udstyret, hvis det sker under opsyn af en person, der er 

ansvarlig for deres sikkerhed, eller hvis de har fået instruktioner om sikker 

brug af udstyret og er klar over de farer, der er forbundet med brugen af det. 

Børn må ikke lege med udstyret. Rengøring og vedligeholdelse af udstyret bør 

ikke udføres af børn, medmindre de er over 8 år, og aktiviteten udføres under 

opsyn. 

7. ADVARSEL: Opbevar udstyret uden for børns rækkevidde 

8. ADVARSEL: Udstyret må ikke bruges i områder, hvor der kan være 

brandfarlige dampe og eksplosive forurenende stoffer. 

9. ADVARSEL: Udstyret er ikke egnet til brug i lader, stalde og lignende 

landbrugsbygninger. 

10. ADVARSEL: Lamperne i denne enhed kan ikke udskiftes. Skrot enheden, 

når lamperne ikke længere fungerer. 

11. Tag altid stikket ud af stikkontakten efter brug ved at holde i stikkontakten 

med hånden. Træk IKKE i netledningen. 

12. Nedsænk IKKE ledningen, stikket eller hele apparatet i vand eller anden 

væske. Udsæt ikke apparatet for vejrforhold (regn, sol osv.), og brug det ikke 

under fugtige forhold (badeværelser, fugtige autocampere). 

13. Kontrollér jævnligt netledningens tilstand. Hvis netledningen er 

beskadiget, skal den udskiftes af en specialiseret reparatør for at undgå fare. 

14. Brug ikke apparatet med en beskadiget netledning, eller hvis det er blevet 

tabt eller beskadiget på anden måde eller ikke fungerer korrekt. Reparer ikke 

selv apparatet, da der er risiko for elektrisk stød. Bring det beskadigede apparat 

til et kompetent servicecenter for inspektion eller reparation. Alle reparationer 

må kun udføres af autoriserede servicecentre. Ukorrekt reparation kan udgøre 

en alvorlig risiko for brugeren. 

15. Placer apparatet på en kølig, stabil og plan overflade, væk fra varme 

køkkenapparater som f.eks. elkomfur, gasbrænder osv.... 

16. Netledningen må ikke hænge ud over bordkanten eller røre ved varme 

overflader. 

17. Lad ikke apparatet være tilsluttet en stikkontakt uden opsyn. 

18. For yderligere beskyttelse anbefales det at installere en fejlstrømsafbryder 
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(RCD) i det elektriske kredsløb med en nominel fejlstrøm på højst 30 mA. En 

specialiseret elektriker bør konsulteres i denne henseende. 

19. Må ikke bruges i nærheden af vand eller i fugtige rum. 

20. Apparatet må ikke sprøjtes med kemikalier. 

21. Stik ikke genstande ind i lampen. 

22. Dæk ikke enheden til - det kan forårsage brand. 

23. Rengør enheden regelmæssigt for døde insekter. 

24. Rør ikke ved højspændingsnettet med hænder/metal eller lysstofrørene, 

mens enheden er i drift. 

 FARE: HØJSPÆNDING 2200V.  

Rør aldrig ved højspændingsgitteret (3), mens enheden er i drift, og hold 

enheden væk fra børn. 

Forsinkelsestiden mellem frakobling af apparatet og sikker adgang til 

beskyttelsesgitteret er mindst 10 sekunder. 

BESKRIVELSE AF ENHEDEN: Insekticidlampe AD7940 

1.Hus     2.Beskyttelsesgitter 

3.Højspændingsgitter    4.Udtrækkelig beholder til døde insekter 

5.I/O tænd/sluk-kontakt   6.LED-lys 
 

BRUG 

1.Sørg for, at den stikkontakt, du vil bruge, er jordet og har den korrekte spænding på 220-240V ~50-60Hz. Enheden 
kan fungere kontinuerligt i 24 timer, 365 dage om året. Enheden er ikke vandtæt, den må ikke udsættes for regn, den er 

beregnet til indendørs brug. 

2.Placer den på en bordplade, eller hæng den i den fastgjorte kæde på det ønskede sted. 
Du monterer kæden ved at klippe karabinhagerne i begge ender af kæden ind i de to huller på toppen af kabinettet. 

Den anbefalede højde er 1,5-2,0 meter som det optimale for fluer, møl og andre insekter og 1,0 meter for myg. 

Placering på et mørkere sted væk fra vinduer og døre har en positiv effekt på enhedens effektivitet, da solens stråler 
svækker styrken af LED-lampernes stråling. 

3.Tænd for enheden med kontakten (5) i position I. Lyset vil tiltrække insekter til indersiden af højspændingsgitteret 

(3), hvor insekterne vil blive udslettet og falde ned i beholderen (4). En kort knitrende lyd under insektudryddelsen er 
normal og uundgåelig. 

4.For at slukke for enheden skal du sætte kontakten (5) i O-position. 

 

RENGØRING OG VEDLIGEHOLDELSE 

1.Tag stikket ud af stikkontakten, og lad det stå i 1 minut, før rengøring eller vedligeholdelse påbegyndes. 

Forsinkelsestiden mellem frakobling af apparatet og sikker adgang til beskyttelsesgitteret er mindst 10 sekunder. 
2.Træk forsigtigt insektbeholderen (4) ud, og tøm den. 

3.Brug ikke kemiske rengøringsmidler til at rengøre huset (1). Enheden er ikke vandtæt, så den må ikke nedsænkes i 

vand. Tør ydersiden af huset (1) ren for støv med en let fugtig klud, der tidligere har været opvredet i vand med 
opvaskemiddel, og vrid den godt. 

4.Rengør højspændingsgitteret (3) med en børste for at fjerne insektrester. 
5.Fjern regelmæssigt - mindst hver 14. dag, eller når du kan se, at den er fuld - døde insekter fra beholderen (4) ved at 

skubbe beholderen (4) ud af huset (1) som en skuffe. 

6. Det er ikke muligt selv at udskifte LED-lampen af hensyn til brugerens sikkerhed. 
7.. Sørg for, at enheden er tør, før den tændes igen. 
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Strømforsyning: 220-240V ~50-60Hz   Effekt: 9W  IPX 0 
Lyskildetype: LED-glaslampe 4,5W T5 F - 2 stk  Lampens levetid: 10.000 timer 
Netspænding med højspænding 2200V 

 

Af hensyn til miljøet. Papemballage og polyethylen (PE)-poser skal bortskaffes i de relevante containere til separat indsamling af kommunalt 

affald i henhold til deres beskrivelse. Hvis der er batterier i apparatet, skal de fjernes og bortskaffes separat på et indsamlings- og opbevaringssted. Det 

brugte apparat skal afleveres på et egnet indsamlings- og opbevaringssted, da de farlige stoffer, det indeholder, kan udgøre en risiko for sundhed og miljø. 

Mærkningen på produktet angiver, at apparatet ikke må bortskaffes i den kommunale affaldscontainer. Kasseret elektrisk udstyr er affald, der indeholder 
stoffer, som er skadelige for mennesker, dyr og miljø. Disse stoffer kan forurene jord, vand eller luft, og derigennem kan de trænge ind i menneskekroppen 

og føre til en række sundhedsproblemer, såsom nedsat syn, hørelse, tale, kan også skade nyrer, lever og hjerte og forårsage hudsygdomme. Skadelige 

stoffer kan også have negative virkninger på åndedræts- og forplantningssystemet og føre til kræftforandringer. Indtagelse af planter, der vokser på de 
berørte jorde, og produkter, der er fremstillet af dem, kan resultere i de ovennævnte helbredseffekter. Smid ikke udstyret i den kommunale 

affaldsspand! 

Service Hvis du ønsker at købe reservedele eller har nogen klager, bedes du kontakte den forhandler, der har udstedt kvitteringen, direkte. 

Používateľská príručka (SK) 

VŠEOBECNÉ BEZPEČNOSTNÉ PODMIENKY 

DÔLEŽITÉ BEZPEČNOSTNÉ POKYNY NA POUŽÍVANIE 

POZORNE SI PREČÍTAJTE A USCHOVAJTE PRE BUDÚCE POUŽITIE 

1. Pred použitím spotrebiča si prečítajte návod na obsluhu a dodržiavajte 

pokyny v ňom uvedené. Výrobca nezodpovedá za škody spôsobené 

používaním spotrebiča v rozpore s jeho určením alebo nesprávnou 

manipuláciou. 

2. Spotrebič je určený len na domáce (súkromné) použitie. Nepoužívajte ho na 

žiadne iné účely nezlučiteľné s jeho určeným použitím. 

3. Zariadenie je určené len na použitie v interiéri. 

4. Spotrebič pripájajte len do uzemnenej zásuvky 220-240 V ~50/60 Hz. Na 

zvýšenie bezpečnosti používania nepripájajte do jedného obvodu viacero 

elektrických spotrebičov súčasne. 

5. Pri používaní spotrebiča v prítomnosti detí dbajte na zvýšenú opatrnosť. 

Nedovoľte deťom, aby sa so spotrebičom hrali nedovoľte, aby ho používali 

deti alebo osoby, ktoré nie sú so spotrebičom oboznámené. 

6. VAROVANIE: Toto zariadenie môžu používať deti staršie ako 8 rokov a 

osoby so zníženými fyzickými, zmyslovými alebo duševnými schopnosťami 

alebo osoby bez skúseností alebo znalostí zariadenia, ak tak robia pod 

dohľadom osoby zodpovednej za ich bezpečnosť alebo ak dostali pokyny o 

bezpečnom používaní zariadenia a sú si vedomé nebezpečenstiev spojených s 

jeho používaním. Deti by sa so zariadením nemali hrať. Čistenie a údržbu 

zariadenia by nemali vykonávať deti, pokiaľ nemajú viac ako 8 rokov a 

činnosť nevykonávajú pod dohľadom. 

7. VAROVANIE: Zariadenie uchovávajte mimo dosahu detí 
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8. VAROVANIE: Zariadenie by sa nemalo používať v priestoroch, kde sa 

môžu vyskytovať horľavé výpary a výbušné znečisťujúce látky. 

9. VAROVANIE: Zariadenie nie je vhodné na používanie v stodolách, 

stajniach a podobných hospodárskych budovách. 

10. VAROVANIE: Žiarivky v tomto zariadení nie je možné vymeniť. 

Zariadenie vyraďte, keď lampy prestanú fungovať. 

11. Po použití vždy vytiahnite zástrčku zo zásuvky tak, že zásuvku pridržíte 

rukou. NESMIETE ťahať za sieťovú šnúru. 

12. NEPONÁRAJTE kábel, zástrčku ani celú jednotku do vody alebo inej 

tekutiny. Spotrebič nevystavujte poveternostným vplyvom (dážď, slnko atď.) 

ani ho nepoužívajte vo vlhkých podmienkach (kúpeľne, vlhké obytné 

automobily). 

13. Pravidelne kontrolujte stav napájacieho kábla. Ak je napájací kábel 

poškodený, mal by ho vymeniť odborný servis, aby sa predišlo 

nebezpečenstvu. 

14. Spotrebič nepoužívajte s poškodeným napájacím káblom alebo ak bol 

spadnutý alebo inak poškodený, alebo ak nefunguje správne. Spotrebič 

neopravujte sami, pretože hrozí nebezpečenstvo úrazu elektrickým prúdom. 

Poškodený spotrebič odneste na kontrolu alebo opravu do príslušného 

servisného strediska. Všetky opravy môžu vykonávať len autorizované 

servisné strediská. Neodborná oprava môže predstavovať vážne riziko pre 

používateľa. 

15. Spotrebič umiestnite na chladný stabilný, rovný povrch, mimo horúcich 

kuchynských spotrebičov, ako sú: elektrický sporák, plynový horák atď.... 

16. Napájací kábel nesmie visieť cez okraj stola ani sa dotýkať horúcich 

povrchov. 

17. Nenechávajte spotrebič zapojený do zásuvky bez dozoru. 

18. Na dodatočnú ochranu sa odporúča nainštalovať do elektrického obvodu 

prúdový chránič (RCD) s menovitým zvyškovým prúdom nepresahujúcim 30 

mA. V tejto súvislosti sa poraďte s odborným elektrikárom. 

19. Nepoužívajte v blízkosti vody alebo vo vlhkých miestnostiach. 

20. Spotrebič nestriekajte žiadnymi chemikáliami. 

21. Do lampy nevkladajte žiadne predmety. 

22. Prístroj nezakrývajte - môže to spôsobiť požiar. 

23. Prístroj pravidelne čistite od mŕtveho hmyzu. 

24. Nedotýkajte sa rukami/kovmi vysokonapäťovej mriežky ani žiariviek, keď 

je jednotka v prevádzke. 



64 
 

 NEBEZPEČENSTVO: VYSOKÉ NAPÄTIE 2200V.  

 

Nikdy sa nedotýkajte mriežky vysokého napätia (3), keď je jednotka v 

prevádzke, a udržujte jednotku mimo dosahu detí. 

Čas oneskorenia medzi odpojením spotrebiča a bezpečným prístupom k 

ochrannej mriežke je najmenej 10 sekúnd. 

POPIS JEDNOTKY: Insekticídna lampa AD7940 

1.Kryt    2.Ochranná mriežka  3.Vysokonapäťová mriežka4.Výsuvná 
nádoba na mŕtvy hmyz  5.I/O vypínač   6.LED svetlá 

POUŽITIE 

1.Uistite sa, že elektrická zásuvka, ktorú budete používať, je uzemnená a má správne napätie 220-240 V ~50-60 Hz. 

Zariadenie môže byť v prevádzke nepretržite 24 hodín, 365 dní v roku. Jednotka nie je vodotesná, nevystavujte ju 

dažďu, jednotka je určená na použitie v interiéri. 

2.Jednotku umiestnite na pracovný pult alebo ju zaveste za priloženú retiazku na požadované miesto. 
Reťaz pripevníte tak, že karabínky na oboch koncoch reťaze zacvaknete do dvoch otvorov na hornej strane puzdra. 

Odporúčaná výška je 1,5 - 2,0 m ako optimálna pre muchy, mole a iný hmyz a 1,0 m pre komáre. Umiestnenie na 

tmavšom mieste mimo okien a dverí má pozitívny vplyv na účinnosť zariadenia, pretože slnečné lúče oslabujú silu 
žiarenia LED lámp. 

3.Zariadenie zapnite prepínačom (5) do polohy I. Svetlo priláka hmyz do vnútra vysokonapäťovej mriežky (3), kde 

bude hmyz zničený a spadne do nádoby (4). Krátky praskavý zvuk počas vyhladzovania hmyzu je normálny a 
nevyhnutný. 

4.Ak chcete prístroj vypnúť, nastavte spínač (5) do polohy O. 

 
ČISTENIE A ÚDRŽBA 

1.Pred začatím čistenia alebo údržby odpojte spotrebič od elektrickej siete a nechajte ho 1 minútu stáť. Čas 

oneskorenia medzi odpojením spotrebiča a bezpečným prístupom k ochrannej mriežke je minimálne 10 sekúnd. 
2.Opatrne vytiahnite nádobu na hmyz (4) a vyprázdnite ju. 

3.Na čistenie krytu (1) nepoužívajte chemické čistiace prostriedky. Prístroj nie je vodotesný, neponárajte ho do vody. 

Vonkajšiu stranu krytu (1) očistite od prachu mierne navlhčenou handričkou, ktorú ste predtým namočili do vody s 
prostriedkom na umývanie riadu, a pevne ju vyžmýkajte. 

4.Vysokonapäťovú mriežku (3) vyčistite kefkou, aby ste sa zbavili zvyškov hmyzu. 

5.Pravidelne - aspoň raz za 14 dní alebo vždy, keď vidíte, že je plná - odkladajte nádobu (4) od mŕtveho hmyzu, na 
tento účel nádobu (4) vysuňte z krytu (1) ako zásuvku. 

6. Samotná výmena LED žiarovky nie je možná z obavy o bezpečnosť používateľa. 

7.. Pred opätovným zapnutím sa uistite, že je zariadenie suché. 
 

Napájanie: 220-240 V ~ 50-60 Hz 

Výkon: 9W 
IPX 0 

Typ svetelného zdroja: sklenená LED lampa 4,5 W T5 F - 2 kusy 

Životnosť lampy: 10.000 hodín 
Sieťové napätie s vysokým napätím 2200 V 

 

V záujme ochrany životného prostredia. Kartónové obaly a polyetylénové (PE) vrecia by sa mali likvidovať v príslušných nádobách 

na separovaný zber komunálneho odpadu podľa ich popisu. Ak sú v spotrebiči batérie, musia sa vybrať a zlikvidovať oddelene v zbernom a skladovom 

zariadení. Použitý spotrebič sa musí odovzdať do vhodného zberného a skladového zariadenia, pretože nebezpečné látky, ktoré obsahuje, môžu 

predstavovať riziko pre zdravie a životné prostredie. Označenie na výrobku uvádza, že spotrebič sa nesmie vyhadzovať do kontajnera na komunálny 
odpad. Elektroodpad je odpad, ktorý obsahuje látky škodlivé pre ľudí, zvieratá a životné prostredie. Tieto látky môžu kontaminovať pôdu, vodu alebo 

vzduch a prostredníctvom toho sa môžu dostať do ľudského organizmu a viesť k mnohým zdravotným problémom, ako sú poruchy zraku, sluchu, reči, 

môžu tiež poškodiť obličky, pečeň a srdce a spôsobiť kožné ochorenia. Škodlivé látky môžu mať nepriaznivé účinky aj na dýchací a reprodukčný systém a 
viesť k rakovinovým zmenám. Konzumácia rastlín rastúcich na postihnutých pôdach a výrobkov z nich môže mať za následok vyššie uvedené zdravotné 

účinky. Zariadenie nevyhadzujte do nádoby na komunálny odpad! 

Servis Ak si želáte zakúpiť náhradné diely alebo máte akékoľvek reklamácie, obráťte sa na obráťte sa priamo na predajcu, ktorý vydal doklad o kúpe. 
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Korisnički priručnik (BS) 

OPĆI USLOVI SIGURNOSTI 

VAŽNE SIGURNOSNE UPUTSTVA 

PAŽLJIVO PROČITAJTE I ZAČUVAJTE ZA BUDUĆE REFERENCE 

1. Prije korištenja uređaja, pročitajte korisnički priručnik i slijedite upute 

sadržane u njemu. Proizvođač nije odgovoran za štetu uzrokovanu upotrebom 

uređaja suprotno njegovoj namjeni ili nepravilnim radom. 

2. Uređaj je namijenjen isključivo za kućnu (privatnu) upotrebu. Nemojte 

koristiti u bilo koje druge svrhe koje nisu u skladu s njegovom namjenom. 

3. Oprema je namijenjena samo za unutrašnju upotrebu. 

4. Uređaj treba da bude povezan samo na 220-240V ~50/60Hz uzemljenu 

utičnicu. Da biste povećali sigurnost u radu, nemojte istovremeno spajati više 

električnih uređaja na jedno kolo. 

5. Budite posebno oprezni kada koristite uređaj kada su djeca u blizini. Djeci 

ne bi trebalo dozvoliti da se igraju s uređajem. Nemojte dozvoliti djeci ili 

osobama koje nisu upoznate s uređajem. 

6. UPOZORENJE: Ovu opremu mogu koristiti djeca starija od 8 godina i 

osobe sa smanjenim fizičkim, senzornim ili mentalnim sposobnostima, ili 

osobe koje nemaju iskustva ili znanja o opremi, ako su pod nadzorom ili su im 

data uputstva kako da koristiti opremu o sigurnoj upotrebi uređaja i svjesni 

opasnosti povezanih s njegovom upotrebom. Deca ne bi trebalo da se igraju sa 

opremom. Čišćenje i održavanje uređaja ne smiju obavljati djeca osim ako nisu 

starija od 8 godina i te aktivnosti se obavljaju pod nadzorom. 

7. UPOZORENJE: Držite opremu van domašaja djece 

8. UPOZORENJE: Opremu ne treba koristiti na mjestima gdje mogu biti 

prisutne zapaljive pare ili eksplozivni zagađivači. 

9. UPOZORENJE: Uređaj nije prikladan za upotrebu u štalama, štalama i 

sličnim gospodarskim objektima. 

10. UPOZORENJE: Lampe u ovom uređaju se ne mogu zameniti. Odložite 

jedinicu kada lampe prestanu da rade. 

11. Kad god završite sa upotrebom, izvadite utikač iz utičnice držeći utičnicu 

rukom. NEMOJTE vući kabl za napajanje. 

12. Ne uranjajte kabel, utikač ili cijeli uređaj u vodu ili bilo koju drugu 

tekućinu. Ne izlažite uređaj vremenskim uslovima (kiša, sunce, itd.) niti ga 

koristite u uslovima povećane vlažnosti (kupatila, vlažne kamp kućice). 

13. Povremeno proveravajte stanje kabla za napajanje. Ako je kabel za 
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napajanje oštećen, treba ga zamijeniti u stručnom servisu kako bi se izbjegla 

opasnost. 

14. Nemojte koristiti uređaj ako je kabl za napajanje oštećen ili ako je pao ili 

oštećen na bilo koji način ili ne radi normalno. Nemojte sami popravljati 

uređaj jer to može dovesti do strujnog udara. Odnesite oštećeni uređaj u 

odgovarajući servisni centar na pregled ili popravku. Sve popravke smiju 

obavljati samo ovlašteni servisi. Nepravilno obavljene popravke mogu 

predstavljati ozbiljnu opasnost za korisnika. 

15. Postavite uređaj na hladnu, stabilnu, ravnu površinu, dalje od vrućih 

kuhinjskih aparata kao što su: električni šporet, plinski plamenik, itd.... 

16. Kabl za napajanje ne smije visjeti preko ivice stola ili dodirivati vruće 

površine. 

17. Ne ostavljajte uređaj uključen u utičnicu bez nadzora. 

18. Da bi se osigurala dodatna zaštita, preporučljivo je da se u električno kolo 

ugradi zaštitni uređaj (RCD) sa nazivnom rezidualnom strujom koja ne prelazi 

30 mA. U tom smislu obratite se stručnom električaru. 

19. Ne koristiti u blizini vode ili u vlažnim prostorijama. 

20. Nemojte prskati uređaj bilo kakvim hemikalijama. 

21. Nemojte umetati nikakve predmete u lampu. 

22. Ne pokrivajte uređaj - može izazvati požar. 

23. Uređaj treba redovno čistiti od mrtvih insekata. 

24. Ne dirajte visokonaponsku mrežu rukama/metalnim ili fluorescentnim 

lampama dok uređaj radi. 

  OPASNOST: VISOK NAPON 2200V.  

 

Nikada ne dodirujte visokonaponsku mrežu (3) dok uređaj radi i držite uređaj 

podalje od djece. 

Vrijeme kašnjenja između isključenja uređaja i sigurnog pristupa zaštitnoj 

mreži je najmanje 10 sekundi. 

OPIS UREĐAJA: AD7940 insekticidna lampa 

1. Stanovanje    2.Zaštitna rešetka 

3.Visokonaponska mreža   4. Kontejner na izvlačenje za mrtve insekte 
5.I/O prekidač za uključivanje/isključivanje  6.LED lampe 

 

KORISTI 
1. Uvjerite se da je električna utičnica koju ćete koristiti uzemljena i da ima ispravan napon od 220-240V ~50-60Hz. 

Uređaj može raditi neprekidno 24 sata dnevno, 365 dana u godini. Uređaj nije vodootporan, nemojte ga izlagati kiši, 

uređaj je predviđen za upotrebu u zatvorenom prostoru. 
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2. Stavite uređaj na radnu ploču ili okačite uređaj koristeći priloženi lanac na željeno mjesto. 
Lanac možete postaviti tako što ćete pričvrstiti karabinere na oba kraja lanca na dvije rupe u gornjem dijelu kućišta. 

Visina od 1,5-2,0 metara preporučuje se kao optimalna za muhe, moljce i druge insekte, a 1,0 metara za komarce. 

Postavljanje na tamnije mesto, dalje od prozora i vrata, pozitivno utiče na efikasnost uređaja, jer sunčeva svetlost slabi 

jačinu zračenja LED lampi. 

3. Uključite uređaj prekidačem (5) u položaj I. Svjetlo će namamiti insekte u visokonaponsku mrežu (3), gdje će 

insekti biti ubijeni i pasti u posudu (4). Kratak zvuk pucketanja prilikom ubijanja insekata je normalan i neizbježan. 
4. Da biste isključili uređaj, postavite prekidač (5) u položaj O. 

 

ČIŠĆENJE I ODRŽAVANJE 
1. Prije čišćenja ili održavanja, isključite uređaj i ostavite ga 1 minutu. Vrijeme kašnjenja između isključenja uređaja i 

sigurnog pristupa zaštitnoj mreži je najmanje 10 sekundi. 

2. Pažljivo izvucite kutiju za insekte (4) i ispraznite je. 
3. Nemojte koristiti hemijska sredstva za čišćenje za čišćenje kućišta (1). Uređaj nije vodootporan, ne uranjajte ga u 

vodu. Obrišite prašinu sa vanjske strane kućišta (1) blago vlažnom krpom prethodno namočenom u vodu i sredstvo za 

pranje posuđa i dobro ocijeđenom. 
4. Očistite rešetku (3) visokonaponskom četkom kako biste uklonili preostala tijela insekata. 

5. Redovno - najmanje jednom u 14 dana ili kad god vidite da je puna - uklanjajte mrtve insekte iz posude (4) Da biste 

to učinili, izvucite posudu (4) iz kućišta (1). ladica. 
6. Sama zamjena LED lampe nije moguća zbog sigurnosti korisnika. 

7.. Pre nego što ga ponovo uključite, proverite da li je uređaj suv. 

 
Napajanje: 220-240V ~50-60Hz 

Snaga: 9W 

IPX0 
Vrsta izvora svjetlosti: staklena LED lampa 4.5W T5 F – 2 kom 

Vek trajanja lampe: 10.000 sati 
Visok napon mreže 2200V 

 

Zbog zaštite životne sredine. Kartonsku ambalažu i polietilenske (PE) kese baciti u odgovarajuće kontejnere namenjene za selektivno 

sakupljanje komunalnog otpada u skladu sa njihovim opisom. Ako se u uređaju nalaze baterije, potrebno ih je izvaditi i odnijeti na odvojeno mjesto za 
prikupljanje i skladištenje. Korišteni uređaj treba vratiti na odgovarajuće mjesto za prikupljanje i skladištenje, jer opasne tvari koje sadrži mogu 

predstavljati prijetnju zdravlju i okolišu. Oznaka na proizvodu ukazuje da se uređaj ne sme odlagati sa komunalnim otpadom. Otpadna električna oprema 

je otpad koji sadrži tvari štetne za ljude, životinje i okoliš. Ove tvari mogu dovesti do zagađenja tla, vode ili zraka, te mogu ući u ljudski organizam i 
dovesti do brojnih zdravstvenih tegoba, kao što su: poremećaji vida, sluha i govora, a mogu dovesti i do oštećenja bubrega, jetre i srca, i izazivaju kožne 

bolesti. Štetne tvari također mogu negativno utjecati na respiratorni i reproduktivni sistem i dovesti do raka. Potrošnja biljaka koje rastu na prituženim 

tlima i proizvoda dobijenih od njih može predstavljati rizik od gore navedenih zdravstvenih efekata. Ne bacajte uređaj u kontejnere za komunalni 

otpad!! 
Servis Ako želite kupiti rezervne dijelove ili prijaviti reklamaciju, kontaktirajte direktno prodavca koji je izdao račun. 

Упатство за употреба (MK) 

ОПШТИ БЕЗБЕДНОСНИ УСЛОВИ 

ВАЖНИ БЕЗБЕДНОСНИ ИНСТРУКЦИИ 

ПРОЧИТАЈТЕ ВНИМАТЕЛНО И ЧУВАЈТЕ ЗА ИДНА РЕФЕРЕНЦА 

1. Пред да го користите уредот, прочитајте го упатството за употреба и 

следете ги упатствата содржани во него. Производителот не е одговорен 

за штетата предизвикана од користење на уредот спротивно на неговата 

намена или неправилно работење. 

2. Уредот е наменет само за домашна (приватна) употреба. Не користете 

за други цели што не се во согласност со неговата намена. 
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3. Опремата е наменета само за внатрешна употреба. 

4. Уредот треба да биде поврзан само со заземјен приклучок од 220-240V 

~50/60Hz. За да ја зголемите безбедноста при работа, не поврзувајте 

повеќе електрични уреди на едно коло истовремено. 

5. Бидете особено внимателни кога го користите уредот кога децата се во 

близина. Не треба да им се дозволува на децата да си играат со апаратот 

Не дозволувајте деца или лица кои не се запознаени со апаратот да го 

користат. 

6. ПРЕДУПРЕДУВАЊЕ: Оваа опрема може да ја користат деца над 8-

годишна возраст и лица со намалени физички, сетилни или ментални 

способности или луѓе кои немаат искуство или знаење за опремата, 

доколку се под надзор или им се дадени упатства за тоа како да користете 

ги упатствата за безбедно користење на уредот и се свесни за опасностите 

поврзани со неговата употреба. Децата не треба да си играат со опремата. 

Чистењето и одржувањето на уредот не треба да го вршат деца освен ако 

се постари од 8 години и овие активности се вршат под надзор. 

7. ПРЕДУПРЕДУВАЊЕ: Чувајте ја опремата подалеку од дофат на деца 

8. ПРЕДУПРЕДУВАЊЕ: Опремата не треба да се користи на места каде 

што може да има запаливи пареи или експлозивни загадувачи. 

9. ПРЕДУПРЕДУВАЊЕ: Уредот не е погоден за употреба во штали, 

штали и слични фарми. 

10. ПРЕДУПРЕДУВАЊЕ: Светилките во овој уред не може да се заменат. 

Отстранете ја единицата кога светилките ќе престанат да работат. 

11. Секогаш кога ќе завршите со користење, извадете го приклучокот од 

штекерот држејќи го штекерот со раката. НЕ влечете го кабелот за 

напојување. 

12. Не потопувајте го кабелот, приклучокот или целиот уред во вода или 

која било друга течност. Не го изложувајте уредот на временски услови 

(дожд, сонце, итн.) и не користете го во услови на зголемена влажност 

(бањи, влажни кампови). 

13. Периодично проверувајте ја состојбата на кабелот за напојување. Ако 

кабелот за напојување е оштетен, треба да го замени специјалист 

поправка за да се избегне опасност. 

14. Не користете го апаратот ако кабелот за напојување е оштетен или ако 

е паднат или оштетен на кој било начин или не работи нормално. Не 

поправајте го уредот сами, бидејќи тоа може да резултира со електричен 

удар. Однесете го оштетениот уред во соодветниот сервисен центар за 

проверка или поправка. Сите поправки смеат да ги вршат само овластени 
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сервисни места. Неправилно извршените поправки може да 

претставуваат сериозна закана за корисникот. 

15. Поставете го уредот на ладна, стабилна, изедначена површина, 

подалеку од топли кујнски апарати како што се: електричен шпорет, 

горилник на гас итн... 

16. Кабелот за напојување не смее да виси над работ на масата или да 

допира жешки површини. 

17. Не оставајте го уредот приклучен во штекерот без надзор. 

18. За да се обезбеди дополнителна заштита, препорачливо е да се 

инсталира уред за преостаната струја (RCD) во електричното коло со 

номинална преостаната струја не поголема од 30 mA. Во овој поглед, ве 

молиме контактирајте со специјалист електричар. 

19. Не користете во близина на вода или во влажни простории. 

20. Не прскајте го уредот со никакви хемикалии. 

21. Не ставајте предмети во светилката. 

22. Не покривајте го уредот - може да предизвика пожар. 

23. Уредот треба редовно да се чисти од мртви инсекти. 

24. Не допирајте ја високонапонската мрежа со раце/метални или 

флуоресцентни светилки додека уредот работи. 

 ОПАСНОСТ: ВИСОК НАПОН 2200V.  

 

Никогаш не допирајте ја високонапонската мрежа (3) додека уредот 

работи и држете го уредот подалеку од деца. 

 

Времето на одложување помеѓу исклучувањето на уредот и безбедниот 

пристап до заштитната мрежа е најмалку 10 секунди. 

ОПИС НА УРЕДОТ: AD7940 инсектицидна светилка 

1. Домување    2.Заштитна решетка 

3. Високонапонска мрежа   4. Контејнер за извлекување за мртви инсекти 

5. I/O прекинувач за вклучување/исклучување 6.LED светилки 
 

КОРИСТЕТЕ 

1.Проверете дали електричниот приклучок што ќе го користите е заземјен и има правилен напон од 220-240V 
~50-60Hz. Уредот може да работи непрекинато 24 часа на ден, 365 дена во годината. Уредот не е водоотпорен, 

не го изложувајте на дожд, уредот е наменет за внатрешна употреба. 
2.Ставете го уредот на маса или закачете го со помош на вклучениот синџир на саканата локација. 

Ланецот можете да го инсталирате со прицврстување на карабините на двата краја на ланецот на двете дупки 

во горниот дел на куќиштето. 
Висина од 1,5-2,0 метри се препорачува како оптимална за муви, молци и други инсекти, а 1,0 метри за 

комарци. Ставањето на потемно место, подалеку од прозорци и врати, позитивно влијае на ефикасноста на 
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уредот, бидејќи сончевата светлина ја ослабува јачината на зрачењето на LED светилките. 
3.Вклучете го уредот со прекинувачот (5) во положба I. Светлото ќе ги намами инсектите во високонапонската 

мрежа (3), каде што инсектите ќе бидат убиени и ќе паднат во контејнерот (4). Краток звук на пукање при 

убивање на инсекти е нормален и неизбежен. 

4. За да го исклучите уредот, поставете го прекинувачот (5) во положба O. 

 

ЧИСТЕЊЕ И ОДРЖУВАЊЕ 
1.Пред чистење или одржување, исклучете го уредот од струја и оставете го 1 минута. Времето на одложување 

помеѓу исклучувањето на уредот и безбедниот пристап до заштитната мрежа е најмалку 10 секунди. 

2. Внимателно извлечете ја кутијата за инсекти (4) и испразнете ја. 
3. Не користете хемиски средства за чистење за чистење на куќиштето (1). Уредот не е водоотпорен, не 

потопувајте во вода. Избришете ја прашината од надворешната страна на куќиштето (1) со малку влажна крпа 

претходно натопена во вода и течност за миење садови и добро исцедена. 
4.Исчистете ја решетката (3) со високонапонска четка за да ги отстраните преостанатите тела на инсекти. 

5. Треба редовно - барем еднаш на секои 14 дена или секогаш кога ќе видите дека е полн - да ги отстранувате 

мртвите инсекти од садот (4) За да го направите ова, излизгајте го садот (4) надвор од куќиштето (1). фиока. 
6. Самата замена на LED светилката не е возможна заради безбедноста на корисниците. 

7.. Пред повторно да го вклучите, проверете дали уредот е сув. 

 
Напојување: 220-240V ~50-60Hz  Моќност: 9W  IPX0 

Тип на извор на светлина: стаклена LED светилка 4,5W T5 F – 2 парчиња 
Траење на светилката: 10.000 часа  Високонапонска мрежа напон 2200V 

 

За доброто на животната средина. Картонската амбалажа и полиетиленските (PE) кеси треба да се фрлаат во соодветни 

контејнери наменети за селективно собирање на комуналниот отпад во согласност со нивниот опис. Доколку има батерии во уредот, тие треба 

да се отстранат и да се однесат во место за собирање и складирање посебно. Употребениот уред треба да се врати во соодветно место за 

собирање и складирање, бидејќи опасните материи што ги содржи може да претставуваат закана за здравјето и животната средина. Ознаката на 

производот покажува дека уредот не треба да се фрла со комуналниот отпад. Отпадната електрична опрема е отпад кој содржи материи штетни 
за луѓето, животните и животната средина. Овие супстанции може да доведат до загадување на почвата, водата или воздухот, а со тоа може да 

навлезат во човечкото тело и да доведат до бројни здравствени заболувања, како што се: нарушувања на видот, слухот и говорот, а може да 

доведат и до оштетување на бубрезите, црниот дроб и срцето, и предизвикуваат кожни болести. Штетните материи, исто така, може да имаат 
негативен ефект врз респираторниот и репродуктивниот систем и да доведат до рак. Потрошувачката на растенија кои растат на обжалените 

почви и производи добиени од нив може да претставува ризик од горенаведените здравствени ефекти. Не фрлајте го уредот во контејнери за 

комунален отпад!! 

Сервис Ако сакате да купите резервни делови или да пријавите какви било поплаки, контактирајте директно со продавачот кој ја издал 
сметката. 

Korisnički priručnik (HR) 

OPĆI SIGURNOSNI UVJETI 

VAŽNE SIGURNOSNE UPUTE 

PAŽLJIVO PROČITAJTE I SAČUVAJTE ZA BUDUĆU REFERENCU 

1. Prije uporabe uređaja pročitajte korisnički priručnik i slijedite upute 

sadržane u njemu. Proizvođač ne snosi odgovornost za štetu nastalu 

korištenjem uređaja protivno namjeni ili nestručnim radom. 

2. Uređaj je namijenjen samo za kućnu (privatnu) uporabu. Nemojte koristiti u 

druge svrhe koje nisu u skladu s njegovom predviđenom svrhom. 

3. Oprema je namijenjena samo za unutarnju upotrebu. 

4. Uređaj se smije priključiti samo na 220-240V ~50/60Hz uzemljenu utičnicu. 

Kako biste povećali radnu sigurnost, nemojte spajati više električnih uređaja na 

jedan strujni krug u isto vrijeme. 
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5. Budite posebno oprezni kada koristite uređaj kada su u blizini djeca. Djeci 

se ne smije dopustiti da se igraju s uređajem. Nemojte dopustiti da ga koriste 

djeca ili osobe koje nisu upoznate s njim. 

6. UPOZORENJE: Ovu opremu mogu koristiti djeca starija od 8 godina i 

osobe sa smanjenim fizičkim, osjetilnim ili mentalnim sposobnostima, ili 

osobe koje nemaju dovoljno iskustva ili znanja o opremi, ako su pod nadzorom 

ili ako su dobili upute o tome kako koristiti opremu, upute o sigurnoj uporabi 

uređaja i upoznati su s opasnostima povezanim s njegovom uporabom. Djeca 

se ne bi trebala igrati s opremom. Čišćenje i održavanje uređaja ne smiju 

obavljati djeca osim ako su starija od 8 godina i te se aktivnosti obavljaju pod 

nadzorom. 

7. UPOZORENJE: Opremu držite izvan dohvata djece 

8. UPOZORENJE: Oprema se ne smije koristiti na mjestima gdje mogu biti 

prisutne zapaljive pare ili eksplozivni kontaminanti. 

9. UPOZORENJE: Uređaj nije prikladan za korištenje u štalama, stajama i 

sličnim gospodarskim objektima. 

10. UPOZORENJE: Žarulje u ovom uređaju ne mogu se zamijeniti. Bacite 

jedinicu u otpad kada lampe prestanu raditi. 

11. Kad god završite s korištenjem, izvucite utikač iz utičnice držeći utičnicu 

rukom. NEMOJTE povlačiti kabel za napajanje. 

12. Nemojte uranjati kabel, utikač ili cijeli uređaj u vodu ili bilo koju drugu 

tekućinu. Ne izlažite uređaj vremenskim uvjetima (kiša, sunce i sl.) niti ga 

koristite u uvjetima povećane vlažnosti (kupaonice, vlažne kamp kućice). 

13. Povremeno provjeravajte stanje kabela za napajanje. Ako je kabel za 

napajanje oštećen, trebao bi ga zamijeniti specijalizirani servis kako bi se 

izbjegla opasnost. 

14. Nemojte koristiti uređaj ako je kabel za napajanje oštećen, ako je pao ili je 

na bilo koji način oštećen ili ako ne radi normalno. Nemojte sami popravljati 

uređaj jer to može dovesti do strujnog udara. Odnesite oštećeni uređaj u 

odgovarajući servisni centar na pregled ili popravak. Sve popravke smiju 

obavljati samo ovlašteni servisi. Nepropisno izvedeni popravci mogu 

predstavljati ozbiljnu prijetnju korisniku. 

15. Postavite uređaj na hladnu, stabilnu, ravnu površinu, dalje od vrućih 

kuhinjskih uređaja kao što su: električni štednjak, plinski plamenik, itd.... 

16. Kabel za napajanje ne smije visjeti preko ruba stola niti dodirivati vruće 

površine. 

17. Ne ostavljajte uređaj uključen u utičnicu bez nadzora. 

18. Kako bi se osigurala dodatna zaštita, preporučljivo je ugraditi uređaj za 
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zaostalu struju (RCD) u električni krug s nazivnom zaostalom strujom koja ne 

prelazi 30 mA. U tom smislu obratite se stručnom električaru. 

19. Ne koristite u blizini vode ili u vlažnim prostorijama. 

20. Ne prskajte uređaj nikakvim kemikalijama. 

21. Ne stavljajte nikakve predmete u svjetiljku. 

22. Ne prekrivajte uređaj - može izazvati požar. 

23. Uređaj treba redovito čistiti od mrtvih insekata. 

24. Ne dirajte visokonaponsku mrežu rukama/metalom ili fluorescentnim 

svjetiljkama dok uređaj radi. 

 OPASNOST: VISOKI NAPON 2200V.  

 

Nikada ne dodirujte visokonaponsku mrežu (3) dok uređaj radi i držite ga 

podalje od djece. 

Vrijeme odgode između isključivanja uređaja i sigurnog pristupa zaštitnoj 

rešetki je najmanje 10 sekundi. 

OPIS UREĐAJA: Insekticidna lampa AD7940 

1. Stanovanje    2.Zaštitna rešetka 

3.Mreža visokog napona   4. Spremnik na izvlačenje za mrtve insekte 

5.I/O prekidač za uključivanje/isključivanje  6.LED lampe 

 

KORISTITI 

1. Provjerite je li električna utičnica koju ćete koristiti uzemljena i ima ispravan napon od 220-240V ~50-60Hz. Uređaj 
može raditi neprekidno 24 sata dnevno, 365 dana u godini. Uređaj nije vodootporan, nemojte ga izlagati kiši, uređaj je 

namijenjen za unutarnju upotrebu. 

2. Stavite uređaj na radnu površinu ili ga objesite pomoću priloženog lančića na željeno mjesto. 
Lanac možete postaviti tako da karabinere na oba kraja lanca pričvrstite na dvije rupe u gornjem dijelu kućišta. 

Za muhe, moljce i druge insekte preporučuje se visina od 1,5-2,0 metra, a za komarce 1,0 metar. Postavljanje na 

tamnije mjesto, daleko od prozora i vrata, pozitivno utječe na učinkovitost uređaja jer sunčeva svjetlost slabi snagu 
zračenja LED lampi. 

3. Uključite uređaj prekidačem (5) u položaj I. Svjetlo će namamiti insekte u visokonaponsku mrežu (3), gdje će 

insekti biti ubijeni i pasti u posudu (4). Kratko pucketanje prilikom ubijanja insekata je normalno i neizbježno. 
4. Za isključivanje uređaja postavite prekidač (5) u položaj O. 

 

ČIŠĆENJE I ODRŽAVANJE 
1. Prije čišćenja ili održavanja, isključite uređaj i ostavite ga 1 minutu. Vrijeme odgode između isključivanja uređaja i 

sigurnog pristupa zaštitnoj rešetki je najmanje 10 sekundi. 

2. Pažljivo izvucite kutiju za insekte (4) i ispraznite je. 
3. Nemojte koristiti kemijska sredstva za čišćenje za čišćenje kućišta (1). Uređaj nije vodootporan, nemojte ga uranjati 

u vodu. Obrišite prašinu s vanjske strane kućišta (1) blago navlaženom krpom koju ste prethodno namočili u vodu i 
sredstvo za pranje posuđa i dobro iscijedili. 

4. Očistite rešetku (3) visokonaponskom četkom kako biste uklonili preostala tijela insekata. 

5. Trebali biste redovito - barem jednom svakih 14 dana ili kad god vidite da je puna - ukloniti mrtve insekte iz 
spremnika (4) kako biste to učinili, izvucite spremnik (4) iz kućišta (1). ladica. 

6. Zamjena LED žarulje nije moguća zbog sigurnosti korisnika. 

7.. Prije ponovnog uključivanja, provjerite je li uređaj suh. 
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Napajanje: 220-240V ~50-60Hz 

Snaga: 9W 

IPX0 

Vrsta izvora svjetlosti: staklena LED lampa 4,5W T5 F – 2 kom 

Životni vijek žarulje: 10.000 sati 
Visokonaponski mrežni napon 2200V 

 

Za dobrobit okoliša. Kartonsku ambalažu i polietilenske (PE) vrećice odlagati u odgovarajuće spremnike namijenjene selektivnom prikupljanju 

komunalnog otpada prema njihovom opisu. Ako se u uređaju nalaze baterije, potrebno ih je izvaditi i odložiti odvojeno na sabirnom mjestu. Iskorišteni 

uređaj treba vratiti na odgovarajuće mjesto za prikupljanje i skladištenje jer opasne tvari koje sadrži mogu predstavljati prijetnju zdravlju i okolišu. Oznaka 
na proizvodu označava da se uređaj ne smije odlagati s komunalnim otpadom. Otpadna električna oprema je otpad koji sadrži tvari štetne za ljude, 

životinje i okoliš. Ove tvari mogu dovesti do onečišćenja tla, vode ili zraka te tako dospjeti u ljudski organizam i dovesti do brojnih zdravstvenih tegoba 

kao što su: poremećaji vida, sluha i govora, a mogu dovesti i do oštećenja bubrega, jetre i srca, i uzrokuju kožne bolesti. Štetne tvari također mogu imati 

negativan učinak na dišni i reproduktivni sustav te dovesti do raka. Konzumacija biljaka koje rastu na zaraženom tlu i proizvoda dobivenih od njih može 
predstavljati rizik od gore navedenih zdravstvenih učinaka. Ne bacajte uređaj u kontejnere za komunalni otpad!! 

Servis Ako želite kupiti rezervne dijelove ili prijaviti reklamaciju, obratite se izravno prodavaču koji je izdao račun. 

Керівництво користувача (UK) 

ЗАГАЛЬНІ УМОВИ БЕЗПЕКИ 

ВАЖЛИВІ ІНСТРУКЦІЇ З БЕЗПЕКИ 

ПРОЧИТАЙТЕ УВАЖНО ТА ЗБЕРІГАЙТЕ ДЛЯ ДОВІДКУ В 

МАЙБУТНЬОМУ 

1. Перед використанням пристрою прочитайте посібник користувача та 

дотримуйтеся вказівок, що містяться в ньому. Виробник не несе 

відповідальності за шкоду, спричинену використанням пристрою не за 

призначенням або неналежною експлуатацією. 

2. Прилад призначений виключно для домашнього (приватного) 

використання. Не використовуйте для будь-яких інших цілей, несумісних 

з його призначенням. 

3. Обладнання призначене лише для використання в приміщенні. 

4. Пристрій слід підключати лише до заземленої розетки 220-240 В ~ 

50/60 Гц. Щоб підвищити безпеку експлуатації, не підключайте кілька 

електричних пристроїв до одного ланцюга одночасно. 

5. Будьте особливо обережні, користуючись пристроєм, коли поруч 

знаходяться діти. Не дозволяйте дітям гратися з пристроєм. Не 

дозволяйте дітям або особам, які не знайомі з пристроєм, користуватися 

ним. 

6. ПОПЕРЕДЖЕННЯ: Це обладнання можуть використовувати діти віком 

від 8 років та особи з обмеженими фізичними, сенсорними чи 

розумовими здібностями, або люди, які не мають досвіду чи знань про 

обладнання, якщо вони знаходяться під наглядом або отримали інструкції 
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щодо того, як використовувати обладнання та знати про небезпеку, 

пов’язану з його використанням. Діти не повинні гратися з обладнанням. 

Очищення та обслуговування пристрою не повинні виконувати діти, 

якщо вони не старші 8 років, і ці дії виконуються під наглядом. 

7. ПОПЕРЕДЖЕННЯ: Зберігайте обладнання в недоступному для дітей 

місці 

8. ПОПЕРЕДЖЕННЯ: Обладнання не слід використовувати в місцях, де 

можуть бути легкозаймисті пари або вибухонебезпечні забруднення. 

9. ПОПЕРЕДЖЕННЯ: Пристрій не підходить для використання в 

коморах, стайнях і подібних господарських будівлях. 

10. ПОПЕРЕДЖЕННЯ: Лампи в цьому пристрої не можна замінити. 

Утилізуйте пристрій, коли лампи перестануть працювати. 

11. Щоразу, коли ви закінчите користуватися ним, вийміть вилку з 

розетки, тримаючи розетку рукою. НЕ тягніть за шнур живлення. 

12. Не занурюйте кабель, вилку або весь пристрій у воду чи будь-яку 

іншу рідину. Не піддавайте пристрій впливу погодних умов (дощ, сонце 

тощо) і не використовуйте його в умовах підвищеної вологості (ванні 

кімнати, вологі будиночки). 

13. Періодично перевіряйте стан шнура живлення. Якщо шнур живлення 

пошкоджений, його слід замінити в спеціалізованому сервісному центрі, 

щоб уникнути небезпеки. 

14. Не використовуйте прилад, якщо шнур живлення пошкоджений, якщо 

він упав або пошкоджений будь-яким чином, або якщо він не працює 

належним чином. Не ремонтуйте пристрій самостійно, оскільки це може 

призвести до ураження електричним струмом. Віднесіть пошкоджений 

пристрій до відповідного сервісного центру для перевірки або ремонту. 

Усі ремонти можуть виконуватися лише авторизованими сервісними 

центрами. Неправильно виконаний ремонт може становити серйозну 

загрозу для користувача. 

15. Розмістіть пристрій на прохолодній, стійкій, рівній поверхні, подалі 

від гарячих кухонних приладів, таких як: електрична плита, газовий 

пальник тощо. 

16. Шнур живлення не повинен звисати з краю столу або торкатися 

гарячих поверхонь. 

17. Не залишайте без нагляду прилад увімкненим у розетку. 

18. Для забезпечення додаткового захисту в електричному ланцюзі 

доцільно встановити пристрій захисного відключення (УЗО) з 

номінальним залишковим струмом, що не перевищує 30 мА. З цього 
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приводу зверніться до спеціаліста-електрика. 

19. Не використовуйте поблизу води або у вологих приміщеннях. 

20. Не розбризкуйте пристрій будь-якими хімікатами. 

21. Не вставляйте жодних предметів у лампу. 

22. Не накривайте прилад – це може призвести до пожежі. 

23. Пристрій необхідно регулярно очищати від мертвих комах. 

24. Не торкайтеся високовольтної сітки руками/металу або 

люмінесцентних ламп під час роботи пристрою. 

 НЕБЕЗПЕКА: ВИСОКА НАПРУГА 2200 В.  

 

Ніколи не торкайтеся високовольтної мережі (3) під час роботи пристрою 

та тримайте пристрій подалі від дітей. 

Час затримки між відключенням пристрою і безпечним доступом до 

захисної сітки становить не менше 10 секунд. 

ОПИС ПРИЛАДУ: Лампа інсектицидна AD7940 

1. Житло     2.Захисна решітка 

3. Мережа високої напруги   4. Висувний контейнер для мертвих комах 

5. Перемикач введення/виведення  6.Світлодіодні лампи 
 

ВИКОРИСТАННЯ 

1. Переконайтеся, що електрична розетка, яку ви будете використовувати, заземлена та має правильну напругу 
220-240 В ~ 50-60 Гц. Пристрій може працювати безперервно 24 години на добу, 365 днів на рік. Пристрій не є 

водонепроникним, не піддавайте його впливу дощу, пристрій призначений для використання в приміщенні. 

2. Покладіть пристрій на стільницю або повісьте пристрій у потрібному місці за допомогою ланцюжка, що 
входить у комплект. 

Ви можете встановити ланцюг, прикріпивши карабіни на обох кінцях ланцюга до двох отворів у верхній 

частині корпусу. 
Для мух, молі та інших комах рекомендована висота 1,5-2,0 метра, а для комарів – 1,0 метра. Розміщення в 

темному місці, подалі від вікон і дверей, позитивно впливає на ефективність приладу, оскільки сонячне світло 

послаблює радіаційну силу світлодіодних ламп. 
3. Увімкніть прилад перемикачем (5) у положення I. Світло заманить комах у мережу високої напруги (3), де 

комахи загинуть і впадуть у контейнер (4). Короткий тріск під час знищення комах є нормальним і неминучим. 

4. Щоб вимкнути пристрій, встановіть перемикач (5) у положення O. 

 

ЧИЩЕННЯ ТА ОБСЛУГОВУВАННЯ 

1. Перед чищенням або обслуговуванням від’єднайте пристрій від мережі та залиште його на 1 хвилину. Час 
затримки між відключенням пристрою і безпечним доступом до захисної сітки становить не менше 10 секунд. 

2. Обережно витягніть ящик для комах (4) і спорожніть його. 

3. Не використовуйте хімічні засоби для очищення корпусу (1). Пристрій не є водонепроникним, не занурюйте 
у воду. Витріть пил із зовнішнього боку корпусу (1) злегка вологою тканиною, попередньо змоченою у воді та 

рідині для миття посуду та добре віджатою. 
4. Очистіть решітку (3) високовольтною щіткою, щоб видалити залишки тіл комах. 

5. Ви повинні регулярно - принаймні один раз на 14 днів або щоразу, коли ви бачите, що він заповнений - 

видаляйте мертвих комах з контейнера (4). Для цього витягніть контейнер (4) з корпусу (1), як a ящик. 
6. Самостійна заміна світлодіодної лампи неможлива для безпеки користувачів. 

7.. Перш ніж увімкнути його знову, переконайтеся, що пристрій сухий. 
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Живлення: 220-240В ~50-60Гц  Потужність: 9 Вт  IPX0 

Тип джерела світла: скляна LED лампа 4.5W T5 F – 2 шт  Термін служби лампи: 10 000 годин 
Напруга високовольтної мережі 2200В 

 

Заради довкілля. Картонну упаковку та поліетиленові (ПЕ) пакети викидати у відповідні контейнери, призначені для селективного 

збору побутових відходів відповідно до їх опису. Якщо в пристрої є батареї, їх слід вийняти та утилізувати окремо на пункті збору та зберігання. 
Використаний пристрій слід повернути до відповідного пункту збору та зберігання, оскільки небезпечні речовини, які він містить, можуть 

становити загрозу здоров’ю та навколишньому середовищу. Маркування на виробі вказує на те, що пристрій не можна викидати з побутовими 

відходами. Відходи електрообладнання - це відходи, які містять шкідливі для людей, тварин і навколишнього середовища речовини. Ці 
речовини можуть призвести до забруднення ґрунту, води чи повітря, а отже, можуть потрапити в організм людини та призвести до численних 

захворювань, таких як: порушення зору, слуху та мови, а також можуть призвести до пошкодження нирок, печінки та серця, і викликають 

шкірні захворювання. Шкідливі речовини також можуть мати негативний вплив на дихальну та репродуктивну системи та призводити до раку. 

Споживання рослин, що ростуть на оскаржених ґрунтах, і продуктів, отриманих з них, може становити ризик вищезазначених наслідків для 
здоров’я. Не викидайте пристрій у муніципальні контейнери!! 

Сервіс Якщо ви бажаєте придбати запчастини або повідомити про будь-які скарги, зв’яжіться безпосередньо з продавцем, який видав чек. 

Упутство за употребу (SR) 

ОПШТИ УСЛОВИ БЕЗБЕДНОСТИ 

ВАЖНА БЕЗБЕДНОСНА УПУТСТВА 

ПАЖЉИВО ПРОЧИТАЈТЕ И ЗАЧУВАЈТЕ ЗА БУДУЋЕ РЕФЕРЕНЦЕ 

1. Пре употребе уређаја, прочитајте упутство за употребу и следите 

упутства садржана у њему. Произвођач није одговоран за штету 

проузроковану употребом уређаја супротно његовој намени или 

неправилним радом. 

2. Уређај је намењен искључиво за кућну (приватну) употребу. Немојте 

користити у било које друге сврхе које нису у складу са његовом 

наменом. 

3. Опрема је намењена само за унутрашњу употребу. 

4. Уређај треба да буде повезан само на 220-240В ~50/60Хз уземљену 

утичницу. Да бисте повећали сигурност у раду, немојте истовремено 

повезивати више електричних уређаја на једно коло. 

5. Будите посебно опрезни када користите уређај када су деца у близини. 

Не би требало дозволити деци да се играју са уређајем. Немојте 

дозволити деци или особама које нису упознате са уређајем. 

6. УПОЗОРЕЊЕ: Ову опрему могу да користе деца старија од 8 година и 

особе са смањеним физичким, сензорним или менталним способностима, 

или особе које немају искуства или знања о опреми, ако су под надзором 

или су им дата упутства о томе како да користите опрему и упутства о 

безбедној употреби уређаја и свесни опасности које су повезане са 

његовом употребом. Деца не би требало да се играју са опремом. 

Чишћење и одржавање уређаја не би требало да обављају деца осим ако 
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нису старија од 8 година и ове активности се обављају под надзором. 

7. УПОЗОРЕЊЕ: Држите опрему ван домашаја деце 

8. УПОЗОРЕЊЕ: Опрему не треба користити на местима где могу бити 

присутне запаљиве паре или експлозивни загађивачи. 

9. УПОЗОРЕЊЕ: Уређај није погодан за употребу у шталама, шталама и 

сличним пољопривредним објектима. 

10. УПОЗОРЕЊЕ: Лампе у овом уређају се не могу заменити. Одложите 

јединицу када лампе престану да раде. 

11. Кад год завршите са употребом, извадите утикач из утичнице држећи 

утичницу руком. НЕ вуците кабл за напајање. 

12. Не урањајте кабл, утикач или цео уређај у воду или било коју другу 

течност. Не излажите уређај временским условима (киша, сунце, итд.) 

нити га користите у условима високе влажности (купатила, влажне 

кампове). 

13. Повремено проверавајте стање кабла за напајање. Ако је кабл за 

напајање оштећен, треба га заменити у специјализованом сервису како би 

се избегла опасност. 

14. Немојте користити уређај ако је кабл за напајање оштећен, ако је пао 

или оштећен на било који начин, или ако не ради нормално. Немојте сами 

поправљати уређај, јер то може довести до струјног удара. Однесите 

оштећени уређај у одговарајући сервисни центар на преглед или 

поправку. Све поправке смеју да обављају само овлашћени сервиси. 

Неправилно обављене поправке могу представљати озбиљну претњу за 

корисника. 

15. Поставите уређај на хладну, стабилну, равну површину, даље од 

врућих кухињских апарата као што су: електрични шпорет, гасни 

горионик, итд.... 

16. Кабл за напајање не сме да виси преко ивице стола или да додирује 

вруће површине. 

17. Не остављајте уређај укључен у утичницу без надзора. 

18. Да би се обезбедила додатна заштита, препоручљиво је да се у 

електрично коло угради заштитни уређај (РЦД) са називном резидуалном 

струјом која не прелази 30 мА. У том погледу, обратите се 

специјалистичком електричару. 

19. Не користите у близини воде или у влажним просторијама. 

20. Немојте прскати уређај било каквим хемикалијама. 

21. Не стављајте никакве предмете у лампу. 

22. Не покривајте уређај - може изазвати пожар. 
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23. Уређај треба редовно чистити од мртвих инсеката. 

24. Не додирујте високонапонску мрежу рукама/металним или 

флуоресцентним лампама док уређај ради. 

 ОПАСНОСТ: ВИСОК НАПОН 2200В.  

 

Никада не додирујте високонапонску мрежу (3) док уређај ради и држите 

уређај даље од деце. 

Време кашњења између искључења уређаја и безбедног приступа 

заштитној мрежи је најмање 10 секунди. 

ОПИС УРЕЂАЈА: инсектицидна лампа АD7940 

1. Становање    2.Заштитна решетка 

3.Високонапонска мрежа   4. Контејнер на извлачење за мртве инсекте 

5.I/О прекидач за укључивање/искључивање 6.ЛЕД лампе 
 

КОРИСТИ 

1. Уверите се да је електрична утичница коју ћете користити уземљена и да има исправан напон од 220-240В 
~50-60Хз. Уређај може да ради непрекидно 24 сата дневно, 365 дана у години. Уређај није водоотпоран, не 

излажите га киши, уређај је намењен за унутрашњу употребу. 

2. Ставите уређај на радну површину или окачите уређај користећи приложени ланац на жељено место. 
Ланац можете поставити тако што ћете причврстити карабинере на оба краја ланца на две рупе у горњем делу 

кућишта. 

Висина од 1,5-2,0 метара препоручује се као оптимална за муве, мољце и друге инсекте, а 1,0 метара за 

комарце. Постављање на тамније место, даље од прозора и врата, позитивно утиче на ефикасност уређаја, јер 

сунчева светлост слаби јачину зрачења ЛЕД лампи. 

3. Укључите уређај прекидачем (5) у положај И. Светло ће намамити инсекте у високонапонску мрежу (3), где 
ће инсекти бити убијени и пасти у контејнер (4). Кратак звук пуцкетања приликом убијања инсеката је 

нормалан и неизбежан. 

4. Да бисте искључили уређај, поставите прекидач (5) у положај О. 
 

ЧИШЋЕЊЕ И ОДРЖАВАЊЕ 

1. Пре чишћења или одржавања, искључите уређај и оставите га 1 минут. Време кашњења између искључења 
уређаја и безбедног приступа заштитној мрежи је најмање 10 секунди. 

2. Пажљиво извуците кутију за инсекте (4) и испразните је. 

3. Немојте користити хемијска средства за чишћење за чишћење кућишта (1). Уређај није водоотпоран, не 
урањајте га у воду. Обришите прашину са спољашње стране кућишта (1) благо влажном крпом која је 

претходно намочена у воду и течност за прање судова и добро оцеђена. 

4. Очистите решетку (3) четком високог напона да бисте уклонили преостала тела инсеката. 
5. Требало би редовно - најмање једном у 14 дана или кад год видите да је пуна - уклањајте мртве инсекте из 

посуде (4) Да бисте то урадили, извуците посуду (4) из кућишта (1). фиока. 

6. Сама замена ЛЕД лампе није могућа због безбедности корисника. 
7.. Пре него што га поново укључите, проверите да ли је уређај сув. 

 
Напајање: 220-240В ~50-60Хз 

Снага: 9В 

ИПКС0 
Тип извора светлости: стаклена ЛЕД лампа 4.5В Т5 Ф – 2 ком 

Век трајања лампе: 10.000 сати 
Висок напон мреже 2200В 
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Због животне средине. Картонску амбалажу и полиетиленске (ПЕ) кесе бацити у одговарајуће контејнере намењене за селективно 

сакупљање комуналног отпада у складу са њиховим описом. Ако се у уређају налазе батерије, треба их уклонити и одвојено одложити на место 

за прикупљање и складиштење. Коришћени уређај треба вратити на одговарајуће место за сакупљање и складиштење, јер опасне супстанце које 

садржи могу представљати претњу по здравље и животну средину. Ознака на производу указује да се уређај не сме одлагати са комуналним 
отпадом. Отпадна електрична опрема је отпад који садржи супстанце штетне за људе, животиње и животну средину. Ове супстанце могу 

довести до загађења земљишта, воде или ваздуха, а самим тим могу ући у људски организам и довести до бројних здравствених тегоба, као што 

су: поремећаји вида, слуха и говора, а могу довести и до оштећења бубрега, јетре и срца, и изазивају кожне болести. Штетне супстанце такође 

могу негативно утицати на респираторни и репродуктивни систем и довести до рака. Потрошња биљака које расту на притуженим земљиштима 
и производа добијених од њих може представљати ризик од горе наведених здравствених ефеката. Не бацајте уређај у контејнере за 

комунални отпад!! 

Сервис Ако желите да купите резервне делове или да пријавите било какве рекламације, контактирајте директно продавца који је издао рачун. 

 (AR) دليل المستخدم

 شروط السلامة العامة 

 تعليمات هامة للسلامة

 اقرأ بعناية واحتفظ به للرجوع إليه في المستقبل

المصنعة ليست . قبل استخدام الجهاز، اقرأ دليل المستخدم واتبع التعليمات الواردة فيه. الشركة 1

مسؤولة عن الأضرار الناجمة عن استخدام الجهاز بشكل مخالف للاستخدام المقصود منه أو التشغيل 

 غير السليم. 

. الجهاز مخصص للاستخدام المنزلي )الخاص( فقط. لا تستخدمه لأي أغراض أخرى تتعارض مع 2

 الاستخدام المقصود. 

 . الجهاز مخصص للاستخدام الداخلي فقط. 3

هرتز. لزيادة السلامة   50/60فولت ~   240-220. يجب توصيل الجهاز فقط بمقبس مؤرض 4

 التشغيلية، لا تقم بتوصيل أجهزة كهربائية متعددة بدائرة واحدة في نفس الوقت. 

. كن حذرًا بشكل خاص عند استخدام الجهاز عندما يكون الأطفال بالقرب منك. لا ينبغي السماح  5

 . لا تسمح للأطفال أو الأشخاص غير المعتادين على الجهاز باستخدامه.للأطفال باللعب بالجهاز

سنوات والأشخاص  8. تحذير: يمكن استخدام هذه المعدات من قبل الأطفال الذين تزيد أعمارهم عن 6

ذوي القدرات البدنية أو الحسية أو العقلية المحدودة، أو الأشخاص الذين يفتقرون إلى الخبرة أو المعرفة 

استخدام تعليمات الاستخدام بالمعدات، إذا تم الإشراف عليهم أو تلقوا تعليمات حول كيفية استخدامها. 

الآمن للجهاز وعلى دراية بالمخاطر المرتبطة باستخدامه. يجب ألا يلعب الأطفال بالمعدات. يجب ألا 

هذه الأنشطة تحت  سنوات، ويتم تنفيذ 8يقوم الأطفال بتنظيف الجهاز وصيانته إلا إذا تجاوزوا سن 

 إشراف. 

 . تحذير: احفظ الجهاز بعيداً عن متناول الأطفال 7

. تحذير: لا ينبغي استخدام الجهاز في الأماكن التي قد توجد بها أبخرة قابلة للاشتعال أو ملوثات  8

 متفجرة. 

 . تحذير: الجهاز غير مناسب للاستخدام في الحظائر والإسطبلات والمباني الزراعية المماثلة. 9

. تحذير: لا يمكن استبدال المصابيح الموجودة في هذا الجهاز. قم بإلغاء الوحدة عندما تتوقف  10

 المصابيح عن العمل.

. عند الانتهاء من استخدامه، قم بإزالة القابس من مقبس الطاقة عن طريق الإمساك بالمقبس بيدك. لا  11

 تسحب سلك الطاقة.

لجهاز بأكمله في الماء أو أي سائل آخر. لا تعرض الجهاز للظروف . لا تغمر الكابل أو القابس أو ا12
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الجوية )المطر، الشمس، إلخ( ولا تستخدمه في ظروف الرطوبة العالية )الحمامات، بيوت التخييم  

 الرطبة(.

. تحقق بشكل دوري من حالة سلك الطاقة. في حالة تلف سلك الطاقة، يجب استبداله بواسطة منشأة 13

 إصلاح متخصصة لتجنب المخاطر.

. لا تستخدم الجهاز في حالة تلف سلك الطاقة، أو إذا تم سقوطه أو تلفه بأي شكل من الأشكال، أو إذا  14

كان لا يعمل بشكل طبيعي. لا تقم بإصلاح الجهاز بنفسك، فقد يؤدي ذلك إلى حدوث صدمة كهربائية. 

ء جميع الإصلاحات خذ الجهاز التالف إلى مركز الخدمة المناسب للفحص أو الإصلاح. لا يجوز إجرا

معتمدة. قد تشكل الإصلاحات التي تم إجراؤها بشكل غير صحيح تهديداً إلا من خلال نقاط الخدمة ال

 خطيرًا للمستخدم.

. ضع الجهاز على سطح بارد ومستقر ومستوٍ، بعيداً عن أدوات المطبخ الساخنة مثل: الموقد  15

 الكهربائي، وموقد الغاز، وغيرها....

 . يجب ألا يتدلى سلك الطاقة على حافة الطاولة أو يلمس الأسطح الساخنة. 16

 . لا تترك الجهاز متصلاً بالمقبس دون مراقبة.17

( في الدائرة الكهربائية بتيار متبقي RCD. لتوفير حماية إضافية، ينُصح بتركيب جهاز تيار متبقي )18

 مللي أمبير. في هذا الصدد، يرجى الاتصال بفني كهربائي متخصص.  30مقدر لا يتجاوز 

 الماء أو في الغرف الرطبة.  . لا تستخدمه بالقرب من19

 . عدم رش الجهاز بأي مواد كيميائية. 20

 . لا تقم بإدخال أي أشياء في المصباح. 21

 فقد يتسبب ذلك في نشوب حريق.  -. لا تقم بتغطية الجهاز 22

 . يجب تنظيف الجهاز بشكل دوري من الحشرات الميتة. 23

 . لا تلمس شبكة الجهد العالي بيديك/المصابيح المعدنية أو الفلورسنت أثناء تشغيل الجهاز.24

 

( أثناء تشغيل الجهاز واحفظ 3فولت. لا تلمس أبداً شبكة الجهد العالي )  2200خطر: الجهد العالي 

 الجهاز بعيداً عن متناول الأطفال. 

 ثوانٍ على الأقل.  10مدة التأخير بين فصل الجهاز والوصول الآمن إلى شبكة الحماية هي 

 AD7940وصف الجهاز: مصباح مبيد حشري 
 . السكن 1

 . شبكة واقية 2

 . شبكة الجهد العالي3
 . حاوية قابلة للسحب للحشرات الميتة4

5.I/O  تشغيل/إيقاف التبديل 

 LED. مصابيح 6
 

 يستخدم 

هرتز. يمكن للجهاز أن يعمل  60-50فولت ~  240- 220ستستخدمه مؤرض ولديه الجهد الصحيح الذي يتراوح بين  . تأكد من أن المقبس الكهربائي الذي 1
 يوما في السنة. الجهاز غير مقاوم للماء، لا تعرضه للمطر، الجهاز مخصص للاستخدام الداخلي. 365ساعة يوميا،   24بشكل متواصل 

 . ضع الجهاز على سطح الطاولة أو قم بتعليق الجهاز باستخدام السلسلة المرفقة في المكان المطلوب.2

 يمكنك تثبيت السلسلة عن طريق ربط الحلقات الموجودة على طرفي السلسلة بالفتحتين الموجودتين في الجزء العلوي من الهيكل.
بعوض. ووضعه في مكان مظلم، بعيداً عن متر لل 1.0متر باعتباره الأمثل للذباب والعث والحشرات الأخرى، و 2.0-1.5يوصى بارتفاع يتراوح بين  



81 
 

 .LEDالنوافذ والأبواب، له تأثير إيجابي على فعالية الجهاز، لأن ضوء الشمس يضعف قوة إشعاع مصابيح 
(، حيث سيتم قتل الحشرات وسقوطها 3. سوف يجذب الضوء الحشرات إلى شبكة الجهد العالي ) I( إلى الوضع 5. قم بتشغيل الجهاز باستخدام المفتاح ) 3

 (. إن صدور صوت طقطقة قصير عند قتل الحشرات أمر طبيعي ولا يمكن تجنبه.4في الحاوية )

 .O( على الوضع 5. لإيقاف تشغيل الجهاز، اضبط المفتاح )4

 

 التنظيف والصيانة

 على ثوانٍ  10. قبل التنظيف أو الصيانة، افصل الجهاز واتركه لمدة دقيقة واحدة. مدة التأخير بين فصل الجهاز والوصول الآمن إلى شبكة الحماية هي 1
 الأقل.

 ( بعناية ثم قم بإفراغه.4. اسحب صندوق الحشرات ) 2

( بقطعة قماش 1(. الجهاز ليس مقاومًا للماء، ولا يغمره في الماء. امسح الغبار من خارج الهيكل )1. لا تستخدم مواد التنظيف الكيميائية لتنظيف السكن )3
 مبللة قليلاً مبللة مسبقاً في الماء وسائل غسيل الأطباق ثم عصرها جيداً.

 ( بفرشاة عالية الجهد لإزالة أي أجسام حشرات متبقية.3. قم بتنظيف الشبكة )4

(. للقيام بذلك، قم بإخراج 4إزالة الحشرات الميتة من الحاوية ) -يومًا أو عندما ترى أنها ممتلئة  14مرة واحدة على الأقل كل  -. يجب عليك بانتظام 5
 ( مثل درج.1( من مبيتها )4الحاوية )

 بنفسك حفاظًا على سلامة المستخدمين. LED. من غير الممكن استبدال مصباح 6

 .. قبل تشغيله مرة أخرى، تأكد من جفاف الجهاز.7
 

 هرتز  60-50فولت ~  240-220مصدر الطاقة:  

 واط  9الطاقة:  
IPX0 

 قطعة  T5 F – 2وات   LED 4.5نوع مصدر الضوء: مصباح زجاجي 

 ساعة  10,000عمر المصباح: 
 فولت  2200شبكة الجهد العالي الجهد 

 

هناك بطاريات  ( في حاويات مناسبة مخصصة للتجميع الانتقائي للنفايات البلدية وفقاً لوصفها. إذا كانت PEينبغي إلقاء أكياس التغليف المصنوعة من الورق المقوى والبولي إيثيلين ) من أجل البيئة.

اسبة، حيث أن المواد الخطرة التي يحتوي عليها قد تشكل خطراً  في الجهاز، فيجب إزالتها ونقلها إلى نقطة التجميع والتخزين بشكل منفصل. يجب إعادة الجهاز المستخدم إلى نقطة التجميع والتخزين المن

ان  لا ينبغي التخلص من الجهاز مع النفايات البلدية. نفايات المعدات الكهربائية هي النفايات التي تحتوي على مواد ضارة بالإنسان والحيوعلى الصحة والبيئة. تشير العلامة الموجودة على المنتج إلى أنه 

: اضطرابات في الرؤية والسمع والنطق، كما قد تؤدي إلى تلف  مثلوالبيئة. قد تؤدي هذه المواد إلى تلوث التربة أو الماء أو الهواء، وبالتالي قد تدخل إلى جسم الإنسان وتؤدي إلى أمراض صحية عديدة، 
إلى الإصابة بالسرطان. إن استهلاك النباتات التي تنمو في التربة الكلى والكبد والقلب. وتسبب الأمراض الجلدية. كما أن المواد الضارة قد يكون لها تأثير سلبي على الجهازين التنفسي والإنجابي وتؤدي  

 لا ترمي الجهاز في حاويات النفايات البلدية !!  نتجات المشتقة منها قد يشكل خطراً على الآثار الصحية المذكورة أعلاه. المذكورة والم

 إذا كنت ترغب في شراء قطع غيار أو الإبلاغ عن أية شكاوى، يرجى الاتصال بالبائع الذي أصدر الإيصال مباشرة.  الخدمة

İstifadəçi təlimatı (AZ) 

ÜMUMİ TƏHLÜKƏSİZLİK ŞƏRTLƏRİ 

Vacib TƏHLÜKƏSİZLİK TƏLİMATLARI 

DİQQƏTLƏ OXUYUN VƏ GƏLƏCƏK İSTİFADƏ ÜÇÜN SAXLAYIN 

1. Cihazı istifadə etməzdən əvvəl istifadəçi təlimatını oxuyun və orada olan 

təlimatlara əməl edin. İstehsalçı cihazın təyinatı üzrə istifadə edilməməsi və ya 

düzgün işləməməsi nəticəsində dəyən ziyana görə məsuliyyət daşımır. 

2. Cihaz yalnız evdə (şəxsi) istifadə üçün nəzərdə tutulub. Təyinatına uyğun 

olmayan başqa məqsədlər üçün istifadə etməyin. 

3. Avadanlıq yalnız daxili istifadə üçün nəzərdə tutulub. 

4. Cihaz yalnız 220-240V ~50/60Hz torpaqlı rozetkaya qoşulmalıdır. 

Əməliyyat təhlükəsizliyini artırmaq üçün eyni vaxtda bir neçə elektrik cihazını 

bir dövrəyə qoşmayın. 
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5. Uşaqlar yaxınlıqda olduqda cihazdan istifadə edərkən xüsusilə diqqətli olun. 

Uşaqların cihazla oynamasına icazə verilməməlidir. Uşaqların və ya cihazla 

tanış olmayan şəxslərin istifadəsinə icazə verməyin. 

6. XƏBƏRDARLIQ: Bu avadanlıq 8 yaşdan yuxarı uşaqlar və fiziki, duyğu və 

ya əqli imkanları zəif olan şəxslər və ya avadanlıq haqqında təcrübəsi və ya 

biliyi olmayan insanlar tərəfindən istifadə oluna bilər, əgər onlar nəzarət 

altındadırsa və ya onlara təlimat verilib cihazın təhlükəsiz istifadəsi üzrə 

təlimatlardan istifadə edin və onun istifadəsi ilə bağlı təhlükələrdən xəbərdar 

olun. Uşaqlar avadanlıqla oynamamalıdırlar. 8 yaşdan yuxarı olmayan və bu 

fəaliyyətlər nəzarət altında həyata keçirilmədikdə, cihazın təmizlənməsi və 

saxlanması uşaqlar tərəfindən həyata keçirilməməlidir. 

7. XƏBƏRDARLIQ: Avadanlığı uşaqların əli çatmayan yerdə saxlayın 

8. XƏBƏRDARLIQ: Avadanlıq yanan buxarların və ya partlayıcı 

çirkləndiricilərin ola biləcəyi yerlərdə istifadə edilməməlidir. 

9. XƏBƏRDARLIQ: Cihaz tövlə, tövlə və oxşar təsərrüfat binalarında istifadə 

üçün uyğun deyil. 

10. XƏBƏRDARLIQ: Bu cihazdakı lampalar dəyişdirilə bilməz. Lampalar 

işləməyi dayandırdıqda cihazı qırın. 

11. İstifadəsini bitirdikdən sonra rozetkadan əlinizlə tutaraq fişini elektrik 

rozetkasından çıxarın. Elektrik kabelindən ÇƏKMƏYİN. 

12. Kabeli, ştepseli və ya bütün cihazı suya və ya hər hansı digər mayeyə 

batırmayın. Cihazı hava şəraitinə (yağış, günəş və s.) məruz qoymayın və ya 

artan rütubət şəraitində (hamam otaqları, rütubətli düşərgələr) istifadə etməyin. 

13. Elektrik kabelinin vəziyyətini vaxtaşırı yoxlayın. Elektrik kabeli 

zədələnibsə, təhlükənin qarşısını almaq üçün onu mütəxəssis təmir müəssisəsi 

ilə əvəz etmək lazımdır. 

14. Elektrik kabeli zədələnibsə, yerə düşübsə və ya hər hansı bir şəkildə 

zədələnibsə və ya normal işləmirsə cihazdan istifadə etməyin. Cihazı özünüz 

təmir etməyin, çünki bu, elektrik şoku ilə nəticələnə bilər. Zədələnmiş cihazı 

yoxlama və ya təmir üçün müvafiq xidmət mərkəzinə aparın. Bütün təmir işləri 

yalnız səlahiyyətli xidmət məntəqələri tərəfindən həyata keçirilə bilər. Düzgün 

yerinə yetirilməmiş təmir istifadəçi üçün ciddi təhlükə yarada bilər. 

15. Cihazı sərin, dayanıqlı, bərabər səthə, isti mətbəx cihazlarından uzaqda 

yerləşdirin: elektrik sobası, qaz sobası və s.... 

16. Elektrik kabeli masanın kənarından asılmamalı və isti səthlərə 

toxunmamalıdır. 

17. Cihazı rozetkaya qoşulmuş vəziyyətdə nəzarətsiz qoymayın. 

18. Əlavə mühafizəni təmin etmək üçün nominal qalıq cərəyanı 30 mA-dan 
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çox olmayan elektrik dövrəsində qalıq cərəyan qurğusunun (RCD) 

quraşdırılması məqsədəuyğundur. Bununla əlaqədar olaraq, bir mütəxəssis 

elektrikçi ilə əlaqə saxlayın. 

19. Su yaxınlığında və ya nəm otaqlarda istifadə etməyin. 

20. Cihazı heç bir kimyəvi maddə ilə püskürtməyin. 

21. Lampaya heç bir əşya soxmayın. 

22. Cihazı örtməyin - bu, yanğına səbəb ola bilər. 

23. Cihaz müntəzəm olaraq ölü həşəratlardan təmizlənməlidir. 

24. Cihaz işləyərkən yüksək gərginlikli şəbəkəyə əlləriniz/metal və ya 

flüoresan lampalarla toxunmayın. 

 TƏHLÜKƏ: YÜKSƏK GƏRGİNLİK 2200V.  

 

Cihaz işləyərkən heç vaxt yüksək gərginlikli şəbəkəyə (3) toxunmayın və 

cihazı uşaqlardan uzaq tutun. 

Cihazın ayrılması və qoruyucu şəbəkəyə təhlükəsiz giriş arasında gecikmə 

müddəti ən azı 10 saniyədir. 

CİHAZIN TƏSVİRİ: AD7940 insektisid lampası 

1. Mənzil    2. Qoruyucu barmaqlıq 

3.Yüksək gərginlikli şəbəkə  4. Ölü həşəratlar üçün açılan konteyner 

5.I/O açma/söndürmə açarı  6.LED lampalar 
 

İSTİFADƏ EDİN 

1. İstifadə edəcəyiniz elektrik rozetkasının torpaqlanmış olduğundan və 220-240V ~50-60Hz düzgün gərginliyə malik 
olduğundan əmin olun. Cihaz sutkada 24 saat, ildə 365 gün fasiləsiz işləyə bilir. Cihaz suya davamlı deyil, onu yağışa 

məruz qoymayın, cihaz daxili istifadə üçün nəzərdə tutulub. 

2.Cihazı tezgahın üstünə qoyun və ya daxil edilmiş zəncirdən istifadə edərək cihazı istədiyiniz yerə asın. 
Zəncirin hər iki ucundakı karabinləri korpusun yuxarı hissəsindəki iki dəliyə taxaraq zənciri quraşdıra bilərsiniz. 

Milçəklər, güvələr və digər həşəratlar üçün optimal olaraq 1,5-2,0 metr, ağcaqanadlar üçün isə 1,0 metr hündürlük 

tövsiyə olunur. Onu daha qaranlıq yerdə, pəncərə və qapılardan uzaqda yerləşdirmək cihazın effektivliyinə müsbət 
təsir göstərir, çünki günəş işığı LED lampalarının radiasiya gücünü zəiflədir. 

3. Cihazı açarla (5) I vəziyyətinə yandırın. İşıq həşəratları yüksək gərginlikli şəbəkəyə (3) cəlb edəcək, burada 

həşəratlar öldürüləcək və konteynerə (4) düşəcək. Həşəratları öldürərkən qısa bir çatlama səsi normal və 

qaçınılmazdır. 

4. Cihazı söndürmək üçün açarı (5) O vəziyyətinə qoyun. 

 
TƏMİZLİK VƏ XİDMƏT 

1. Təmizləmə və ya texniki xidmətdən əvvəl cihazı elektrik enerjisindən ayırın və 1 dəqiqə buraxın. Cihazın ayrılması 

və qoruyucu şəbəkəyə təhlükəsiz giriş arasında gecikmə müddəti ən azı 10 saniyədir. 
2. Həşərat qutusunu (4) ehtiyatla çıxarın və boşaldın. 

3. Korpusu (1) təmizləmək üçün kimyəvi təmizləyici vasitələrdən istifadə etməyin. Cihaz suya davamlı deyil, suya 
batırmayın. Korpusun kənarındakı tozu (1) əvvəllər su və qabyuyan maye ilə isladılmış və yaxşıca sıxılmış bir az nəm 

parça ilə silin. 

4. Qalan həşərat cəsədlərini çıxarmaq üçün barmaqlığı (3) yüksək gərginlikli fırça ilə təmizləyin. 
5. Siz müntəzəm olaraq - ən azı 14 gündə bir dəfə və ya onun dolu olduğunu görəndə - konteynerdən (4) ölü 

həşəratları çıxarın çekmece. 
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6. LED lampanı özünüz dəyişdirmək istifadəçilərin təhlükəsizliyi üçün mümkün deyil. 
7.. Onu yenidən yandırmazdan əvvəl cihazın quru olduğundan əmin olun. 

 

Enerji təchizatı: 220-240V ~50-60Hz 

Güc: 9W 

IPX0 

İşıq mənbəyi növü: şüşə LED lampa 4,5W T5 F – 2 ədəd 
Lampanın ömrü: 10.000 saat 
Yüksək gərginlikli şəbəkə gərginliyi 2200V 

 

Ətraf mühit naminə. Karton qablaşdırma və polietilen (PE) torbalar onların təsvirinə uyğun olaraq məişət tullantılarının seçmə yığılması üçün 

nəzərdə tutulmuş müvafiq qablara atılmalıdır. Cihazda batareyalar varsa, onlar çıxarılmalı və toplama və saxlama yerində ayrıca utilizasiya edilməlidir. 

İstifadə olunmuş cihaz müvafiq toplama və saxlama məntəqəsinə qaytarılmalıdır, çünki onun tərkibindəki təhlükəli maddələr sağlamlıq və ətraf mühit 
üçün təhlükə yarada bilər. Məhsulun üzərindəki işarə cihazın məişət tullantıları ilə birlikdə atılmaması lazım olduğunu göstərir. Tullantı elektrik 

avadanlıqları insan, heyvan və ətraf mühit üçün zərərli maddələr olan tullantılardır. Bu maddələr torpağın, suyun və ya havanın çirklənməsinə səbəb ola 

bilər və beləliklə də insan orqanizminə daxil olaraq çoxsaylı sağlamlıq xəstəliklərinə səbəb ola bilər, məsələn: görmə, eşitmə və nitq pozğunluqları, 

həmçinin böyrək, qaraciyər və ürəyin zədələnməsinə, və dəri xəstəliklərinə səbəb olur. Zərərli maddələr tənəffüs və reproduktiv sistemlərə də mənfi təsir 
göstərərək xərçəngə səbəb ola bilər. Şikayət olunan torpaqlarda bitən bitkilərin və onlardan alınan məhsulların istehlakı yuxarıda qeyd olunan sağlamlığa 

təsir riski yarada bilər. Cihazı məişət tullantıları üçün konteynerlərə atmayın!! 

Xidmət Əgər siz ehtiyat hissələri almaq və ya hər hansı şikayəti bildirmək istəyirsinizsə, lütfən, qəbzi vermiş satıcı ilə birbaşa əlaqə saxlayın. 

Manuali i përdorimit (SQ) 

KUSHTET E PËRGJITHSHME TË SIGURISË 

UDHËZIME TË RËNDËSISHME TË SIGURISË 

LEXONI ME KUJDES DHE MBANI PËR REFERENCA TË ARDHMEN 

1. Përpara se të përdorni pajisjen, lexoni manualin e përdorimit dhe ndiqni 

udhëzimet që përmbahen aty. Prodhuesi nuk është përgjegjës për dëmtimin e 

shkaktuar nga përdorimi i pajisjes në kundërshtim me përdorimin e synuar ose 

funksionimin e pahijshëm. 

2. Pajisja është menduar vetëm për përdorim shtëpiak (privat). Mos e përdorni 

për qëllime të tjera që nuk përputhen me përdorimin e synuar. 

3. Pajisja është menduar vetëm për përdorim të brendshëm. 

4. Pajisja duhet të lidhet vetëm me një prizë të tokëzuar 220-240V ~50/60Hz. 

Për të rritur sigurinë operative, mos lidhni disa pajisje elektrike në një qark në 

të njëjtën kohë. 

5. Jini veçanërisht të kujdesshëm kur përdorni pajisjen kur fëmijët janë afër. 

Fëmijët nuk duhet të lejohen të luajnë me pajisjen Mos lejoni që fëmijët ose 

personat që nuk e njohin pajisjen ta përdorin atë. 

6. PARALAJMËRIM: Kjo pajisje mund të përdoret nga fëmijë mbi 8 vjeç dhe 

persona me aftësi të kufizuara fizike, shqisore ose mendore, ose njerëz që nuk 

kanë përvojë ose njohuri për pajisjen, nëse mbikëqyren ose u janë dhënë 

udhëzime se si të përdorni udhëzimet për përdorimin e sigurt të pajisjes dhe 

janë të vetëdijshëm për rreziqet që lidhen me përdorimin e saj. Fëmijët nuk 
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duhet të luajnë me pajisjet. Pastrimi dhe mirëmbajtja e pajisjes nuk duhet të 

kryhen nga fëmijët përveç nëse janë mbi 8 vjeç dhe këto aktivitete kryhen nën 

mbikëqyrje. 

7. PARALAJMËRIM: Mbajeni pajisjen jashtë mundësive të fëmijëve 

8. PARALAJMËRIM: Pajisja nuk duhet të përdoret në vende ku mund të ketë 

avuj të ndezshëm ose ndotës shpërthyes. 

9. PARALAJMËRIM: Pajisja nuk është e përshtatshme për përdorim në 

hambarë, stalla dhe ndërtesa të ngjashme fermash. 

10. PARALAJMËRIM: Llambat në këtë pajisje nuk mund të zëvendësohen. 

Hiqeni njësinë kur llambat të ndalojnë së punuari. 

11. Sa herë që të keni mbaruar përdorimin e tij, hiqni spinën nga priza duke e 

mbajtur prizën me dorën tuaj. MOS e tërhiqni kordonin e rrymës. 

12. Mos e zhytni kabllon, spinën ose të gjithë pajisjen në ujë ose ndonjë lëng 

tjetër. Mos e ekspozoni pajisjen ndaj kushteve të motit (shiu, dielli, etj.) ose 

mos e përdorni në kushte lagështie të shtuar (banjo, shtëpi me lagështirë 

kampingu). 

13. Kontrolloni periodikisht gjendjen e kordonit të rrymës. Nëse kordoni i 

rrymës është i dëmtuar, ai duhet të zëvendësohet nga një pajisje e specializuar 

riparimi për të shmangur një rrezik. 

14. Mos e përdorni pajisjen nëse kordoni i rrymës është i dëmtuar, nëse ka rënë 

ose është dëmtuar në ndonjë mënyrë ose nëse nuk funksionon normalisht. Mos 

e riparoni vetë pajisjen, pasi kjo mund të rezultojë në goditje elektrike. Merrni 

pajisjen e dëmtuar në qendrën e duhur të shërbimit për inspektim ose riparim. 

Të gjitha riparimet mund të kryhen vetëm nga pikat e autorizuara të shërbimit. 

Riparimet e kryera në mënyrë jo të duhur mund të përbëjnë një kërcënim serioz 

për përdoruesin. 

15. Vendoseni pajisjen në një sipërfaqe të ftohtë, të qëndrueshme, të 

njëtrajtshme, larg pajisjeve të nxehta të kuzhinës si: sobë elektrike, djegës me 

gaz etj. 

16. Kordoni i rrymës nuk duhet të varet mbi skajin e tavolinës ose të prekë 

sipërfaqe të nxehta. 

17. Mos e lini pajisjen të futur në prizë pa mbikëqyrje. 

18. Për të siguruar mbrojtje shtesë, këshillohet të instaloni një pajisje të rrymës 

së mbetur (RCD) në qarkun elektrik me një rrymë të mbetur nominale jo më të 

madhe se 30 mA. Në këtë drejtim, ju lutemi kontaktoni një elektricist 

specialist. 

19. Mos e përdorni pranë ujit ose në dhoma me lagështi. 

20. Mos e spërkatni pajisjen me asnjë kimikat. 
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21. Mos futni asnjë objekt në llambë. 

22. Mos e mbuloni pajisjen - mund të shkaktojë zjarr. 

23. Pajisja duhet të pastrohet rregullisht nga insektet e ngordhura. 

24. Mos e prekni rrjetën e tensionit të lartë me duart tuaja/llambat metalike ose 

fluoreshente gjatë kohës që pajisja është në punë. 

 RREZIK: TENSION I LARTË 2200V.  

 

Asnjëherë mos e prekni rrjetin e tensionit të lartë (3) ndërsa pajisja është në 

punë dhe mbajeni pajisjen larg fëmijëve. 

Koha e vonesës ndërmjet shkëputjes së pajisjes dhe aksesit të sigurt në rrjetin 

mbrojtës është të paktën 10 sekonda. 

PËRSHKRIMI I PAJISJES: Llambë insekticide AD7940 

1. Strehimi    2. Grilë mbrojtëse 

3.Rrjeti i tensionit të lartë   4. Enë tërheqëse për insektet e ngordhura 

5.Çelësi i ndezjes/fikjes I/O   6.Llambat LED 
 

PËRDORIMI 

1.Sigurohuni që priza elektrike që do të përdorni të jetë e tokëzuar dhe të ketë tensionin e duhur prej 220-240V ~50-
60Hz. Pajisja mund të funksionojë vazhdimisht 24 orë në ditë, 365 ditë në vit. Pajisja nuk është e papërshkueshme nga 

uji, mos e ekspozoni në shi, pajisja është e destinuar për përdorim të brendshëm. 

2. Vendoseni pajisjen në një tavolinë ose varni pajisjen duke përdorur zinxhirin e përfshirë në një vend të dëshiruar. 

Mund ta instaloni zinxhirin duke bashkuar karabina në të dy skajet e zinxhirit në dy vrimat në pjesën e sipërme të 

kafazit. 

Një lartësi prej 1.5-2.0 metra rekomandohet si optimale për mizat, tenjat dhe insektet e tjera, dhe 1.0 metra për 
mushkonjat. Vendosja e tij në një vend më të errët, larg dritareve dhe dyerve, ka një efekt pozitiv në efektivitetin e 

pajisjes, sepse rrezet e diellit dobësojnë forcën e rrezatimit të llambave LED. 

3.Ndizni pajisjen me çelësin (5) në pozicionin I. Drita do të joshë insektet në rrjetin e tensionit të lartë (3), ku insektet 
do të vriten dhe do të bien në enë (4). Një tingull i shkurtër kërcitjeje kur vriten insektet është normale dhe e 

pashmangshme. 

4. Për të fikur pajisjen, vendoseni çelësin (5) në pozicionin O. 
 

PASTRIMI DHE MIRËMBAJTJA 

1.Para pastrimit ose mirëmbajtjes, shkëputeni pajisjen nga priza dhe lëreni për 1 minutë. Koha e vonesës ndërmjet 
shkëputjes së pajisjes dhe aksesit të sigurt në rrjetin mbrojtës është të paktën 10 sekonda. 

2. Tërhiqeni me kujdes kutinë e insekteve (4) dhe zbrazni atë. 

3. Mos përdorni agjentë pastrimi kimik për të pastruar kutinë (1). Pajisja nuk është e papërshkueshme nga uji, mos e 
zhytni në ujë. Fshijeni pluhurin nga pjesa e jashtme e kutisë (1) me një leckë pak të lagur, të njomur më parë në ujë 

dhe lëng për larjen e enëve dhe të shtrydhur plotësisht. 

4.Pastroni grilën (3) me një furçë të tensionit të lartë për të hequr trupat e mbetur të insekteve. 
5. Ju duhet rregullisht - të paktën një herë në 14 ditë ose sa herë që shihni se është plot - të hiqni insektet e ngordhura 

nga ena (4) Për ta bërë këtë, rrëshqisni enën (4) nga kutia (1). sirtar. 
6. Zëvendësimi i vetë llambës LED nuk është i mundur për sigurinë e përdoruesve. 

7.. Përpara se ta ndizni sërish, sigurohuni që pajisja të jetë e thatë. 

 
Furnizimi me energji elektrike: 220-240V ~50-60Hz 

Fuqia: 9 W 

IPX0 
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Lloji i burimit të dritës: llambë LED xhami 4.5W T5 F – 2 copë 
Jetëgjatësia e llambës: 10,000 orë 
Tensioni i rrjetit të tensionit të lartë 2200V 

 

Për hir të mjedisit. Ambalazhet prej kartoni dhe qeset e polietilenit (PE) duhet të hidhen në kontejnerë të përshtatshëm të destinuar për 

grumbullimin selektiv të mbeturinave komunale në përputhje me përshkrimin e tyre. Nëse ka bateri në pajisje, ato duhet të hiqen dhe të dërgohen në një 

pikë grumbullimi dhe magazinimi veçmas. Pajisja e përdorur duhet të kthehet në një pikë të përshtatshme grumbullimi dhe magazinimi, pasi substancat e 
rrezikshme që përmban mund të përbëjnë një kërcënim për shëndetin dhe mjedisin. Shënimi në produkt tregon se pajisja nuk duhet të hidhet me mbeturinat 

komunale. Mbetjet e pajisjeve elektrike janë mbetje që përmbajnë substanca të dëmshme për njerëzit, kafshët dhe mjedisin. Këto substanca mund të çojnë 

në ndotjen e tokës, ujit ose ajrit, dhe kështu mund të hyjnë në trupin e njeriut dhe të çojnë në sëmundje të shumta shëndetësore, si: çrregullime të shikimit, 
dëgjimit dhe të folurit, si dhe mund të çojnë në dëmtime të veshkave, mëlçisë dhe zemrës. dhe shkaktojnë sëmundje të lëkurës. Substancat e dëmshme 

gjithashtu mund të kenë një efekt negativ në sistemin e frymëmarrjes dhe riprodhimit dhe të çojnë në kancer. Konsumimi i bimëve që rriten në tokat e 

ankuara dhe produkteve që rrjedhin prej tyre mund të përbëjnë rrezik për efektet e mësipërme shëndetësore. Mos e hidhni pajisjen në kontejnerët e 

mbeturinave komunale!! 
Shërbimi Nëse dëshironi të blini pjesë këmbimi ose të raportoni ndonjë ankesë, ju lutemi kontaktoni drejtpërdrejt shitësin që ka lëshuar faturën. 

Ინსტრუქცია (KA) 

უსაფრთხოების ზოგადი პირობები 
უსაფრთხოების მნიშვნელოვანი ინსტრუქციები 

წაიკითხეთ ყურადღებით და შეინახეთ მომავალი მითითებისთვის 

1. მოწყობილობის გამოყენებამდე წაიკითხეთ მომხმარებლის 
სახელმძღვანელო და მიჰყევით მასში მოცემულ ინსტრუქციას. 
მწარმოებელი არ არის პასუხისმგებელი მოწყობილობის 
დანიშნულებისამებრ გამოყენების ან არასათანადო მუშაობის შედეგად 
გამოწვეული ზიანისთვის. 
2. მოწყობილობა განკუთვნილია მხოლოდ სახლის (პირადი) 
გამოყენებისთვის. არ გამოიყენოთ სხვა მიზნებისთვის, რომელიც არ 
შეესაბამება მის დანიშნულებას. 
3. მოწყობილობა განკუთვნილია მხოლოდ შიდა გამოყენებისთვის. 
4. მოწყობილობა უნდა იყოს დაკავშირებული მხოლოდ 220-240V 
~50/60Hz დამიწებულ სოკეტთან. ოპერაციული უსაფრთხოების გაზრდის 
მიზნით, არ დააკავშიროთ რამდენიმე ელექტრო მოწყობილობა 
ერთდროულად ერთ წრეში. 
5. განსაკუთრებით ფრთხილად იყავით მოწყობილობის გამოყენებისას, 
როდესაც ბავშვები ახლოს არიან. ბავშვებს არ უნდა მიეცეთ საშუალება, 
ითამაშონ მოწყობილობასთან. 
6. გაფრთხილება: ეს მოწყობილობა შეიძლება გამოიყენონ 8 წელზე 
უფროსი ასაკის ბავშვებმა და შემცირებული ფიზიკური, სენსორული ან 
გონებრივი შესაძლებლობების მქონე პირებმა, ან ადამიანები, 
რომლებსაც არ გააჩნიათ გამოცდილება ან ცოდნა აღჭურვილობის 
შესახებ, თუ მათ მეთვალყურეობენ ან მიეცათ ინსტრუქციები. 
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გამოიყენეთ ინსტრუქციები მოწყობილობის უსაფრთხო გამოყენების 
შესახებ და იცოდეთ მის გამოყენებასთან დაკავშირებული საფრთხეები. 
ბავშვებს არ უნდა ეთამაშათ აღჭურვილობა. მოწყობილობის გაწმენდა 
და მოვლა არ უნდა ჩატარდეს ბავშვების მიერ, თუ ისინი არ არიან 8 
წელზე უფროსი ასაკის და ეს აქტივობები ხორციელდება 
მეთვალყურეობის ქვეშ. 
7. გაფრთხილება: შეინახეთ მოწყობილობა ბავშვებისთვის 
მიუწვდომელ ადგილას 
8. გაფრთხილება: მოწყობილობა არ უნდა იქნას გამოყენებული ისეთ 
ადგილებში, სადაც შეიძლება იყოს აალებადი ორთქლები ან 
ფეთქებადი დამაბინძურებლები. 
9. გაფრთხილება: მოწყობილობა არ არის შესაფერისი ბეღელებში, 
თავლებსა და მსგავს ფერმის შენობებში გამოსაყენებლად. 
10. გაფრთხილება: ამ მოწყობილობის ნათურების შეცვლა 
შეუძლებელია. გაანადგურეთ მოწყობილობა, როდესაც ნათურები 
შეწყვეტენ მუშაობას. 
11. როდესაც დაასრულებთ მის გამოყენებას, ამოიღეთ შტეფსელი 
დენის სოკეტიდან ხელით დაჭერით. არ გაჭიმოთ დენის კაბელი. 
12. არ ჩაყაროთ კაბელი, შტეფსელი ან მთელი მოწყობილობა წყალში 
ან სხვა სითხეში. არ დაუშვათ მოწყობილობა ამინდის პირობებში 
(წვიმა, მზე და ა. 
13. პერიოდულად შეამოწმეთ დენის კაბელის მდგომარეობა. თუ დენის 
კაბელი დაზიანებულია, ის უნდა შეიცვალოს სპეციალისტმა სარემონტო 
ობიექტმა, რათა თავიდან აიცილოთ საფრთხე. 
14. არ გამოიყენოთ მოწყობილობა, თუ დენის კაბელი დაზიანებულია, 
თუ ის ჩამოვარდა ან რაიმე სახით დაზიანდა, ან თუ ის ნორმალურად არ 
მუშაობს. არ შეაკეთოთ მოწყობილობა საკუთარ თავს, რადგან ამან 
შეიძლება გამოიწვიოს ელექტროშოკი. მიიტანეთ დაზიანებული 
მოწყობილობა შესაბამის სერვის ცენტრში შესამოწმებლად ან 
შესაკეთებლად. ყველა შეკეთება შეიძლება შესრულდეს მხოლოდ 
ავტორიზებული სერვისცენტრების მიერ. არასწორად შესრულებულმა 
რემონტმა შეიძლება სერიოზული საფრთხე შეუქმნას მომხმარებელს. 
15. მოათავსეთ მოწყობილობა გრილ, სტაბილურ, თანაბარ ზედაპირზე, 
მოშორებით ცხელი სამზარეულოს ტექნიკისგან, როგორიცაა: ელექტრო 
ღუმელი, გაზქურა და ა.შ.... 
16. დენის კაბელი არ უნდა ეკიდოს მაგიდის კიდეს და არ უნდა 



89 
 

ეხებოდეს ცხელ ზედაპირებს. 
17. არ დატოვოთ მოწყობილობა ჩართული სოკეტში უყურადღებოდ. 
18. დამატებითი დაცვის უზრუნველსაყოფად მიზანშეწონილია 
ელექტრულ წრეში დამონტაჟდეს ნარჩენი დენის მოწყობილობა (RCD), 
რომლის ნომინალური ნარჩენი დენი არ აღემატება 30 mA-ს. ამასთან 
დაკავშირებით, გთხოვთ, დაუკავშირდეთ სპეციალისტ ელექტრიკოსს. 
19. არ გამოიყენოთ წყალთან ახლოს ან ნესტიან ოთახებში. 
20. არ შეასხუროთ მოწყობილობა რაიმე ქიმიკატით. 
21. არ ჩადოთ რაიმე საგნები ნათურაში. 
22. არ დაფაროთ მოწყობილობა - შეიძლება გამოიწვიოს ხანძარი. 
23. მოწყობილობა რეგულარულად უნდა გაიწმინდოს მკვდარი 
მწერებისგან. 
24. არ შეეხოთ მაღალი ძაბვის ქსელს ხელებით/ლითონის ან 
ფლუორესცენტური ნათურებით, სანამ მოწყობილობა მუშაობს. 

 საფრთხე: მაღალი ძაბვა 2200V.  
 
არასოდეს შეეხოთ მაღალი ძაბვის ქსელს (3), სანამ მოწყობილობა 
მუშაობს და შეინახეთ მოწყობილობა ბავშვებისგან შორს. 
მოწყობილობის გათიშვასა და დამცავ ქსელში უსაფრთხო წვდომას 
შორის დაყოვნების დრო არის მინიმუმ 10 წამი. 

მოწყობილობის აღწერა: AD7940 ინსექტიციდური ნათურა 
1. საცხოვრებელი     2.დამცავი ცხაური 
3.მაღალი ძაბვის ქსელი    4. მკვდარი მწერების გამოსაყვანი კონტეინერი 
5.I/O ჩართვა/გამორთვის შეცვლა   6.LED ნათურები 
 

 
გამოყენება 
1. დარწმუნდით, რომ ელექტრო ბუდე, რომელსაც გამოიყენებთ, არის დამიწებული და აქვს სწორი ძაბვა 
220-240 ვ ~ 50-60 ჰც. მოწყობილობას შეუძლია უწყვეტად მუშაობა 24 საათის განმავლობაში, წელიწადში 365 
დღე. მოწყობილობა არ არის წყალგაუმტარი, არ გაუშვათ წვიმაში, მოწყობილობა განკუთვნილია შიდა 
გამოყენებისთვის. 
2. დააყენეთ მოწყობილობა მაგიდაზე ან ჩამოკიდეთ მოწყობილობა ჩართული ჯაჭვის გამოყენებით 
სასურველ ადგილას. 
ჯაჭვის დამონტაჟება შეგიძლიათ ჯაჭვის ორივე ბოლოზე კარაბინების მიმაგრებით კორპუსის ზედა 
ნაწილში არსებულ ორ ხვრელზე. 
ბუზების, თითების და სხვა მწერებისთვის ოპტიმალურია 1,5-2,0 მეტრი სიმაღლე, კოღოებისთვის კი 1,0 
მეტრი. მისი მოთავსება ბნელ ადგილას, ფანჯრებიდან და კარებიდან მოშორებით, დადებითად აისახება 
მოწყობილობის ეფექტურობაზე, რადგან მზის შუქი ასუსტებს LED ნათურების რადიაციის სიძლიერეს. 
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3. ჩართეთ მოწყობილობა გადამრთველით (5) I პოზიციაზე. შუქი შეატყუებს მწერებს მაღალი ძაბვის 
ქსელში (3), სადაც მწერები დაიღუპებიან და ჩავარდებიან კონტეინერში (4). მწერების მოკვლის დროს 
ხრაშუნის მოკლე ხმა ნორმალური და გარდაუვალია. 
4. მოწყობილობის გამორთვისთვის დააყენეთ გადამრთველი (5) O პოზიციაზე. 
 
დასუფთავება და მოვლა 
1. გაწმენდამდე ან მოვლა-პატრონობამდე გამორთეთ მოწყობილობა და დატოვეთ 1 წუთი. მოწყობილობის 
გათიშვასა და დამცავ ქსელში უსაფრთხო წვდომას შორის დაყოვნების დრო არის მინიმუმ 10 წამი. 
2. ფრთხილად ამოიღეთ მწერების ყუთი (4) და დაცარიელეთ. 
3. არ გამოიყენოთ ქიმიური საწმენდი საშუალებები კორპუსის გასაწმენდად (1). მოწყობილობა არ არის 
წყალგაუმტარი, არ ჩაეფლო წყალში. გაწურეთ მტვერი გარსაცმის გარედან (1) ოდნავ ნესტიანი ქსოვილით, 
რომელიც ადრე იყო დასველებული წყალში და ჭურჭლის სარეცხი სითხით და კარგად გაწურეთ. 
4.გაწმინდეთ ცხაური (3) მაღალი ძაბვის ფუნჯით, რათა მოაცილოთ დარჩენილი მწერების სხეული. 
5. რეგულარულად - ყოველ 14 დღეში ერთხელ მაინც ან როცა ხედავთ, რომ ის სავსეა - ამოიღეთ მკვდარი 
მწერები კონტეინერიდან (4) ამისთვის, გამოაცალეთ კონტეინერი (4) სათავსოდან (1). უჯრა. 
6. LED ნათურის შეცვლა თავად შეუძლებელია მომხმარებლების უსაფრთხოებისთვის. 
7.. სანამ ხელახლა ჩართავთ, დარწმუნდით, რომ მოწყობილობა მშრალია. 
 
კვების ბლოკი: 220-240V ~50-60Hz 
სიმძლავრე: 9 W 
IPX0 
სინათლის წყაროს ტიპი: მინის LED ნათურა 4.5W T5 F – 2 ცალი 
ნათურის ხანგრძლივობა: 10000 საათი 
მაღალი ძაბვის ქსელის ძაბვა 2200 ვ 

 

გარემოს გულისთვის. მუყაოს შეფუთვა და პოლიეთილენის (PE) პარკები უნდა ჩაყარონ შესაბამის კონტეინერებში, რომლებიც 

განკუთვნილია მუნიციპალური ნარჩენების შერჩევითი შეგროვებისთვის მათი აღწერილობის შესაბამისად. თუ მოწყობილობაში არის 
ბატარეები, ისინი უნდა მოიხსნას და ცალკე გადაიტანონ შეგროვებისა და შენახვის პუნქტში. გამოყენებული მოწყობილობა უნდა დაბრუნდეს 
შესაბამის შეგროვებისა და შენახვის ადგილას, რადგან მასში შემავალმა სახიფათო ნივთიერებებმა შეიძლება საფრთხე შეუქმნას 
ჯანმრთელობას და გარემოს. პროდუქტზე მარკირება მიუთითებს, რომ მოწყობილობა არ უნდა გადაყაროთ მუნიციპალურ ნარჩენებთან 
ერთად. ელექტრო მოწყობილობების ნარჩენები არის ნარჩენები, რომლებიც შეიცავს ადამიანის, ცხოველებისა და გარემოსთვის საზიანო 
ნივთიერებებს. ამ ნივთიერებებმა შეიძლება გამოიწვიოს ნიადაგის, წყლის ან ჰაერის დაბინძურება და, ამრიგად, შეიძლება შევიდეს 
ადამიანის ორგანიზმში და გამოიწვიოს ჯანმრთელობის მრავალი დაავადება, როგორიცაა: მხედველობის, სმენის და მეტყველების 
დარღვევა, ასევე შეიძლება გამოიწვიოს თირკმელების, ღვიძლისა და გულის დაზიანება. და იწვევს კანის დაავადებებს. მავნე ნივთიერებებმა 
შესაძლოა უარყოფითი გავლენა მოახდინოს რესპირატორულ და რეპროდუქციულ სისტემებზე და გამოიწვიოს კიბო. საჩივარ ნიადაგებზე 
მზარდი მცენარეების და მათგან მიღებული პროდუქტების მოხმარებამ შეიძლება გამოიწვიოს ზემოაღნიშნული ჯანმრთელობის 
ზემოქმედების რისკი. არ ჩააგდოთ მოწყობილობა მუნიციპალური ნარჩენების კონტეინერებში!! 
სერვისი თუ გსურთ შეიძინოთ სათადარიგო ნაწილები ან შეატყობინოთ რაიმე პრეტენზიას, გთხოვთ, დაუკავშირდეთ გამყიდველს, 
რომელმაც გასცა ქვითარი პირდაპირ. 
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KARTA GWARANCYJNA 

WARUNKI GWARANCJI  obowiązują na terenie Rzeczpospolitej Polskiej 

Adler Sp. z o.o. ul. Ordona 2a 01-237 Warszawa zapewnia Użytkownika o dobrej jakości sprzętu, na który wydana jest niniejsza 

karta gwarancyjna i udziela 24 miesięcznej  gwarancji, która  liczy się od daty zakupu sprzętu. Usługi gwarancyjne świadczone są 

po okazaniu prawidłowo wypełnionej karty gwarancyjnej. Wady lub uszkodzenia sprzętu ujawnione w okresie gwarancji usuwane 

będą bezpłatnie przez Serwis Centralny. W przypadku zakupu sprzętu przez przedsiębiorcę (faktura VAT) okres gwarancji wynosi 

12 miesięcy. 

Powyższy zapis nie dotyczy jednoosobowych działalności gospodarczych, o ile rodzaj zakupionego sprzętu, nie jest związany z 

profilem prowadzonej działalności gospodarczej – weryfikacja w CEIDG. 

W przypadku wymiany rzeczy na nową, albo po dokonaniu istotnej naprawy, okres gwarancji biegnie na nowo od chwili 

dostarczenia klientowi rzeczy wolnej od wad, lub zwrócenia rzeczy naprawionej. Jeżeli gwarant wymienił część rzeczy, przepis 

powyższy stosuje się odpowiednio  do części wymienionej. Gwarant zobowiązuje się pokryć koszty dostarczenia rzeczy do serwisu 

na adres wskazany w karcie gwarancyjnej. Jednakże uprawniony z gwarancji powinien  zachować rozsądek, wybierając środek 

transportu. Uprawnionemu z gwarancji nie przysługuje od gwaranta zwrot kosztów dostarczenia towaru – rzeczy do naprawy 

gwarancyjnej , przekraczający ekonomicznie uzasadnione koszty przewozu.  

UWAGA: Sprzęt przeznaczony jest wyłącznie do użytku domowego. Naprawami gwarancyjnymi nie są objęte czynności związane 

z odkamienianiem, konserwacją, czyszczeniem urządzenia oraz części i akcesoria ulegające zużyciu przy normalnym użytkowaniu. 

Gwarancja nie obejmuje mechanicznych uszkodzeń sprzętu oraz wad i uszkodzeń wynikłych wskutek: 

-niewłaściwego lub niezgodnego z instrukcją użytkowania, przechowywania i konserwacji; 

-ingerencji nieautoryzowanego serwisu, samowolnych napraw, przeróbek i zmian konstrukcyjnych; 

-użycia niewłaściwych materiałów eksploatacyjnych.  

-uszkodzeń mechanicznych, termicznych, chemicznych i powstałych na skutek przepięcia w sieci. 

-karta gwarancyjna jest nieważna bez daty zakupu, pieczęci sprzedającego i kopii dokumentu zakupu. 

-gwarancją nie są objęte elementy eksploatacyjne i akcesoria w tym: elementy szklane (np. dzbanki, talerze), sznury 

przyłączeniowe, sieciowe, żarówki, baterie, nożyki i folie do urządzeń tnących, nasadki miksujące, trzepaki, mieszaki, 

ssawkoszczotki, rury, węże, kubki miksujące, głowice tnące i sita. 

 Reklamowany sprzęt jest dostarczany do Serwisu Centralnego przez Klienta w stanie kompletnym i odpowiednio 

zabezpieczony na czas transportu. Po dokonanej naprawie reklamowany sprzęt odbierany jest z Serwisu Centralnego przez 

Klienta. 

 

 

 

 

 

 

 Termin usunięcia wady może zostać wydłużony o czas potrzebny do importu niezbędnych części, nie dłuższy niż 30 

dni roboczych. W każdym takim przypadku warsztat serwisowy powiadomi klienta o wydłużeniu terminu naprawy gwarancyjnej. W 

związku z koniecznością sprowadzenia części zamiennych i poinformuje o nowym terminie usunięcia wady. 

W przypadku stwierdzenia usterki należy ją zgłosić w punkcie sprzedaży lub w Serwisie Centralnym, ul. Ordona 2A, 01-237 

Warszawa, tel. 728-595-006 lub e-mail: serwis@adler.com.pl.   

W zgłoszeniu proszę podać swój adres, nr telefonu i opis usterki. Do reklamacji konieczne jest dołączenie kopii dokumentu zakupu. 

Gwarancja nie wyłącza ani nie ogranicza oraz nie zawiesza uprawnień kupującego wynikających  

z przepisów o rękojmi za wady rzeczy sprzedanej. 
W trosce o środowisko.. 

Opakowania kartonowe oraz worki polietylenowe (PE) należy wrzucać do odpowiednich  pojemników przeznaczonych do selektywnej zbiórki 

odpadów komunalnych zgodnie z ich opisem. Jeżeli w urządzeniu znajdują się baterie, należy je wyjąć i osobno oddać do punktu  zbierania i 

składowania. Zużyte urządzenie należy oddać do odpowiedniego punktu zbierania i składowania, gdyż znajdujące się w nim niebezpieczne 

substancje mogą stanowić zagrożenie dla zdrowia i środowiska. Oznaczenie umieszczone na produkcie wskazuje, że urządzenia nie należy wyrzucać 

do pojemnika z odpadami komunalnymi.  

Zużyty sprzęt elektryczny, to odpady, które zawierają substancje szkodliwe dla ludzi, zwierząt i środowiska. Substancje te mogą doprowadzić do 

zanieczyszczenia gleby, wody  lub powietrze, a poprzez to mogą się dostać do organizmu człowieka i doprowadzić do licznych dolegliwości 

zdrowotnych, takich jak: zaburzenia wzroku, słuchu, mowy, mogą również doprowadzić do uszkodzenia nerek, wątroby i serca, oraz wywołać choroby 

skóry. Substancje szkodliwe mogą mieć również niekorzystny wpływ na układ oddechowy i rozrodczy oraz doprowadzić do zamian nowotworowych. 

Spożycie roślin rosnących na skażonych glebach, oraz produktów powstałych z nich może grozić w/w skutkami zdrowotnymi.  
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